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- מכירה פומבית מס׳ 192 -

כולל עבודות מ:

אוסף האמנות של המשורר נתן זך  | אוסף גבי ועמי בראון

אמנות ישראלית ובינלאומית

תירוש - חבצלת השרון 35 )כיכר דה שליט(, הרצליה פיתוח 4664130 | טל: 09-9509893/4 

art@tiroche.co.il :פקס: 09-9509895 | אי-מייל

מועדי תצוגה:

11:00 - 15:00 	1.9.2023 שישי	

11:00 - 20:00 	2.9.2023 שבת	

11:00 - 20:00 	3 - 7.9.2023 ראשון - חמישי	

11:00 - 15:00 	8.9.2023 שישי	

11:00 - 20:00 	9.9.2023 שבת	

11:00 עד לתחילת המכירה 	10.9.2023 ראשון	

חלק א׳ - יום ראשון | 10.9.2023 | בשעה 19:30

ניתן לראות את כל היצירות שבמכירה ולהשתתף און-ליין

www.tiroche.co.il באתר האינטרנט של תירוש

מועדי תצוגה:

11:00 - 20:00 	13.9.2023 רביעי	

11:00 - 20:00 	14.9.2023 חמישי	

11:00 - 20:00 	18.9.2023 שני	

11:00 - 20:00 	19.9.2023 שלישי	

11:00 עד לתחילת המכירה 	20.9.2023 רביעי	

חלק ב׳ - יום רביעי | 20.9.2023 | בשעה 19:30



Bidding Instructions

The written bid is intended for those who cannot 

attend auction in person and for those who wish 

to participate by telephone during the sale

I request U.T.B to bid on the following lot/s at the 

lowest possible price, up to the price given below.

I understand that a premium of 18% and VAT on the 

premium is to be added on the “Hammer price”.

I hereby declare having read and accepted the 

Conditions of Business and Guarantee.

הנכם מתבקשים לשלוח את הטופס עד 36 שעות לפני המכירה

הטופס מיועד למבקשים להשתתף במכירה אך נבצר מהם 

מלהגיע או למבקשים להשתתף במכירה באמצעות הטלפון.

אבקשכם לרכוש עבורי את הפריט/ים הבאים וזאת במחיר 

הנמוך ביותר האפשרי ובלבד שלא יעלה על ״מחיר הפטיש״ 

המפורט להלן, בתוספת של 18% ומע״מ על העמלה.

הנני מאשר כי קראתי את תנאי המכירה והאחריות המופיעים 

בקטלוג ואני מסכים להם.

Buyer's premium: 18% + V.A.T. (on the commission only)עמלת הקונה במכירה 18% + מע״מ )על העמלה בלבד(

שם מלא

Full Name

ת.ז./דרכון

ID/Passport

כתובת

Address

טלפון

Phone

נייד

Mobile

פקס

Fax

כ. אשראי

Credit Card

מס׳ כרטיס

Card No.

תוקף

Exp. Date

דוא״ל

E-mail

תאריך

Date

חתימה

Signature

מס׳ פריט

Lot No.

שם ותיאור הפריט

Title and Description

מחיר פטיש מוצע ב־$ )לא כולל עמלה(

Hammer Price In $ (Excluding Premium)

מספר שלטית

Paddie No.

תאריך מכירה

Sale Date

מכירה מס׳

Sale No.

טופס הצעת מחיר
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מנהל מחלקת אמנות ישראלית ובינלאומית: אלון שטיגליץ

גרפיקה: שרית בלוטשטיין | צילום: חיימה אדלשטיין | אינטרנט:  חן וקסמן קון, טל בולוטין | לוגיסטיקה: מרקו דלברי, יבגני ניקיטין

דפוס: רבגון  דפס: דוד חי.

א
201 אברמסון ל.	

162 אגבאריה פ.	

 	253 ,252 ,250 אגם י.	

242 אהרון א.	

189 ,188 ,187 ,186 ,116 ,115 אורי א.	

	95 אורי ל.	

		 159 אזולאי ש.	

	273 אלטמן א.	

169 ,168 אלנקווה ד.	

		 31 אנגלסברג ל.	

92 אפשטיין ה.	

69 ,54 ארדון מ.	

	185 ,184 ארוך א.	

	227 ,125 ,124 אריכא א.	

	

ב	 	 	
274 בונאר ר.	

89 בורשטיין פ.	

161 בזוקה ג'ו	

60 ,59 ,58 בזם נ.	

225 ,44 ,43 ,42 ,11 ,10 ,9 בלום ל.	

97 בנדמן א.ג.	

207 בן גל א.	

 75 ,74 ,73 ,20 ,19 ,18 ,17 בק ש.	

90 בראואר א.	

278 בראק ג.	

	 ,78 ,68 ,67 ,53 ,52 ,41 ,40 ,16 ,15 ברגנר י.	

231 ,230 ,229 ,228 ,219 ,80 ,79 	

199 ברסט ד.	

ג
	173 ,173 ,171 גבע צ.	

98 גוטליב ל.	

83 ,62 ,45 ,24 ,23 ,7 ,6 ,5 גוטמן נ.	

		 204 גולד מ.	

4 ,3 ,2 גלבוע נ.	

266 גליקסברג ח.	

247 ,198 גרוס מ.	

249 ,179 ,178 ,177 ,126 גרשוני מ.	

ד
103 דה קונינג א.	

		 217 דורצ’ין י.	

213 דנציגר י.	

170 דרוקס מ.	

ה
149 ,148 הוד נ.	

280 ,88 הוקני ד.	

ו
94 וויטלי ב.	

		 32 ווייל ש.	

154 ויינשטיין ג.	

ז
	182 ,181 ,180 ,114 זריצקי י.	

י
244 יוז ד.	

164 ינאי ג.	

	82 ינקו מ.	

251 ישראלי א.	

	 263 ישראלס י.	

כ
	101 ,100 ,99 כץ מ.	

ל	
109 לאלו ח.	

	131 ,129 ,108 לביא ר.	

	261 ,260 ,259 לבנשטיין י.	

235 ליברמן ה.	

		 57 ,56 ליטבינובסקי פ.	

195 ,194 ,193 ,118 ,117 ליפשיץ א.	

86 ,85 ללוש ע.	

מ
272 ,271 מאייר ס.	

203 מיברג א.	

265 מינצ’ין א.	

262 מינקובסקי מ.	

96 מישונז ג.	

205 מישורי י.	

257 ,255 מירו ח.	

267 מנקס ז.	

202 מסג א.	

155 מצליח ט.	

246 מרדינגר צ.	

232 מרטיאשווילי  ד.	

233 מרטיאשווילי ז.	

נ
140 ,139 ,138 נאמן מ.	

256 נוייר ט.	

146 ,145 ,142 ניפו ד.	

128 ,127 ,113 ,112 ,105 ,104 ניקל ל.	

151 נס ע.	

ס
	223 ,222 ,221 ,220 סבא ש.	

	234 סבר ז.	

107 ,106 סטימצקי א.	

258 ,87 סטלה פ.	

	66 ,65 ,64 ,48 ,47 ,46 ,30 ,29 סימון י.	

152 סספורטס י.	

ע
240 ,239 עוזרי י.	

248 עזי א.	

פ
102 פוליאקוב ס. 	

269 פיילס י.	

72 ,71 ,70 ,51 ,50 ,49 ,22 ,21 פיצ’חדזה מ.	

279 ,254 פיקאסו פ.	

	14 ,13 ,8 פן א.	

	

			  צ
218 ציפר מ.	

158 ,141 צ’רקסקי ז.	

ק
93 קאופמן א.	

270 קארס ג.	

	165 קבסה ע.	

238 ,237 ,236 ,212 ,211 ,210 ,209 קדישמן מ.	

		 147 קובנר מ.	

	176 ,175 ,174 ,111 ,110 קופפרמן מ.	

91 קיסלינג מ.	

268 קיקואין מ.	

		 208 קלאפיש ל.	

	39 ,38 ,37 קסטל מ .	

	196 ,130 קריזה י.	

ר
84 ראוכוורגר י.	

		 157 ,156 רובין י.	

226 ,81 ,77 ,76 , 63 ,55 ,36 ,35 ,1 רובין ר.	

153 רובנר מ.	

200 רוזן ר.	

	163 ריב ד.	

	264 ריבק י.	

	134 ,133 ,132 ריזמן א.	

245 ריטה א.	

		 160 ריי ל.	

243 ,241 רפפורט מ.	

206 רקוזין נ.	

	144 ,143 רשף ע.	

ש
277 ,276 ,275 שאגאל מ.	

121 ,120 ,119 שוובל א.	

	150 שוחט ט.	

	34 שטיינהרדט י.	

61 שטרוק ה.	

	28 ,27 ,26 ,25 שלוס ר.	

12 שלזינגר ש.	

197 ,183 שלזניאק ה.	

216 ,215 ,214 שמי י.	

33 שמי מ.	

	167 ,166 שמיר א.	

ת
	224 תג'ר צ.	

 ,137 ,136 ,135  ,123 ,122 תומרקין י.	

192 ,191 ,190 	

חלק א׳ - רשימת האמנים  10.9.2023

8



חלק ב׳ - רשימת האמנים  20.9.2023

א
523 ,390 אברמוביץ פ.	

393 אברמסון ל.	
 	554 ,553 אגם י.	

513 אדלן מ.	
527 ,505 אדלר י. 	

361 אהרון א.	
415 אהרונוביץ ו.	

	366 ,301 אופק א.	
550 אזולאי ע.	
418 אטון מ.	

522 ,501 ,465 איזנשר י.	
525 אלחנני י.	
389 אנגלרד י.	

332 ,331 ,329 אלרון ב.	
436 אפשטיין ה.	
547 ארדון מ.	
	544 ארוך א.	

ב
344 בורשטיין פ.	

		 377 ,326 בזם נ.	
480 ,478 בלאיש א.	

427 בן אליעזר ט.	
395 בראון א.	

 ,402 ,401 ,378 ,325 ברגנר י.	
477 ,404 ,403 	

507 בריס ס.	
500 ברלווי ה.	
532 ברמן א.	
528 ברנדון א.	
511 ברקש א.	

359 ברכה א.	

ג
471 גבדה ו.	

458 גואטה י.	
533 גוטמן נ.	

311 ,310 גולדמן א.	
330 גורביץ א.	
314 גלבוע נ.	
441 גליוק מ. ג.	

468 ,408 גליצנשטיין ר.	
5220 גליקסברג ח.	

422 ,337 ,334 גרבוז י.	
335 גרוס מ.	
	312 גרוסברד י.	
481 גריפית י.	
556 גרשוני מ.	
369 גרשטיין ד.	

ד
324 דאובר מ.	
548 דאלי ס.	
444 דוזה ל.	
358 דפנא ר.	

		 386 דורצ’ין י.	
	341 דנציגר י.	

ה
350 הוד נ.	
362 הווארד ק.	
540 הלבני א.	
400 הלר ל.	

			  307 הנדלר ד.	
			 

ו
399 וולף פ.	
494 וולקוביץ א.	
474 וון בלאס א.א.	
489 וונוטלי ס.	

524 ,504 ,461 ,302 וכסלר י.	

545 וסרלי ו.	

ז
497 זדקין א.	

479 זוהר י.	

352 זר מ.	

	485 ,365 זריצקי י.	

ח
380 חרובי ש.	

ט
529 ,320 טוצ'ילקין מ.	

519 טימור ר.	

375 טיכו א.	

551 ,549 טילסון ג.	

568 טנא-טננבאום י.	

412 טקאץ' ק.	

י
483 ,482 יוז ד.	

508 יורש א.	

567 ,381 ינקו מ.	

349 יער ס.	

434 ישראלי א. 	

כ
342 כבסה מ.	

438 ,437 כהן ג.	

423 ,392 ,348 ,347 כהן גן פ.	

571 כפרי ד.	

		 526 כץ מ.	

ל
		 396 לביא ר.	

503 ,462, 410 ,398 ,305 לבנון מ.	

		 459 לבנשטיין י.	

472 לובין א.	

570 לוצ'אנסקי י.	

531 לטאו פ.	

486 ,414 ליבנה י.	

429 ליברמן מ.	

	457 ,327 ,319 ,318 ליטבינובסקי פ.	

552 לייבוביץ א.	

	558 לין ל. ה.	

413 לרום א.	

מ
376 מאייר ס.	

502 ,439 מאירוביץ צ.	

407 מדלי א.	

353 מוגילנר א.	

470 מונטנרד פ.	

379 מוסקוביץ ש.	

541 מטיס ה.	

557 מיטווך מ.	

516 מיכלסון ל.	

	356 מילאצ'י א.	

	521 ,514 ,493 ,473 מישונז ג.	

491 מלנוביצר צ.	

384 ,383 מסג א.	

515 מקלה א.	

546 מריני מ.	

536 ,534 ,492 ,490 מרקוביץ א.	

נ
411 ,336 נובאני א.	

512 ,467 נוימן א.	

	442 נורדאו מ.	

		 561 נרה י.	

ס
394 סבא ש.	

499 ,345 סטימצקי א.	
		 431 ,430 סימון י.	

424 סנדוקוב א.	
387 סספורטס י.	
460 סקוטינוס ג.	

ע
484 עדיקא ד.	

 	313 עוקשי א.	
		 425 ענבר ט.ז.	

פ
498 פיין ל.	
357 פיליפנקו ג.	
463 פינס י.	

426 ,355 ,354 ,323 פיצ’חדזה מ.	
487 ,303 פלדי י.	

			  373 פן א.	
569 פריבר א.	
469 פרנק פ.	

 ,322 ,315 ,308 ,306 פרנקל פרנל י.	
537 ,530 ,440 	

צ
562 ציפר מ.	

428 צ’רקסקי ז.	

ק
496 קארס ג.	

 ,449 ,448 ,447 ,446 ,445 קדישמן מ.	
565 ,563 ,452 ,451 ,450 	

340 ,339 קופפרמן מ.	
561 ,560 ,559 קורניי	

421 קינן ע.	
405 קיסלוב ס.	

	476 ,475 קלאפיש ל.	
535 קליימן ז.	
360 קני מ.	

		 372 ,368 קסטל מ.	
566 קרוון ד.	
	367 קריזה י.	
406 קרמן פ.	

417 ,363 קרמר א.	
435 קרקואר ל.	

ר
454 ,453 ראוכוורגר י.	

443 רדר ב.	
466 ,321 רוזנטליס מ.	

	555 ריב ד.	
374 ריזמן א.	
385 ריטה א.	

		 420 ,391 ריי ל.	
370 רימר א.	

538 ,495 רסקין ש.	
	 364 ,351 רפפורט מ.	

ש
543 ,542 שאגאל מ.	
488 ,316 שוורץ א.	

309 שור צ.	
	304 שטיינהרדט י.	

397 ,333 שטרייכמן י.	
	433 ,432 ,419 ,409 ,328 ,317 שלוס ר.	

		 388 שלזניאק ה. 	
416 שמש ג.	
510 שרייבר	

ת
	456 ,455 תדמור צ.	

382 ,346 ,343 ,338 תומרקין י.	
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חלק א'

יום ראשון 10.9.2023

בשעה 19:30

Part I

Sunday 10.9.2023 

at 19:30

ראובן רובין )1974 - 1893(
לוט 2 ציורים: דמויות לתיאטרון,

שמן וגואש על נייר, 40x24 ס"מ כ״א, 

חתום.

מקוריות הציורים אושרה ע״י גב’ כרמלה רובין,

בית ראובן, תל אביב.

Reuven Rubin (1893 - 1974)
Lot of 2 drawings: Theater's Figures,

Oil and gouache on paper, 40x24 cm. each,

Signed.

The authenticity of the drawings has been 

confirmed by Ms. Carmela Rubin, 

Rubin Museum, Tel-Aviv.

$ 3,500 - 5,000 1
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2

נחום גלבוע )2015 - 1917(
סיפור משפחתי בתל אביב,

טמפרה על בד, 40x40 ס"מ,

חתום.

Nachum Gilboa (1917 - 2015)
A Family Story in Tel Aviv,

Tempera on canvas, 40x40 cm.

Signed.

$ 2,000 - 3,000

3

נחום גלבוע )2015 - 1917(
בתים ודמויות, 

שמן וטמפרה על בד, 61x76 ס"מ,

חתום.

Nachum Gilboa (1917 - 2015)
Houses and Figures,

Oil and tempera on canvas, 61x76 cm.

Signed.

$ 4,000 - 6,000

14



נחום גלבוע )2015 - 1917(
דמויות בירושלים,

טמפרה על בד, 60x50 ס"מ,

חתום.

Nachum Gilboa (1917 - 2015)
Figures in Jerusalem,

Tempera on canvas, 60x50 cm.

Signed.

$ 4,000 - 6,000 4
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5

נחום גוטמן )1980 - 1898(
דמויות בנוף,

אקוורל על נייר, 34x49 ס"מ,

חתום.

Nachum Gutman (1898 - 1980)
Figures in the Landscape,

Watercolor on paper, 34x49 cm.

Signed.

$ 2,500 - 3,500

מקוריות הציור אושרה ע"י פרופסור חמי 

גוטמן, בן האמן.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Prof. Hemi 

Gutman, the artist’s son.

6

נחום גוטמן )1980 - 1898(
ארכיאולוגיה, 1927,

אקוורל על נייר, 30x40 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Nachum Gutman (1898 - 1980)
Archaeology, 1927,

Watercolor on paper, 30x40 cm.

Signed and dated.

$ 2,500 - 3,500

מקוריות הציור אושרה ע"י פרופסור חמי 

גוטמן, בן האמן.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Prof. Hemi 

Gutman, the artist’s son.

16



7

נחום גוטמן )1980 - 1898(
נוף, 

אקוורל על נייר, 35x50 ס"מ,

חתום.

Nachum Gutman (1898 - 1980)
Landscape,

Watercolor on paper, 35x50 cm.

Signed.

$ 2,500 - 3,500

מקוריות הציור אושרה ע"י פרופסור חמי 

גוטמן, בן האמן.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Prof. Hemi 

Gutman, the artist’s son.

8

אבל פן )1963 - 1883(
ירושלים,

פסטל על נייר, 31x41 ס"מ, 

חתום מאחור.

Abel Pann (1883 - 1963)
Jerusalem,

Pastel on paper, 31x41 cm.

Signed on the reverse.

$ 1,200 - 1,600
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לודוויג בלום )1974 - 1891(
טבריה, 1944,

שמן על בד, 50x71 ס"מ,

חתום ומתוארך.

מקוריות הציור אושרה ע"י 

גב׳ מירה חן, נכדת האמן.

Ludwig Blum (1891 – 1974)
Tiberias, 1944,

Oil on canvas, 50x71 cm.

Signed and dated.

The authenticity of this painting has been 

confirmed by Mrs. Mira Chen,  

 the artist׳s granddaughter.

$ 10,000 - 15,000 9

10

לודוויג בלום )1974 - 1891(
המסגד הלבן, עכו, 1957,

שמן על בד, 61x50 ס"מ,

חתום, מתוארך ומתואר.

Ludwig Blum (1891 – 1974)
The White Mosque, Acre, 1957,

Oil on canvas, 61x50 cm.

Signed, dated and titled.

$ 8,000 - 12,000

מקוריות הציור אושרה ע"י גב׳ מירה חן, נכדת האמן.

The authenticity of this painting has been confirmed by Mrs. 

Mira Chen, the artist׳s granddaughter.

18



לודוויג בלום )1974 - 1891(
עין גדי וים המלח, 1926,

שמן על בד, 48x73 ס"מ,

חתום ומתוארך.

מקוריות הציור אושרה ע"י 

גב׳ מירה חן, נכדת האמן.

Ludwig Blum (1891 – 1974)
Ein Gedi and the Dead Sea, 1926,

Oil on canvas, 48x73 cm.

Signed and dated.

The authenticity of this painting has been 

confirmed by Mrs. Mira Chen,  

 the artist׳s granddaughter.

$ 12,000 - 16,000 11
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שמואל שלזינגר )1986 – 1896(
משפחה,

שמן על בד, 55x93 ס"מ,

חתום.

Shmuel Schlesinger 
(1896 – 1986)

Family,

Oil on canvas, 55x93 cm.

Signed.

$ 3,000 - 5,000 12

13

אבל פן )1963 - 1883(
שלושת האבות,

פסטל על קרטון, 34x49 ס"מ,

חתום.

Abel Pann (1883 - 1963)
The 3 Fathers,

Pastel on cardboard, 34x49 cm.

Signed.

$ 4,000 - 6,000

20



אבל פן )1963 - 1883(
ערפה,

פסטל על קרטון, 61x46 ס"מ,

חתום.

Abel Pann (1883 - 1963)
 Orpah,

Pastel on cardboard, 

61x46 cm.

Signed.

$ 7,000 - 10,000 14
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יוסל ברגנר )2017 - 1920(
ילדים וציפורים,

שמן על בד, 55x38 ס"מ,

חתום.

ספרות: יוסל ברגנר, ציורים 1938-1980, 

ניסים אלוני, רודי בינט, הוצאת מסדה,

1981 עמ׳ 70 )מצולם(.

Yosl Bergner (1920 – 2017)
Children and Birds,

Oil on canvas, 55x38 cm.

Signed.

Literature: Yossel Bergner, 

paintings 1938-1980, Nissim Aloni, 

Rudy Binet, Masada Publishing House, 1981, 

p. 70 (Illustrated).

$ 7,000 - 10,000 15

22



יוסל ברגנר )2017 - 1920(
,Land for Offer

שמן על בד, 41x46 ס"מ,

חתום. חתום ומתואר מאחור. 

Yosl Bergner (1920 – 2017)
Land for Offer,

Oil on canvas, 41x46 cm.

Signed. Signed and titled on the reverse.

$ 8,000 - 12,000 16
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17

שמואל בק )נ. 1933(
אגסים,

שמן על בד, 46x55 ס"מ,

חתום.

Samuel Bak (b. 1933)
Pears,

Oil on canvas, 46x55 cm.

Signed.

$ 5,000 - 8,000

18

שמואל בק )נ. 1933(
אגסים בנוף,

שמן על בד, 54x73 ס"מ,

חתום.

Samuel Bak (b. 1933)
Pears in the Landscape,

Oil on canvas, 54x73 cm.

Signed.

$ 6,000 - 9,000 

24



19

שמואל בק )נ. 1933(
דיוקנאות,

שמן על בד, 41x41 ס"מ,

חתום. 

Samuel Bak (b. 1933)
Portraits,

Oil on canvas, 41x41 cm.

Signed.

$ 4,000 - 6,000

20

שמואל בק )נ. 1933(
אבנים,

שמן על בד, 24x24 ס"מ,

חתום.

Samuel Bak (b. 1933)
Stones,

Oil on canvas, 24x24 cm.

Signed.

$ 3,000 - 5,000
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מאיר פיצ'חדזה )2010 - 1955(
מזוודות,

שמן על בד, 61x80 ס"מ,

חתום. חתום מאחור.

מקוריות הציור אושרה ע"י דביר אביאל,

מנהל עיזבון האמן מאיר פיצ'חדזה.

Meir Pichhadze (1955 – 2010)
Suitcases,

Oil on canvas, 61x80 cm.

Signed. Signed on the reverse.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Dvir Aviel, 

Manager of the artist׳s estate.

$ 9,000 - 12,000 21

הציור שייך לסדרת ציורי המזוודות והספרים, שפיצ’חדזה צייר בין 2002-1997 , חלקם 

לרקע נוף, חלקם מלווה בנר דולק, כיכר לחם, לימון, פרחים ועוד. עתה גם הופיעו ציורי 

״האיש עם המזוודה״, שלא היה כי אם מאיר פיצ’חדזה הוא עצמו בתפקיד המהגר או 

הפליט, מעין גרסה לשורת שירו שלמחמוד דרוויש, ״מולדתי היא מזוודה״. את המזוודות 

למזוודות  הד  העיר,  ברחובות  אותן  שאסף  לאחר  מהבוידעם  הצייר  שלף  הישנות 

סוד.  וחתומת  סגורה  לעולם  המזוודה  מגרוזיה.  ארצה  בבואה  עמה  נשאה  שמשפחתו 

חשיכה  אפופת  כשהיא  וירקות,  לחם  של  עניים  לסעודת  ״שולחן״  לשמש  עשויה  היא 

ושום איש אינו מסב לסעודה. וכשהיא משתדכת לספרים, לקערת לימונים, או לעציץ 

פרחים היא מצהירה על טבע דומם ועל מוות בלב השחור הסובב. אכן, אם המזוודה היא 

מטפורה לאמן הנעדר, הרי שהיא מעיו ארון-המתים שלו. וגם אם היא קורנת אור מתוך 

עצמה ואל עצמה בלבד, בדומה לשאר המושאים בציור, בל נתפתה לייחס לה אנרגיות 

של נחמה באין האופף.

שלו,  השאלות״  ב״ספר  ז’אבס  אדמונד  של  אמירתו  את  האמן  אישר  כאילו  והספרים? 

בין  הנדודים  מרחב  היא  היהודי  של  שהטריטוריה  הספר:  הוא  היהודי  של  שמקומו 

זיכרונות ופרשנויות. הספר, כך נדמה, בא לענות את תשובת הפשר והכיוון לדיוקנאותיו 

עם  צועד  או  פתוח,  שדה  לרקע  היושב  הדרך,  ונטול  המהורהר  הפליט  של  העצמיים 

מטענו אל אפלת היער וממנה. הספר הפתוח מבטיח לכאורה תשובה. הוא חוזר מונח 

על כיסא, מונח על שולחן, מונח על ספרים אחרים או על מזוודה.

לעתים, הוא בראש ״מגדל״ ספרים אדומים ועל דפיו הפתוחים מונח לימון. כאילו ביטא 

חומץ הלימון את ההחמצה הגדולה: שדפי הספר הלבנים נעדרים כל מסר, חרף עוביו 

של הספר.

גדעון עפרת 

26



מאיר פיצ'חדזה )2010 - 1955(
האמן על מזוודות,

שמן על בד, 61x50 ס"מ,

חתום. חתום מאחור.

מקוריות הציור אושרה ע"י דביר אביאל,

מנהל עיזבון האמן מאיר פיצ'חדזה.

Meir Pichhadze (1955 – 2010)
The Artist with Suitcases,

Oil on canvas, 61x50 cm.

Signed. Signed on the reverse.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Dvir Aviel, 

Manager of the artist׳s estate.

$ 7,000 - 10,000 22
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נחום גוטמן )1980 - 1898(
אוניות,

אקוורל על נייר, 38x56 ס"מ,

חתום )דהוי(.

מקוריות הציור אושרה ע"י

פרופסור חמי גוטמן, בן האמן.

Nachum Gutman (1898 - 1980)
Ships,

Watercolor on paper, 38x56 cm.

Signed (faded).

The authenticity of the painting 

has been confirmed by 

Prof. Hemi Gutman, the artist’s son.

$ 4,000 - 6,000 23

לנגד  נגלה  ״פתאום  ואילך:  החמישים  שנות  מראשית  בטבריה,  יותר,  מאוחר  רק  ואולי 

עיניו העולם הרונן של הכינרת על גווניו ועל חייו המיוחדים. הוא ראה לפניו עולם נטול 

משתקפים,  שקופים,  קלים,  זוהרים,  מתרוננים,  צבעים  הילת  כולו  גשמית,  ריאליות 

מים,  הרבה  ספוג  רחב,  במשך-מכחול  העשויים  מיגוונים  של  שפעי-שפעים  שטופים 

שנות  תמונות  לבין  העשרים  שנות  תמונות  בין  ההבדל  על  הדף״.  פני  על  המשתפכים 

הארבעים ואילך בציורו של נחום גוטמן, ועל השינויים הרבים שחלו בין שתי התקופות, 

קלות  ביתר  וזורמים  נובעים  יותר,  חופשיים  נעשו  הרישום  ״קווי  האזרחי:  יהודה  עומד 

ודמיון. מערך הצבעים הועשר, הן מבחינת הרכבו הגוני והן מבחינת הטקסטורה, ובמקום 

צבעי היסוד הראשוניים המאופקים, עוצבו הבדים מעתה בשלל צבעים, והכחול שליט 

ונועז בעליצותו. הסטאטיות, מעגן היציבות, שאמנם  בהם, לעיתים בהרכב פאנטאסטי 

לא נעדרה דראמטיות, הוחלפה במיתאר תנועה כפי גילוייה בטבע – תיאור שובל גלים 

מתעקל מאחורי סירה מפליגה, למשל, או תיאור זינוקי האור של השמש – וכפי גילוייה 

בדמויות האדם על רקע הנוף. מערך הצורות, בצירופי רישום וצבע, הועשר אף הוא, והן 

’פתוחים’  שילובים  בשלשלאות  אלא  פלאסטית  במליאות  לא  בזו  זו  מעתה  מלוכדות 

את  נושאים-בחובם  עדיין  צבעיו  מפתיע.  דמיוני,  תדיר,  משתנה  פרספקטיבי  בעומק 

ההתפעמות של ראייה ראשונית, שכל המתגלה לעומתה הוא בהכרח יפה ורווי-תקווה, 

מכחולו עדיין מצייר את אגדת-הילדות, שהיא עדיפה על כל מציאות. אך בחינה חוזרת 

המאפיינות  ולספונטאניות  לראשוניות  מבעד  בפנינו  מגלה  אלה  תמונות  של  ונשנית 

את המיבנה הכללי שלהן – גם את חיפושי הדרך, את הידע המבוגר והפתרון המסובך 

מימדיות  כדו-  דומות  התמונות  מסויימת,  מבחינה  פשטותן.  רושם  לריקמת  שנתבעו 

– מעין מרבד צבעוני, שטוח, שבו ’עונים’ מישטחי הגוונים השונים אלה לאלה, זה מעל 

זה וזה לצד זה, ללא שימוש בעומק פרספקטיבי המוכר לנו מהציור האירופאי מאז ימי 

הרינסאנס, אלא ב’פירוקם’ של האלמנטים השונים, השאובים מראיית הנוף, ו’הרכבתם’ 

העלילה  להקשר  ובהתאם  פנימי  אורנאמנטאלי  למערך  בהתאם  בפחיסותם,  מחדש, 

המסופרת בהם. השפעתו של ציור המיניאטורות הפרסיות, המונחת ביסודו של מיבנה 

אותו  שהנחתה  ’המזרח’,  תודעת  הן  גוטמן.  נחום  של  לציורו  מקרית  אינה  בוודאי  זה, 

מאז ומתמיד בציורו, והן הצורך הטבעי לספר סיפור כלשהו בבדיו ובמכחולו, התעשרו 

סיפורי  של  התמימות-כביכול  פרספקטיבית,  הבחנה  ללא  בה  המשולבים  והעצמים 

28



נחום גוטמן )1980 - 1898(
קפה בטבריה,

שמן על בד מוצמד לעץ, 44x54 ס"מ,

חתום.

מקוריות הציור אושרה ע"י

פרופסור חמי גוטמן, בן האמן.

Nachum Gutman (1898 - 1980)
Coffee in Tiberias,

Oil on canvas laid down on board, 44x54 cm.

Signed.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by 

Prof. Hemi Gutman, the artist’s son.

$ 50,000 - 80,000 24

עלילה לא במלים אלא במכחול – כל אלה מסימני-ההיכר של המיניאטורות הפרסיות. 

אולם צירופי הצבעים של נחום גוטמן מסובכים יתר על עדותה של השפעה יחידה מעין 

זו. כתמי- צבע רבים מושמים על בדיו בשכבות דקות-דקות, שקופות ממש, ויש שהוא 

משתמש בצבע-שמן כאילו היו אקווארל. במשולב עמהם, על-גביהם ומתחתם, מונחות 

או אדומות  שכבות-צבע אטומות, מעובות, מהן כחולות-כהות מהן צהובות-בהירות 

ותרוגות-זוהרות. שילוב זה של צבעים שקופים ואטומים, וכן של צבעים ’חמים’ ו’קרים’, 

הוא המקנה את המימד החללי לציורים חסרי המיגוון הפרספקטיבי, שבראייה אחרת 

היו משתיירים ברושם פחיסותם הקישוטית. בכך מוחשת היטב השפעתם של ציירים 

בתחילת  ה’פוב’  ימי  מאז  ביטוייה  כפי  הצרפתי  הציור  מסורת  וברקע-  ודיפי,  כמאטיס 

המאה ועד מיטב הציור המופשט בימינו.

מאטיס ודיפי קרובים לליבו – כפי עדותו של נחום גוטמן – משום שאף הם ’שיכורי אור 

מיגווני- של  הרכבם  מבחינת  לו  טבעית  שהיא  אלה,  לציירים  סמיכותו  התיכון’.  הים 

מתוך  בוקעים  כאילו  שהם  וכתמי-האור  לא-נתפסים,  למרחקים  המרמזים  השקיפות 

המרחקים, מתחזקת גם משום נעימת האופטימיות, האמונה ביפי-הנוף ובטוב-האדם, 

ניבטת בציוריו. השפעתו של דיפי היתה חשובה כמדומה במיוחד, מפני שבנוסף  אשר 

האמנותית  צליחותו  את  מעולה,  כרשם  דיפי,  הוכיח  כתמי-הצבע,  של  לשילוביהם 

גביהם  על  לשזור  חת  שאינו  הרומזני-לעיתים,  הנחפז,  האילוסטראטיבי  השירטוט  של 

רק  לא   – ציוריו  ובכל  מובהק,  רשם  שהוא  גוטמן,  ונחום  הפיגוראטיביים.  ’סיפוריו’  את 

לא   – והשמן  האקווארל  בתמונות  אף  אלא  בשחור-לבן,  המרובות  באילוסטראציות 

על- הונחה  בוודאי  אותו,  המאפיין  הפיגוראטיבי  הרישום  מיצר  לחמוק  מעולם  ניסה 

היה  הצבעוני,  הרקע  על  אלה,  ברישומיו  כדיפי.  אמן  של  האמנותית  העזתו  דוגמת  פי 

נחום גוטמן נאמן לרוח אגדותיו שלו, מקור ההשראה של ילדותו, לסיפור חייו ולסיפור 

חייה של הארץ בה גדל ולרוח הבראשית שלה, שאותה ביקש להמחיש. וכך, בהיענות 

הנוף  את  איפוא  צייר  הפנימית,  לאמיתו  האזנת-תמיד  מתוך  אך  השונות,  להשפעות 

שנעשה במכחולו עולם בכחול, את האוניות שנהפכו ללווייתנים מעופפים, את האנשים 

החגבים השולטים בכל, והם מגוחכים וטובים כאחת, את הדגלים הצבעוניים המרחפים 

אל הכוכבים.״

אהוד בן עזר, נחום גוטמן, מודן , 1997 , עמ’ 107 – 100 .
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25

רות שלוס )2013 – 1922(
3 נערות,

שמן על בד, 60x81 ס"מ,

חתום.

Ruth Schloss (1922 – 2013)
3 Girls,

Oil on canvas, 60x81 cm.

Signed.

$ 2,000 - 3,000

26

רות שלוס )2013 – 1922(
ילדה,

שמן על בד מוצמד למזוניט, 61x46 ס"מ,

חתום.

Ruth Schloss (1922 – 2013)
Girl,

Oil on canvas laid down on 

masonite, 61x46 cm.

Signed.

$ 2,000 - 3,000

30



27

רות שלוס )2013 – 1922(
בתים,

שמן על בד, 60x100 ס"מ,

חתום.

Ruth Schloss (1922 – 2013)
Houses,

Oil on canvas, 60x100 cm.

Signed.

$ 4,000 - 6,000

28

רות שלוס )2013 – 1922(
טבע דומם, 

שמן על בד, 80x60 ס"מ,

חתום.

Ruth Schloss (1922 – 2013)
Still Life,

Oil on canvas, 80x60 cm.

Signed.

$ 2,000 - 3,000
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יוחנן סימון )1976 - 1905(
נוער בנגב, 1955,

שמן על בד, 60x80 ס"מ,

חתום ומתוארך.

ספרות ותערוכה: יוחנן סימון: דיוקן כפול, 

טלי תמיר, מוזיאון תל אביב לאמנות, 2001, 

עמ׳ 232 )מצולם(. 

Yochanan Simon (1905 - 1976)
Youth in the Negev, 1955,

Oil on canvas, 60x80 cm.

Signed and dated.

Literature and Exhibition: Yochanan Simon, 

 ,Tel Aviv Museum of Art ,״Double Portrait״

Tali Tamir, 2001, p. 232 (Illustrated).

$ 25,000 - 35,000 29

לאחר שעזב את קיבוץ גן שמואל, בו התגורר במשך 17 שנים )1935 – 1952(, נסע סימון, 

יחד עם בת זוגו החדשה, מעצבת האופנה פיני לייטרסדורף, לברזיל ולמקסיקו והושפע 

מן הציור הדרום אמריקאי העממי, מהצמחייה המרהיבה ומנופי הצוקים רחבי המידות. 

נושאים חדשים המתייחסים להוויה הישראלית, מעבר למוטיבים  בשובו, חיפש סימון 

הגדול.  בדשא  המתקבצות  ומשפחות  בקיבוץ  נוער   – הארבעים  משנות  שלו  המוכרים 

ההרריים  המרחבים  הזהובה-חומה,  הצבעוניות  סיבות:  מכמה  לו  קסמו  והמדבר  הנגב 

הישראלית  החברה  הציוני:  והמסר  אמריקאית  הדרום  היבשת  נופי  את  לו  שהזכירו 

הצעירה של אמצע שנות החמישים האדירה את פולחן הנגב והפרחת השממה ושלחה 

הקשר  את  במו-רגליהם  שיפנימו  במטרה  המאתגר  המדברי  הטבע  אל  הנוער  בני  את 

למולדת ולזהות החלוצית.

סימון הרבה לצייר החל מאמצע שנות החמישים אוהלי בדואים ארוכי מיתרים, שומרי 

החול  צבעי  מסוגננת.  מדברית  וצמחייה  הפתוח  במרחב  צאן  רועי  בסוכותיהם,  כרמים 

עיצבה  זוגו,  בת  שפיני,  המפורסמים  המדבר  למעילי  גם  השראה  העניקו  והדיונות 

ל"משכית", מפעלה האתנוגרפי הנודע של רות דיין. אך כמו בציורי הקיבוץ, כך גם כאן, 

צירף סימון דמויות של נער ונערה, והסב את ציור הנוף לטיול במדבר )למשל – העלייה 

למצדה...( או ל"נוער בנגב", כותרת הנושאת אתה ניחוח ציוני.

 חבושי כובע טמבל ולבושי חולצה כחולה ומכנסיים קצרים – התגלמות אידאל הנעורים 

כאן  המוצג  ב-1955,   – עוקבים  ציורים  בשני  והנערה  הנער  מככבים  הארץ־ישראליים, 

והשני – מ-1956, מאוסף משכן האמנות ע"ש חיים אתר בעין חרוד. מקל דק בידה של 

לאדמה  חיבור  מקרינות  והשזופות  היחפות  רגליהם  בשטח.  ההליכה  על  מעיד  הנערה 

והנערה  הנער  דמויות  זאת,  עם  יחד  המקום.  בני  "ילידים",  צברים,  בהיותם  ולמרחב, 

הציור.  של  השטח  מירב  את  ותופשים  מעליהם  המתנשאים  הצוקים  לנוכח  מתגמדות 

לתיאור  כתירוץ  רק  כאן  נמצאים  הכסף,  מגש  ילדי  והנערה,  הנער  שאולי  נראה  לרגע 

הילדים  היו  הקיבוץ  שבתקופת  בעוד  השקיעה.  צבעי  עטוי  ההררי,  הנוף  של  הנשגב 

והוריהם מרכז הציור, הביקור בברזיל היפך את היוצרות ומעתה – הנוף, העננים והמגוון 

הבוטני הפכו עיקר ועברו סגנון צורני. הקונטורים השחורים והאווירה הכבדה שאפיינה 

את תקופת הקיבוץ, התחלפה בבהירות, בצורניות מסוגננת )העננים דמויי הבוטן, למשל( 

ובהיבט וגטטיבי שיילך ויתחזק בעבודתו של סימון בשנים הבאות. 

טלי תמיר

32



יוחנן סימון )1976 - 1905(
ערב בקיבוץ,

שמן על בד, 27x35 ס"מ,

חתום. חתום ומתואר מאחור. 

Yochanan Simon (1905 - 1976)
An Evening at the Kibbutz,

Oil on canvas, 27x35 cm.

Signed. Signed and titled on the reverse.

$ 15,000 - 25,000 30
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שרגא ווייל )2009 – 1918(
הר תבור,

שמן על בד, 72x91 ס"מ,

חתום. חתום ומתואר מאחור. 

Shraga Weil (1918 – 2009)
Tavor Mountain,

Oil on canvas, 72x91 cm.

Signed. Signed and titled on the 

reverse.

$ 2,000 - 3,000

31

לאון אנגלסברג )1998 – 1908(
נוף הרי ירושלים,

שמן על בד, 47x80 ס"מ,

חתום.

Leon Engelsberg (1908 – 1998)
Jerusalem Mountains Landscape,

Oil on canvas, 47x80 cm.

Signed.

$ 5,000 - 8,000

34
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מנחם שמי )1951 – 1897(
צפת,

שמן על בד, 28x35 ס"מ,

חתום שמיט.

Menachem Shemi (1897 – 1951)
Safed,

Oil on canvas, 28x35 cm.

Signed Schmitt.

$ 4,000 - 6,000

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

Provenance: Gaby and Ami Brown 

Collection.

ספרות: מבחר אמנות ישראלית מאוסף 

גבי ועמי בראון, משכן לאמנות עין-

חרוד, אוקטובר 2009 – ינואר 2010,

עמ' 267 )מצולם(.

Literature: A Selection of Israeli Art 

from the collection of Gaby and 

Ami Brown, Museum of Art, Ein 

Harod, October 2009 – January 2010, 

p, 267 (illustrated). 

34

יעקב שטיינהרדט )1968 – 1887(
מחנה אוהלים, 1944,

שמן על בד, 65x85 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Jakob Steinhardt (1887 – 1968)
Tent Campsite, 1944,

Oil on canvas, 65x85 cm.

Signed and dated.

$ 4,000 - 6,000
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ציור יוצא דופן של ראובן רובין, שצויר ב-1956, ומציע נקודת מבט לא שגרתית ביצירתו 

– תמונת-פנים של חדרי הבית. ראובן ידוע כצייר של נופים רחבים המצוירים ממעוף 

ועל בתי  יפו, על הים  נמל  ומקיף על  וצפת, מבט רחב  ירושלים, טבריה  נופי   – הציפור 

תל אביב. גם בציורים שמצוירים מבעד לחלון ביתו העולם מתחיל מאדן החלון החוצה 

ולא נסוג פנימה, אל תוך הבית: החלונות נפתחים אל הרחוב היורד אל הים ואל המרחב 

הגדול. ראובן נמשך אל האור כפרפר אל המנורה, ומעולם לא היה אינטימיסט או צייר 

תפנימים. לפיכך, נדיר מאד לראות ציור של ראובן המציע מבט דומסטי ברור כל כך, אם 

כי גם הוא נתון ביחסי-נראות והוויה מול הנוף הנשקף מבחוץ. הציור נקרא "אינטרלוד 

 - פסק-זמן   אלא   )Interlude( מוסיקאלי  קטע-ביניים  מתאר  הוא  אין  אך  מוסיקאלי" 

הפריים  מן  והוצאו  לנוח  יצאו  הנגנים  שבו  הרגע  הקונצרט,  חלקי  שני  בין   – הפסקה 

המצויר. הנקודה המעניינת היא שראובן לא בחר לצייר את הנגנים בשעת נגינתם, ולא 

ניסו  רבים  שציירים  כפי  הפרטיטורה,  של  בביצוע  המרוכזות  פניהם  הבעות  אל  נמשך 

לעשות, בבקשם ללכוד במראה העיניים את הרגע המוסיקלי. במקום זאת בחר ראובן 

לצייר את כלי הנגינה הנחים, ללא נוכחות אנושית של הנגנים: הפסנתר פתוח וחשוף-

מקלדת, חוברת התווים מעליה; הצ'לו נשען על דופן הפסנתר, קשתו מונחת על כיסא 

והכינור מונח על כיסא נוסף. ניתן לשער שמדובר בשלישיה לפסנתר צ'לו וכינור, אך לא 

נדע איזו שלישיה, מי המלחין ומי הנגנים... המוסיקה מיוצגת על ידי סוכניה החומריים, 

והכלים המואנשים מחליפים את הנגנים.

הציור מתאר מרחב של סלון ביתי, חדר הסבה מרווח, שתריסיו, העשויים בסגנון שלבים 

ישן, ומעוטרים במנעול ברזל מסוגנן, בנוסח שנות החמישים, מסגירים אולי בית ירושלמי 

הבית  תוך  אל  ירוקה  וצמחייה  אור  של  שפע  מכניסים  לרווחה,  פתוחים  החלונות  ישן. 

בו,  הארוגים  הגיאומטריים  והדגמים  השטיח  של  הירוק  הגוון  עם  שמתכתבת  פנימה, 

כמו גם עם הקווים המעוגלים, הביומורפיים, של משענות הכיסאות. ולטר בנימין כתב 

הווילונות  אילוף הטבע אל תוך הבית, באמצעות הדגמים הצמחיים של הטפטים,  על 

והריפודים למיניהם. בציור של ראובן קווי הסורג האנכי של החלון לבדם מייצרים הבחנה 

עדינה בין החוץ לבין הפנים, בין המוסיקה וכליה לבין הטבע שבחוץ. המיפתח הגדול אל 

הנוף המואר ואל מורדות ההרים שבחוץ, מאפשר לציור הזה, להצטרף למפעל הציורי 

הגדול של ראובן – תיאור נוף ישראלי טבול באור בהיר, ספק חילוני, ספק רליגיוזי.

טלי תמיר

35

ראובן רובין )1974 - 1893(
כלניות, 1972,

שמן על בד, 41x33 ס"מ,

חתום. 

חתום, מתואר ומתוארך מאחור.

מקוריות הציור אושרה ע״י גב׳ כרמלה 

רובין, בית ראובן, תל אביב.

Reuven Rubin (1893 - 1974)
Anemones, 1972,

Oil on canvas, 41x33 cm.

Signed. 

Signed, titled, and dated on the 

reverse.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by 

Ms. Carmela Rubin, 

Rubin Museum, Tel-Aviv.

$ 35,000 - 50,000

36



ראובן רובין )1974 – 1893(
אינטרלוד מוסיקאלי, 1956,

שמן על בד, 101X77 ס"מ.

חתום ומתוארך. מתואר מאחור.

מקוריות הציור אושרה ע״י גב’ כרמלה רובין, 

בית ראובן, תל אביב.

Reuven Rubin (1893 – 1974)
Musical Interlude, 1956,

Oil on canvas, 101x77 cm.

Signed and dated. Titled on the reverse.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Ms. Carmela Rubin,

Rubin Museum, Tel-Aviv.

$ 120,000 - 160,000 36
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משה קסטל )1991 – 1909(
ללא כותרת,

שמן ובזלת על בד, 46x38 ס"מ,

חתום מאחור.

Moshe Castel (1909 – 1991)
Untitled,

Oil and basalt on canvas, 46x38 cm.

Signed on the reverse.

$ 3,000 - 5,000

38

משה קסטל )1991 – 1909(
דמויות עתיקות, 1974,

טכניקה מעורבת ובזלת על נייר מוצמד 

ללוח, 43x61 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Moshe Castel (1909 – 1991)
Ancient Figures, 1974,

Mixed media and basalt on paper 

laid down on board, 43x61 cm.

Signed and dated.

$ 2,500 - 3,500

38



משה קסטל )1991 – 1909(
נושאות הכדים, 1951,

שמן על נייר מוצמד לבד, 50x40 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור.

Moshe Castel (1909 – 1991)
The Jug Bearers, 1951, 

Oil on paper laid down on canvas, 50x40 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 5,000 - 8,000 39
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יוסל ברגנר )2017 - 1920(
,Butterfly Lovers

שמן על בד, 70x100 ס"מ,

חתום. חתום ומתואר מאחור. 

Yosl Bergner (1920 – 2017)
Butterfly Lovers,

Oil on canvas, 70x100 cm.

Signed. Signed and titled on the reverse.

$ 15,000 - 20,000 40

באצבעות  שקופות  גולות  או  פרפרים  אוחזות  גלותיים,  בבגדים  הלבושות  הדמויות 

מייצגות  מזוהה  בלתי  ירוק  בנוף  ונטועות  גדולות  בעיניים  חזיתית  מביטות  חיוורות, 

ביצירה המורכבת ורבת השנים של יוסל ברגנר את החלוצים והחלוצות הארץ־ישראליים. 

הוא עצמו הגיע לארץ בשנת 1954, כשמאחוריו ילדות בפולין, בגרות באוסטרליה ושהות 

הזר  למקום  להתחבר  כוחה  בכל  שביקשה  ומעורבת  צעירה  חברה  כאן  ופגש  בפריז, 

והמוזר. אלא שבעיני ברגנר מתחת למעטה הדק של הזהות הלאומית החדשה פרחה 

זוהרת של אשליה רומנטית. את פרפרי האשליות המרפרפים הניח בידיהם של  בועה 

במרכאות,  "חלוצים"  חלומם:  אחרי  ונסחפים  חולמים  כשהם  בהם  והתבונן  ה"חלוצים" 

אביב,  תל  במוזיאון  רטרוספקטיבית  תערוכה  לברגנר  שאצרה  רובין  כרמלה  הדגישה 

ממבט  לא  ודאי  אינן,  האלה  הסוריאליסטיים  הציורים  מן  הניבטות  שהדמויות  "משום 

בספרות  המקובלת  התפיסה  פי  על  הארצישראלית  המיתולוגיה  גיבורות  ראשון, 

זיכרון  את  למחוק  שסירב  ברגנר,  של  האנטי-הירואי  המבט  התקופה".  בת  ובאמנות 

הגלות מציוריו והותיר בהם תמיד אבק של נדודים, ארעיות ואגדה, התייצב  במרחק-

ממש.   בו  'התיישב'  לא  ומעולם  שנה,  משישים  למעלה  חי  שבו  ומהמקום  מהארץ  מה 

ה"חלוצים" ההוזים שלו שרויים בטבע, ללא בית להתכנס בתוכו, בלי קלשון ובלי חרמש, 

על רקע שמיים כחולים וריקים.

"אוחזי הפרפרים" ומחזיקי הגולות מתגודדים תמיד בזוגות או בשלישיות, לעיתים סביב 

ברגנר  של  המכחול  עבודת  במרכזו.  ניצב  רוסי  שסמובר  במפה,  ומעוטר  ערוך  שולחן 

בנשים אלה מדויקת וסבלנית והצבעוניות כהה ועמוקה - שני מרכיבים שישתנו בשנות 

השמונים לציור יותר אקספרסיבי וסוער. ברגנר החל לצייר את הדמויות הללו באמצע 

אתו  והשיחות  אלוני  ניסים  המחזאי  עם  חברותו  בהשראת  מעט  לא  השישים,  שנות 

שהתנהלו ביידיש, באנגלית ובמעט עברית. הסוריאליזם של אלוני, שהחייה את הזרות 

הנצחית של המהגר והחולם, השפיעה על ברגנר שגם עיצב תפאורות לרבים ממחזותיו. 

ופנטזיה פואטית. שיאו של שיתוף  והצייר נפגשו באהבתם לעולם של קרקס  המחזאי 

הפעולה הזה היה במחזה הסוריאליסטי "הכלה וצייד הפרפרים" )1967(, שקיבל השראה 

למקומות  התעופף  וכמוהם  ברגנר,  של  הפרפרים  אוחזי  של  התיאטרליות  מהמחוות 

מטאפוריים של זרות והזיה. 

טלי תמיר

40



יוסל ברגנר )2017 - 1920(
,1979 ,Sisters from Jaffa

שמן על בד, 61x50 ס"מ,

חתום ומתוארך. 

חתום ומתואר מאחור.

Yosl Bergner (1920 – 2017)
Sisters from Jaffa, 1979,

Oil on canvas, 61x50 cm.

Signed and dated. 

Signed and titled on the reverse.

$ 10,000 - 15,000 41
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לודוויג בלום )1974 - 1891(
כנסיית דורמציון, 1952,

שמן על בד מוצמד לעץ,

16x40 ס"מ,

חתום ומתוארך.

מקוריות הציור אושרה ע"י גב׳ מירה חן, 

נכדת האמן.

Ludwig Blum (1891 – 1974)
Dormition Church, 1952,

Oil on canvas laid down on board,

16x40 cm.

Signed and dated.

The authenticity of this painting has been 

confirmed by Mrs. Mira Chen,  

 the artist׳s granddaughter.

$ 3,000 - 5,000 43

42

לודוויג בלום )1974 - 1891(
ירושלים, 1957, 

שמן על בד, 50x73 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Ludwig Blum (1891 – 1974)
Jerusalem, 1957,

Oil on canvas, 50x73 cm.

Signed and dated.

$ 9,000 - 12,000

מקוריות הציור אושרה ע"י גב׳ מירה חן, 

נכדת האמן.

The authenticity of this painting 

has been confirmed by Mrs. Mira 

Chen,  the artist׳s granddaughter.

42



לודוויג בלום )1974 - 1891(
שוק בירושלים, 1963,

שמן על בד, 50x61 ס"מ,

חתום ומתוארך.

מקוריות הציור אושרה ע"י גב׳ מירה חן, 

נכדת האמן.

Ludwig Blum (1891 – 1974)
Market in Jerusalem, 1963,

Oil on canvas, 50x61 cm.

Signed and dated.

The authenticity of this painting has been 

confirmed by Mrs. Mira Chen,  

 the artist׳s granddaughter.

$ 10,000 - 15,000 44

43
ת

מי
או

ל
ינ

ב
 ו

ת
לי

א
ר

ש
 י

ת
נו

מ
א





45

נחום גוטמן )1980 - 1898(
הבית הורוד בפרדס ביפו, 1930,

שמן על בד, 54x65 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Nachum Gutman (1898 - 1980)
The Pink House in the Jaffa Orchard, 1930,

Oil on canvas, 54x65 cm.

Signed and dated.

$ 80,000 - 120,000

תערוכות: "דיוקן עצמנו במבט לאחור" ו 120" שנה לנחום גוטמן", 

מוזיאון נחום גוטמן, ינואר - דצמבר 2018.

ספרות: נחום גוטמן, יהודה האזרחי, הוצאת מסדה, 1965, מס׳ 15 

)מצולם(.

מקוריות הציור אושרה ע"י פרופסור חמי גוטמן, בן האמן.

Exhibitions: “Portrait of ourselves looking back״ and “120 

years of Nahum Gutman״, Nachum Gutman Museum, 

January - December, 2018.

Literature: Nachum Gutman, Yehuda Alharizi, Masada 

Publishing House, 1965, No. 15 (Illustrated).

The authenticity of the painting has been confirmed by 

Prof. Hemi Gutman, the artist’s son.

והוא  יפו,  בפרדסי  הנטוע  הוורוד",  "הבית  את  רבות  פעמים  וצייר  חזר  גוטמן  נחום 

נוכח גם באופן חלקי בציורים רבים אחרים, מאחורי דמויות או ברקע: החלק האנכי, 

 – קשתי  בשער  המסתיים  האופקי  החלק  או  משולש  וגג  חלונות  שני  עליו  הנושא 

מופיעים במרומז גם בציור "עלמות משוחחות" מ-1931 או,  בציור מאוחר יותר הקרוי 

"הבית הוורוד", מ-1971. הציור המוצג כאן, משנת 1930 נקרא "הבית הוורוד )עם צייד 

והוא מכיל את כל הסממנים האוריינטליים שגוטמן טיפל בהם בציוריו:  הציפורים(" 

הפרדס,  של  והאפלולית  העבותה  הצמחייה  היפואית-מזרחית,  הארכיטקטורה 

השביל הבהיר המוביל אל הבית ואל השער המסתורי, שתי נשים ערביות, עטויות-

ראש, שצועדות בשביל ומאחוריהן – אורב בנוכחותו הסמלית – צייד הציפורים עם 

העלילות  חובב  גוטמן,  ידי  על  שהונצחה  עממית  יפואית  דמות   – בידיו  כלובים  שני 

את  רבות  פעמים  מלווה  הציפורים  לוכד  לו.  שיוחד  דיוקן  לציור  זכה  ואף  והדמויות 

גם  ובו-בזמן  הפרדסים  שומר  בית  ספק  ארמון-פלאים,  ספק  שהוא  הוורוד,  הבית 

עם  כלוב  של  המצויר  בדימוי  הפלמים  ראו  ה-16,  במאה  ארוטית.  לפנטזיה  מושא 

ציפור לכודה בתוכו – מטפורה ליחסי מין שהתקיימו או שעתידים להתקיים בין הגבר 

זרה לגוטמן ומעקב אחרי  זו לא הייתה  והאישה הנראים בציור. נראה שאסוציאציה 

מופעי צייד הציפורים מראה שפעמים רבות הוא מופיע בקרבת דמות נשית, אם כי אף 

פעם לא במגע ישיר אתה. כך למשל, מופיע צייד הציפורים, בהקטנה, מאחורי ראשה 

של הנערה בעלת עיני השקד האוחזת סלסלת תאנים בשלות )1939(, או בליתוגרפיה 

הנודעת שבה הוא צועד בשביל ודמות נשית בשמלה צהובה מטפסת במדרגות הבית, 

בדרכה אל חדריו. הקשר זה מעניק ללוכד הציפורים מעמד כפול – כדמות ריאלית-

ההיבט  על  המרמזת  מטפורית  וכדמות  היפואי  במרחב  להסתובב  שנהגה  עממית 

הארוטי.

"הבית הוורוד" הוא גם הבית שבתוך הפרדסים, טובל בין העצים. יחסו הארוטי של 

גוטמן אל הפרדסים ביפו מודגש על ידי האפלולית המסתורית הרובצת בין העלוות 

הכהות, מסתירה ומצלה על הקורה בחסותן. בציורים אחדים נפתח בין העצים מרחב 

מוצל של בריכת השקיה, ונשים עירומות, דשנות איברים, מתרחצות בה להנאתן. עין 

גברית לא מציצה בהן, מלבד עינו המדומיינת של הצייר עצמו. לצד ההיבט הארוטי 

הוורוד  של  הצבעונית  מנוכחותו  להתעלם  אפשר  אי  הפרדסים,  בציורי  המשוקע 

כאלמנט ציורי טהור, הזוהר מתוך הירוק הכהה של עלוות העצים. בגירי פסטל, בצבעי 

ומהווה  הוורודה  רכותו  את  חוגג  הוורוד  הבית   – מים  בצבעי  או  שמן  בצבעי  גואש, 

גוטמן  של  השימוש  אחרי  לעקוב  מעניין  הציור.  מרחב  בתוך  למבט  משיכה  נקודת 

צבע  בכתם  הנוף  ולהחייאת  פרח,  או  פרי  של  לגוון  נשית,  לשמלה   – הוורוד  בצבע 

חמים וחינני. מבטו של גוטמן על יפו וסביבותיה היה מבט חם, חף מתודעת קונפליקט, 

ונמשך אל קסם הוורוד, הכחול והירוק. 

טלי תמיר
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יוחנן סימון )1976 - 1905(
,1974 ,Vegetation

שמן על בד, 25x37 ס"מ,

חתום ומתוארך. חתום ומתואר מאחור.

Yochanan Simon (1905 - 1976)
Vegetation, 1974,

Oil on canvas, 25x37 cm.

Signed and dated. Signed and 

titled on the reverse. 

$ 2,500 - 3,500

46



47

יוחנן סימון )1976 - 1905(
ארץ ישראל,

שמן וטכניקה מעורבת על נייר מוצמד 

לבד, 30x81 ס"מ,

לא חתום.

Yochanan Simon (1905 - 1976)
Land of Israel,

Oil and mixed media on paper laid 

down on canvas, 30x81 cm.

Unsigned.

$ 8,000 - 12,000

48

יוחנן סימון )1976 - 1905(
 ,1975 ,Naissance D'un Jour

שמן על בד, 27x35 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Yochanan Simon (1905 - 1976)
Naissance D'un Jour, 1975,

Oil on canvas, 27x35 cm.

Signed and dated.

$ 2,500 - 3,500
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49

מאיר פיצ'חדזה )2010 - 1955(
נגנית נבל,

שמן על בד, 97x66 ס"מ,

חתום. חתום מאחור.

Meir Pichhadze (1955 – 2010)
Harp Player,

Oil on canvas, 97x66 cm.

Signed. Signed on the reverse.

$ 7,000 - 10,000

מקוריות הציור אושרה ע"י דביר אביאל, 

מנהל עיזבון האמן מאיר פיצ'חדזה.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Dvir Aviel, 

Manager of the artist׳s estate.

50

מאיר פיצ'חדזה )2010 - 1955(
כורסאות בנוף,

שמן על בד, 60x80 ס"מ,

חתום. חתום מאחור.

Meir Pichhadze (1955 – 2010)
Armchairs in Landscape,

Oil on canvas, 60x80 cm.

Signed. Signed on the reverse.

$ 6,000 - 9,000

מקוריות הציור אושרה ע"י דביר אביאל, 

מנהל עיזבון האמן מאיר פיצ'חדזה.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Dvir Aviel, 

Manager of the artist׳s estate.

48



מאיר פיצ'חדזה )2010 - 1955(
נערה עם פרחים,

שמן על בד, 97x66 ס"מ,

חתום. 

מקוריות הציור אושרה ע"י דביר אביאל,

מנהל עיזבון האמן מאיר פיצ'חדזה.

Meir Pichhadze (1955 – 2010)
Young Lady with Flowers,

Oil on canvas, 97x66 cm.

Signed.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Dvir Aviel, 

Manager of the artist׳s estate.

$ 8,000 - 12,000 51
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יוסל ברגנר )2017 - 1920(
חטיפת הפרפר, 1965,

שמן על בד, 38x46 ס"מ,

חתום ומתוארך. 

חתום ומתוארך מאחור.

Yosl Bergner (1920 – 2017)
Kidnapping the Butterfly, 1965,

Oil on canvas, 38x46 cm.

Signed and dated. 

Signed and dated on the reverse.

$ 5,000 - 8,000 52

50



יוסל ברגנר )2017 - 1920(
חלוצים,

שמן על בד, 60x73 ס"מ,

חתום ומתואר מאחור.

Yosl Bergner (1920 – 2017)
Pioneers,

Oil on canvas, 60x73 cm.

Signed and titled on the reverse.

$ 8,000 - 12,000 53
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54

מרדכי ארדון )1992 – 1896(
,1972 ,Page 5 of Spring Score

שמן על בד, 130x97 ס"מ,

חתום. חתום, מתואר ומתוארך מאחור.

Mordecai Ardon (1896 – 1992)
Page 5 of Spring Score, 1972,

Oil on canvas, 130x97 cm.

Signed. Signed, dated and titled on the reverse.

$ 150,000 - 200,000

ספרות:

• מרדכי ארדון, קטלוג מקיף, דליה ארדון איש-שלום, ירושלים, 2019, עמ' 193, מס' 352 )מצולם(.	

• מרדכי ארדון, מיכאל וישני, ניו-יורק, 1973 , עמ' 234, מס׳ 287 )מצולם(.	

תערוכות:

• 1973, מרלבורו גלריה לאמנות, לונדון, מרדכי ארדון, עמ' 18 מס' 31 )מצולם(.	

• 1982, גלריית אופטדל, סטוונגר, נורבגיה, קלסיקה מודרנית, מס' 4.	

• 1985, מוזיאון תל אביב, ארדון רטרוספקטיבה, מס' 98.	

• 1995, מרלבורו גלריה לאמנות, לונדון, לזכרו של מרדכי ארדון, עמ' 37, מס' 18 )מצולם(.	

Literature:

•	 Ardon: A Comprehensive Catalogue, Dalia Ardon Ish- Shalom, Jerusalem, 2019,  

p. 193, no. 352 (illustrated).	

•	 Michele Vishny, Mordechai Ardon, New York, 1973, p. 234, no.  287, (illustrated).

Exhibition:

•	 1973 Marlborough Fine Art, London, Mordecai Ardon p. 18 no. 31 (illustrated).

•	 1982 Galleri Oftedal, Stavanger, Norway, Moderne Klassikere, no. 4

•	 1985 The Tel Aviv Museum, Ardon: A Retrospective, No. 98.

•	 1995 Marlborough Fine Art, London, Mordecai Ardon: In Memoriam,  

p. 37, no. 18, (illustrated)

ובקדושת  בגבורה  בשואה,  הקשורים  ארדון  מרדכי  של  המוכרים  לנושאים  בניגוד 

לו  שהיה  העמוק  העניין  את  משקף  לאביב"  הפרטיטורה  של   5 "עמוד  הציור  ירושלים, 

העשרים,  המאה  של  הראשונה  המחצית  של  האבנגרדית  במוסיקה  ובייחוד  במוסיקה 

)1920 – 1925(. הזיקה בין מוסיקה להפשטה  אליה נחשף בשנותיו כתלמיד בבאוהאוס 

בצוות  מרכזית  דמות  קנדינסקי,  וסילי  של  המוקדמים  בכתביו  כבר  התנסחה  בציור, 

המורים של הבאוהאוס הברלינאי, בספרו "על הרוחני באמנות" שהתפרסם ב-1912, שנה 

ללהקת  כיצירה  שלו,  המפורסם  האביב"  "פולחן  את  הלחין  סטרווינסקי  שאיגור  לפני 

הבלט של דיאגילב. קשר בין מוסיקה לציור הזין גם את עבודתו של פאול קליי, מורו רב 

ההשפעה של ארדון, שהעניק לו השראה לאורך כל חייו. הצבעוניות העדינה של הציור 

גם הקליגרפיה העדינה של  כמו  קליי,  ציוריו של  מזכירה את  והאווירה החלומית שלו 

הסמלים הביומורפיים וגרמי השמיים המרחפים.

של  האביב"  "פולחן  של  בפרטיטורה  החמישי  לעמוד  הנראה,  ככל  המתייחס,  הציור 

סטרווינסקי, צוייר כשנה לאחר מותו של המלחין ב-6 באפריל 1971. ב-4 באפריל 1972, 

מחוגי  היה  הוא  ואף  לארדון,  מאד  מקורב  שהיה  אחר  מלחין  נפטר  יותר,  מאוחר  שנה 

מתקופת  חברו   ,)1972  –  1902( וולפה  סטפן  המלחין   – החדישה  האבנגרדית  האמנות 

לימודיו בבאוהאוס. הציור "לזכר סטפן" והציור "עמוד 5 של הפרטיטורה לאביב" צוירו 

באותה שנה, אולי אף במועדים סמוכים, ובמרבית הקטלוגים של ארדון הם מופיעים זה 

לצד זה, ומעידים על הקשר תרבותי רחב: על-אף קרבתו העמוקה למיסטיקה יהודית, 

היה ארדון מקורב לא פחות לחוגי האבנגרד המוסיקלי והספרותי של זמנו. אמנם הוא 

ואף לא את שמה המלא  לא מזכיר במפורש בכותרת הציור את שמו של סטרווינסקי 

אל  האביב"  "פרטיטורת  הכותרת  את  מוליכה  הזמן  רוח  אך  המפורסמת,  היצירה  של 

בהתחשב   ?5 עמוד  דווקא  למה  השאלה:  נשאלת  שלו.  השבטי  הבלט  ואל  סטרווינסקי 

למהדורה  וביחס  ארדון,  של  בידיו  הייתה  תווים  מהדורת  איזו  יודעים  שאיננו  בעובדה 

שמוביל  המפורסם  החליל  מוטיב  מופיע  החמישי  בעמוד  ב-1913,  שנדפסה  המקורית 

את החלק הראשון של היצירה, הקרוי "הערצת האדמה". ייתכן שהופעתו המסתורית, 

פרוץ  בטרם  הציור,  של  הקסומה  האווירה  את  הכתיבה  החליל,  צליל  של  המרוחקת 

הבכחנליה הפולחנית הפרועה בחלק השני, שבסופה מוקרבת הנערה אל אלי האביב.

שקוויו  פתוח,  טבע  של  נופי  מרחב  מתאר  שרובו  וקסום,  שקט  ציור  מציע  ארדון   

קוסמי  מפגש  מתרחש  למעלה  קלה.  רוח  ידי  על  הוברשו  כאילו  הרכים  האלכסוניים 

בין כוכב לשמש או ירח, המרמז על הבאות, ובמרחב הפתוח פזורים עצים או גבעולים 

המרומזים  להירוגליפים  סימבוליסטית  פרשנות   .Y לאות  בדומה  שמתפצלים  אדומים 

בציור של ארדון רואה בצורה הזו ביטוי לפיצול הפנימי שנשא עמו בין המסורת היהודית 

לזהות  גם  או  לימוני סהרורי" מ-1956(,  "עץ  לציור  )ראו פרשנות  לאבנגרד האוניברסלי 

של  האדום  צבעם  ביניהם.  ומשלימה  מקוטבים  ניגודים  המכילה  רוחנית-אנדרוגינית, 

ומעיד על תפיסתו החושנית  יותר  גבוה  העצים מסיט את השלווה-לכאורה אל מתח 

של ארדון את ציור הנוף, כפי שעולה מרשימתו "אדמה" )1949(: "אך האדמה, אדמה־של־

מטה, צהובה היא, שחורה או אדומה, חרושה ומתולמת, נקובה וסדוקה, וריח צהריים לה! 

על האמן של ימינו ללמוד להתהלך בה ולנשום את השרב העולה מחובה. יניח־נא האמן 

את אגודלו על כל חריץ, על כל סדק ובקע, יניח־נא אותו על־פי האדמה, כמו בילדותו, 

ברגע שהורה באצבעו בתמימות: הה, הנה פרח! הנה – עץ! הנה – גשם!" הטקסט הכתוב 

של ארדון עולה בקנה אחד עם הארוס הראשוני של "פולחן האביב" של סטרווינסקי ועם 

פולחן האדמה שלו. ללא קורבן האדם, הוא מבקש לגעת באדמה, לנשום אותה ולהריח 

את גופה כהתגלות.

טלי תמיר
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ראובן רובין )1974 - 1893(
נערה, 1916 בקירוב,

שמן על בד, 46x38 ס"מ,

חתום.

Reuven Rubin (1893 – 1974)
Young Woman, circa 1916,

Oil on canvas, 46x38 cm.

Signed.

$ 4,000 - 6,000

מקוריות הציור אושרה ע״י גב’ כרמלה רובין, 

בית ראובן, תל אביב.

The authenticity of the painting has 

been confirmed by Ms. Carmela Rubin, 

Rubin Museum, Tel-Aviv.

56

פנחס ליטבינובסקי )1985 – 1894(
ראש זקן עם תרבוש אדום, תחילת שנות ה- 30, 

שמן על בד, 65x81 ס"מ,

חתום.

Pinchas Litvinovsky (1894 – 1985)
Head of Old Man with Red Tarboosh, 

early 1930’s,

Oil on canvas, 65x81 cm.

Signed.

$ 2,000 - 3,000

מקור: אוסף אברמובסקי, תל אביב.

ספרות: פנחס ליטבינובסקי, עמותת הצייר 

ליטבינובסקי, כרטא ירושלים, 1998, 

עמ' 78 )מצולם(.

Provenance: Abramovsky Collection, 

Tel Aviv

Literature: Litvinovsky, Litvinovsky 

Foundation, Carta, Jerusalem, 1998,  

p. 78 (illustrated). 
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פנחס ליטבינובסקי )1985 - 1894(
נער, שנות ה- 20,

שמן על בד, 140x65 ס"מ,

חתום.

Pinchas Litvinovsky (1894 - 1985)
Boy, 1920's,

Oil on canvas, 140x65 cm.

Signed.

$ 8,000 - 12,000

מקור: אוסף גבריאל דוביצקי, תל אביב.

ספרות: פנחס ליטבינובסקי, עמותת 

הצייר ליטבינובסקי, כרטא ירושלים, 

1998, עמ' 100 )מצולם(.

Provenance: Collection of Gabriel 

Duvitzky, Tel Aviv.

Literature: Litvinovsky, Litvinovsky 

Foundation, Carta, Jerusalem, 1998, 

p. 100 (illustrated).

סיפורה של תמונה

דוביצקי,  משפחת  של  הבכור  הבן  הגיע   1924 בסוף 

ויצחק, החליטו כמנהג  לגיל בר-המצווה. הוריו, חנה 

שלו  ציור  מצייר  להזמין  הרוסים  האריסטוקרטים 

של  שירותיו  נשכרו  המשימה  לביצוע  טבעי.  בגודל 

מיקה  הבן  את  הלבישו  ליטבינובסקי.  פנחס  הצייר 

דוביצקי בבגדי נסיך כפי שעיניכם רואות.
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נפתלי בזם )2018 - 1924(
דמות על אריה,

שמן על בד, 80x100 ס"מ,

חתום.

Naftali Bezem (1924 - 2018)
Figure on a Lion,

Oil on canvas, 80x100 cm.

Signed.

$ 3,500 - 5,000

59

נפתלי בזם )2018 - 1924(
סולם יעקב,

שמן על בד, 92x92 ס"מ,

חתום.

Naftali Bezem (1924 - 2018)
Jacob׳s Ladder,

Oil on canvas, 92x92 cm.

Signed.

$ 4,000 - 6,000
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נפתלי בזם )2018 - 1924(
דמות על אריה,

שמן על בד, 116x130 ס"מ,

חתום.

Naftali Bezem (1924 - 2018)
Figure on a Lion,

Oil on canvas, 116x130 cm.

Signed.

$ 5,000 - 8,000 60
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הרמן שטרוק )1944 – 1876(
מתפללים בכותל המערבי,

שמן על בד, 43x60 ס"מ,

חתום ומתואר ירושלים.

Hermann Struck (1876 – 1944) 
Praying at the Western Wall,

Oil on canvas, 43x60 cm.

Signed and inscribed Jerusalem.

$ 3,000 - 5,000 61

58



נחום גוטמן )1980 - 1898(
מוכר האבטיחים, 

שמן על קרטון מוצמד לבד,

50x65 ס"מ, 

חתום.

מקוריות הציור אושרה ע"י 

פרופסור חמי גוטמן, בן האמן.

Nachum Gutman (1898 - 1980)
The Watermelon Seller,

Oil on cardboard laid down on canvas,

50x65 cm.

Signed.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by

 Prof. Hemi Gutman, the artist’s son.

$ 35,000 - 50,000 62

לארץ  הוריו  עם  עלה   7 בגיל  טלנשטי.  הסרבית  בעיירה   1898 בשנת  נולד  גוטמן  נחום 

נווה צדק, שהוריו היו מראשוניה ולאחר מכן בתל  ילדותו בשכונת  ישראל והעביר את 

וצמיחתה  הולדתה  את  גוטמן  הנציח  בכתביו,  והן  ברישומיו  הן  בית(.  אחוזת  )אז  אביב 

תחילה  גוטמן  רכש  האמנותית  הכשרתו  את  בה.  ששררה  האווירה  ואת  אביב  תל  של 

בגימנסיה הרצליה ואחר כך בבצלאל, אצל אבל פן, בהיותו בן 15 בלבד. חבריו ללימודים 

גוטמן  למד  ו-1926   1920 בין  שמי.  ומנחם  אגדתי  ברוך  חרובי,  שמואל  כגון  אמנים  היו 

אמנות בוינה, ברלין ופריז. במהלך תקופה זו החל לאייר ספרים, תחום מרכזי באמנותו 

ציון, חיים  בן  בין היתר, אייר את ספריו של אביו,  גוטמן לאורך חייו.  הרב תחומית של 

גוטמן לארץ השתלב בקבוצת  הילדים שכתב בעצמו. כששב  ואת ספרי  ביאליק  נחמן 

זו  קבוצה  אמני  תג’ר.  וציונה  רובין  ראובן  כגון  אחרים  אמנים  לצד  ישראל״  ארץ  ״אמני 

עסקו בתיעוד הארץ, נופיה ותושביה תוך שימת דגש על צבעים עזים והאור הבוהק של 

הארץ. בספרו ״נחום גוטמן״ כותב אהוד בן עזר שגוטמן העיד על עצמו כי נכנס לאווירה 

של חבריו מימי בצלאל והחל לתעד את האור ואת האפקטים המנוגדים שמצא בהווי 

רגשי-אישי  מטען  נושאת  והיא  גוטמן  של  בציוריו  מיוחד  מקום  אביב  לתל  המזרחי. 

עבורו. זיהויו המובהק של גוטמן עם העיר תל אביב קשור קשר הדוק לאופן בו הוא עקב 

ותיעד אותה בציור ובכתיבה, שלב אחרי שלב, מדיונות החול הצהובות עד להתגבשותה 

לעיר ממשית ותוססת. בציוריו ניסה גוטמן להנציח את האווירה הים תיכונית ולתפוס 

אך  חריפים  צבעוניים  ניגודים  רוויות  יחסית  הפשוטות  הקומפוזיציות  האור.  מושג  את 

הרמוניים. לדמות האנושית תפקיד חשוב בציוריו. האווירה אותה קלט גוטמן מועברת 

הלאה בציוריו במעטפת רומנטית ורכה מחד אך דינמית, אופטימית ומלאת חיים מאידך.
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63

ראובן רובין )1974 – 1893(
ירושלים, 

שמן על בד, 73x92 ס"מ. 

חתום.

Reuven Rubin (1893 – 1974)
Jerusalem.

Oil on canvas, 73x92 cm.

Signed.

$ 120,000 - 160,000

מקוריות הציור אושרה ע״י גב׳ כרמלה רובין, בית ראובן, תל אביב.

The authenticity of the painting has been confirmed by  

Ms. Carmela Rubin, Rubin Museum, Tel-Aviv.

60
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64

יוחנן סימון )1976 – 1905(
קיבוץ, 1950,

גואש על נייר, 40x50 ס"מ, 

חתום ומתוארך.

Yochanan Simon (1905 – 1976)
Kibbutz, 1950,

Gouache on paper, 40x50 cm.

Signed and dated.

$ 5,000 - 8,000

65

יוחנן סימון )1976 – 1905(
הדלקת נרות בקיבוץ, 

שמן על עץ, 27x35 ס"מ, 

חתום.

Yochanan Simon (1905 – 1976)
Lighting Candles in the Kibbutz, 

Oil on board, 27x35 cm.

Signed.

$ 4,000 - 6,000
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יוחנן סימון )1976 - 1905(
דמויות בקיבוץ, 

שמן על בד, 38x46 ס"מ,

חתום. חתום מאחור.

Yochanan Simon (1905 - 1976)
Figures in the Kibbutz,

Oil on canvas, 38x46 cm.

Signed. Signed on the reverse

$ 25,000 - 35,000 66
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יוסל ברגנר )2017 - 1920(
משפחה על חוף,

שמן על בד, 35x50 ס"מ,

חתום.

Yosl Bergner (1920 – 2017)
Family on the Beach,

Oil on canvas, 35x50 cm.

Signed.

$ 6,000 - 8,000 67

64



יוסל ברגנר )2017 - 1920(
חתונה יהודית,

שמן על בד, 80x100 ס"מ,

חתום.

חתום ומתואר מאחור.

Yosl Bergner (1920 – 2017)
Jewish Wedding,

Oil on canvas, 80x100 cm.

Signed. 

Signed and titled on the reverse.

$ 30,000 - 40,000 68
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69

מרדכי ארדון )1992 – 1896(
 ,1970 ,Gambit of a Line

שמן על בד, 60.5x73.5 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Mordecai Ardon (1896 – 1992)
Gambit of a Line, 1970,

Oil on canvas, 60.5x73.5 cm.

Signed and dated.

$ 90,000 - 120,000

מקור: 

• גלריה הדסה קלצ'קין	

• אוסף אדם ושרה אייל, תל אביב.	

ספרות: 

• מרדכי ארדון, מישל וישני, ניו יורק, עמ' 233, מס' 271 )מצולם(.	

•  ארדון: קטלוג מקיף, דליה ארדון איש-שלום, עיזבון ארדון, 2019, 	

עמ' 186, מס' 334 )מצולם(.

Provenance:

•	 Hadassa Klachkin Gallery, Tel Aviv

•	 Collection of Sarah & Adam Eyal, Tel Aviv

Literature: 

•	 Mordecay Ardon, Michele Vishny, New York, p. 233, no. 271 (Illustrated).

•	 Ardon: A Comprehensive Catalogue, Dalia Ardon Ish-Shalom, Ardon 

Estate, 2019, p. 186, no. 334 (Illustrated). 

ארדון עובד כאן לפי גישתו ההיסטורית מיסטית ובהם הווה ועבר מתחברים דרך נוף ההווה.  

לפי הפרשנות הקבלית מה שמתואר ביצירה הנו זמן או אירוע 'שבירת הכלים' כפי שהיא מתוארת ומפורשת 

בתורת רבי יצחק לוריא האר"י. לפיו ברגע הבריאה היתה עוצמתו של האור האלוהי המאיר, והכלים שקלטו את 

האור התנפצו ושבריהם "הקליפות"  התפזרו וחשפו את הטומאה. ניתן לפרש את העיגולים או הכוכבים בשמים 

המתוארים ביצירתנו ככלים שנשארו שלמים בזמן 'שבירת הכלים' בעוד שהכתמים השחורים והאדומים הנם 

שאריות הכלים שהתפזרו 'כקליפות' ועם פגישתם את האדמה יוצרים את הטומאה )זיוה מיזליש, רטוספקטיבה; 

צלמונה עמ׳ 203(. 

שימוש  תוך  האמן,  של  ליצירות  חריגה  שהנה  ובחדות  בבהירות  מוצג  מיסטי',  'אירוע  של  המוצג  הקונספט 

בצורה  רק  לא  לאדמה  האמן  של  חיבורו  את  להציג  כדי  וזאת  'המסרקים'  של  המוכרת  הציורית  בטכניקה 

מטאפורית אלא פיזית. הציור בעל סגנון תמציתי, קוהרנטי וראציונאלי המושפע מהכשרתו של האמן באסכולת 

הבאוהאוס.  

ירושלים ושימוש במוטיב הלירי  'המסרקים' עומד מול ההפשטה הרבה בנוף של הרי  השימוש בטכניקה של 

של 'החוט' כמעין חוט המחבר בין מציאות לדמיון. ארדון תופס את ציור הנוף, כבא מפנים ולכן מרבה לציירו 

מהסטודיו שלו- "הרושם המרתק והמתמשך שמותירים נופיו של ארדון קשור לעובדה שבשבילו ייצוגו של נוף 

לא היה מעולם תרגיל במימזיס ותו לא. להפך הוא בגדר בריאה מחדש"... "העולם החיצוני, הנראה הוא כולו.. 

יציר העולם הרוחני הפנימי". 

לפרשנות שבאה לרמוז על 'תיקון עתידי', קיים חיזוק בשם היצירה שבו בחר ארדון לקרוא לתמונה 'גמביט של 

קוו'. גמביט הנו מושג מתחום משחק השחמט המציין 'פתיחה' של משחק ובו מקריב השחקן - חייל/ים, כדי 

לזכות ביתרון בהמשך המשחק ואפשרות לנצח בו. בתיאור ה 'מיסה דורה'  ארדון צייר בחלק התחתון הימני 

גוון  ניתנה במחקר פרשנות מקראית בעלת  אונים. לחיילים אלו  חיילים חסרי  את חוטים כמחזיקים בקצוות 

הומניסטי תוך שימוש בתהילים סט' 2 7 . לפי פרשנות זו "הפסוקים מביעים תחינה ותקווה להצלה מאסונות 

וכמו כן מתארים את המתחנן כקורבן מעונה על לא עוול בכפו. חיילי המשחק מסמלים 'פיונים' שאינם מסוגלים 

להתוות לעצמם את הדרך והם מונהגים בידי אחרים" )אליק מישורי, מ "אופקים - חדשים" לרוח אחרת. 

עמ׳ 280( 

לפיכך .....החוט מסמל את העובדה שהתיקון העתידי נסלל דרך ההקרבה שנעשתה בשואה או דרך הקרבות 

אחרות שעשה העם היהודי על דורותיו לכך רומז גם ארדון עוד במכתבו לחבר משנת 1949 בה הוא מחבר את 

גורלו של העם היהודי על תלאותיו הרבות לתקווה לגאולה עתידית בירושלים. 

אורן מגדל
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71

מאיר פיצ'חדזה )2010 - 1955(
מסדרת ציורי הילדים, 1999,

שמן על בד מוצמד לקרטון, 45x61 ס"מ,

 NY חתום. חתום, מתוארך ומתואר

מאחור.

Meir Pichhadze (1955 – 2010)
From the Children׳s Series, 1999,

Oil on canvas laid down on 

cardboard, 45x61 cm.

Signed. Signed, dated and titled 

NY on the reverse.

$ 2,500 - 3,500

מקוריות הציור אושרה ע"י דביר אביאל, 

מנהל עיזבון האמן מאיר פיצ'חדזה.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Dvir Aviel, 

Manager of the artist׳s estate.

70

מאיר פיצ'חדזה )2010 - 1955(
נוף, 1987,

שמן על בד, 100x75 ס"מ,

חתום. חתום ומתוארך.

Meir Pichhadze (1955 – 2010)
Landscape, 1987,

Oil on canvas, 100x75 cm.

Signed. Signed and dated.

$ 6,000 - 9,000

מקוריות הציור אושרה ע"י דביר אביאל, 

מנהל עיזבון האמן מאיר פיצ'חדזה.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Dvir Aviel, 

Manager of the artist׳s estate.

68



מאיר פיצ'חדזה )2010 - 1955(
4 ציורי ילדים, 

שמן על בד, 90x120 ס"מ,

חתום. חתום ומתואר ניו-יורק מאחור.

מקוריות הציור אושרה ע"י דביר אביאל,

מנהל עיזבון האמן מאיר פיצ'חדזה.

Meir Pichhadze (1955 – 2010)
 4 Children׳s Drawings,

Oil on canvas, 90x120 cm.

Signed. Signed and titled

NY on reverse.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Dvir Aviel, 

Manager of the artist׳s estate.

$ 10,000 - 15,000 72
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73

שמואל בק  )נ. 1933(
הצד השני של העולם, 2001, 

שמן על בד, 60x122 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Samuel Bak (b. 1933)
The Other Side of the World, 2001,

Oil on canvas, 60x122 cm.

Signed and dated.

$ 8,000 - 12,000 

74

שמואל בק  )נ. 1933(
ארובות,

שמן על בד, 93x72 ס"מ,

חתום.

Samuel Bak (b. 1933)
Chimneys,

Oil on canvas, 93x72 cm.

Signed.

$ 8,000 - 12,000

70



שמואל בק  )נ. 1933(
,1996 ,Symposium

שמן על בד, 56x67 ס"מ,

חתום ומתוארך. 

חתום ומתואר מאחור.

Samuel Bak (b. 1933)
Symposium, 1996,

Oil on canvas, 56x67 cm.

Signed and dated. 

Signed and titled on the reverse.

$ 6,000 - 9,000 75

שמואל בק )נ. 1933( מאופיין כאמן שיצירותיו הן בעלות מרכיב ביוגרפי חזק, אשר במרכזן 

דומיננטית במיוחד חוויית השואה והניסיון להשתקם ממנה. כילד, חזה בק בקהילת עיר 

והסתתר  כנער צעיר ברח  נכחדת תחת הנאצים.  כל משפחתו,  ביניהם  וילנה,  מולדתו, 

ולבסוף עלה לארץ ישראל ב- 1948, בהיותו בן 15, עם אמו – השריד היחיד ממשפחתו. 

זו, מלווה אותו לאורך חייו ומקבלת הד ביצירתו.  החרדה הקיומית שנטעה בו תקופה 

פירוק, אובדן, חורבן, טראומה וזיכרון, הינם רק חלק מהקונוטציות, הגלויות והסמויות 

שעולות מציוריו. ציורי הטבע הדומם הם כלי בידי בק להעביר חוויה אנושית בדמותם 

או  לאומי  היסטורי,  ממד  המעניקים  סמלים  הינם  הדוממים  מציוריו  חלק  דוממים.  של 

כשם  משפחתי,  לדיוקן  תחליף  מהווים  כלומר,  יותר,  אישיים  המוטיבים  באחרים,  דתי. 

שהמשפחה אותה מצייר בק היא תחליף למשפחתו האמיתית שנמחקה בשואה.
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ראובן רובין )1974 – 1893(
דמויות על החוף, 1923,

שמן על בד, 40x60 ס"מ,

חתום.

מקוריות הציור אושרה ע״י גב’ 

כרמלה רובין, בית ראובן, תל אביב.

ספרות ותערוכה: ראובן רובין,

״מקום – חלום״, 

מוזיאון תל-אביב לאמנות, 

כרמלה רובין,

2006/2007. עמ׳ 80 )מצולם(.

Reuven Rubin (1893 – 1974)
Figures on the Beach, 1923,

Oil on canvas, 40x60 cm.

Signed.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Ms. 

Carmela Rubin, Rubin Museum, Tel-Aviv.

Literature & Exhibition: Reuven Rubin,Dreamland,

Tel-Aviv Museum of Art,

Carmela Rubin,

2006/2007. P.  80 (illustrated).

$ 40,000 - 60,000 76

זהו אחד מהציורים המוקדמים שצייר ראובן בשנת 1923 – שנת עלייתו השנייה לארץ־

ישראל )הראשונה הייתה ב-1912, לתקופה קצרה(, השנה בה התיישב מול קו הים וכיוון 

זו המיר ראובן את  ואל האור שבחוץ. בשנה  ומכחולו אל החוף, אל החולות  את מבטו 

הארץ־ הציור  אל  היהודי,  הגורל  של  הטראגי  בממד  שספוג  הגלותי,  התיאולוגי  ציורו 

ישראלי הנאיבי, המצטיין בבהירות תמה ומלאת קסם. כמה מציורי חוף הים של ראובן 

מן השנים 1923 – 1924 הם מן הנודעים ביותר: "נמל יפו", "מוכר השבשבות", "חסיד על 

והאוריינטלית של חופי  שפת הים", כולם מתארים את הסצנה המוארת, המתערסלת 

יפו-תל אביב. אניות מפליגות על קו האופק של הים התיכון ונופו הכחול חוזר ומשתקף 

בציורי שנות העשרים של ראובן, ונוכח בכל. היו אלה שנות קסם המזרח והים, בטרם פנה 

הציור הארץ־ישראלי אל פריז והפנה את גבו אל הים, כאמרתו הידועה של גדעון עפרת. 

נוצרו בסימן הריאליזם. גם אם המראות הניבטים הם מראות תל  ציוריו של ראובן לא 

ירושלים,  נופי  נופי צפת, הר מירון או  יפו, או, לחילופין -  יונה הנביא, נמל  אביב, רחוב 

וכל ציור נושא שם של מקום ספציפי, בציורים עצמם נוצקו מידות משתנות של מציאות 

ודמיון ושילוב בין מראה עיניים לקסם רומנטי, שנבזק על הציור להעצמת המרחב המואר 

והנשגב של הארץ החדשה. אך הציור המוצג כאן שונה מהרגיל: הוא מקרין ישירות של 

מראה עיניים: חבורת ערבים צועדים יחפים לאורך החוף, פניהם ליפו, נשים וגברים יחד; 

אחד רוכב על חמור ומצל על ראשו בשמשיה וחמש דמויות צועדות לצדו. הפנים בלתי 

נראות, מוסתרות מתחת לעבאיות ולכאפיות, הג'לביות הכהות מכסות על הגוף, מלבד 

גלימתו הבהירה של הלך אחד. החמור אמנם לבן, אך ספק אם זהו חמורו של המשיח. 

מסמן  הגלים  קצף  ורק  למים  נושק  החול  החוף,  קו  על  וצועדות  ממשיכות  הדמויות 

אלכסון שבולם את כיוון התנועה. מקבץ הדמויות מתרחק מהקצה הימני של הפריים 

המצויר ונוגע בקצה השמאלי שלו, הסטה קלה שמחזקת את תחושת הצעידה קדימה. 

רק החמור מטה את צווארו ואת רגליו הקדמיות בכיוון מנוגד, כאילו סרב לצעידה האין-

סופית, שאין לה מוצא והיעד שלה לא מסומן. הסצנה הפשוטה מצליחה ללכוד את חוף 

הים היפואי באותו זמן רחוק: ריק ושומם, ללא סוכת מציל, והערבים חוצים את המרחב 

למרות  תקשורת.  המאפשר  קשר-עין  ללא  חוץ,  כלפי  ואטומות  אנונימיות  כדמויות 

תלישותם, מעיד מגע כפות רגליהם היחפות בחול החם על חיבור תת-מודע אל הטבע, 

ילידיות  בזמן  בו  מייצגים  נופי, הם  בלי הקשר  והמים. בלא מבט של תודעה,  אל החול 

מעוררת כמיהה, וגופים מוצללים בתוך האור הבוהק.

טלי תמיר

72



ראובן רובין )1974 – 1893(
,Harvest Time

שמן כל בד, 65x81 ס"מ,

חתום. חתום ומתואר מאחור. 

מקוריות הציור אושרה ע״י גב’ 

כרמלה רובין, בית ראובן, תל אביב.

Reuven Rubin (1893 – 1974)
Harvest Time,

Oil on canvas, 65x81 cm.

Signed. Signed and titled on the reverse.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by  

Ms. Carmela Rubin, Rubin Museum, Tel-Aviv.

$ 70,000 - 100,000 77

73
ת

מי
או

ל
ינ

ב
 ו

ת
לי

א
ר

ש
 י

ת
נו

מ
א



79

יוסל ברגנר )2017 - 1920(
זיכרונות, שמן על בד, 80x60 ס"מ,

חתום. חתום ומתואר מאחור.

Yosl Bergner (1920 – 2017)
Memories, Oil on canvas, 80x60 cm.

Signed. Signed and titled on the reverse.

$ 6,000 - 8,000

78

יוסל ברגנר )2017 - 1920(
טריפטיך: כלייזמרים, שמן על נייר מוצמד לבד,

58x27, 58x32, 58x24 ס"מ, מידות כולל מסגרת: 82x119 ס״מ.

חתום. חתום ומתואר מאחור. 

Yosl Bergner (1920 – 2017)
Triptych: Klezmer, Oil on paper laid down on canvas,

 58x27, 58x32, 58x24 cm.  

Dimensions including frame: 82x119 cm.

Signed. Signed and titled on the reverse.

$ 5,000 - 8,000

74



יוסל ברגנר )2017 - 1920(
דמות ועפיפון ביפו,

שמן על בד, 55x65 ס"מ,

חתום. חתום מאחור.

Yosl Bergner (1920 – 2017)
A Figure and a Kite in Jaffa,

Oil on canvas, 55x65 cm,

Signed. Signed on the Reverse.

$ 8,000 - 12,000 80
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81

ראובן רובין )1974 – 1893(
גמלים,

אקוורל על קרטון, 50x76 ס"מ,

חתום.

Reuven Rubin (1893 – 1974)
Camels,

Watercolor on cardboard,

50x76 cm.

Signed.

$ 2,500 - 3,500 

מקוריות הציור אושרה ע״י גב’ 

כרמלה רובין, בית ראובן, תל אביב.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by  

Ms. Carmela Rubin, Rubin Museum, 

Tel-Aviv.

82

מרסל ינקו )1984 – 1895(
דון קישוט,

שמן על קרטון מוצמד לדיקט,

50x70 ס"מ,

חתום.

Marcel Janco (1895 – 1984)
Don Quixote,

Oil on cardboard laid down on 

plywood, 50x70 cm.

Signed.

$ 3,000 - 4,000

76



נחום גוטמן )1980 – 1898(
דגים על רקע ההרים,

שמן על בד, 43x61 ס"מ,

חתום.

מקוריות הציור אושרה ע"י

פרופסור חמי גוטמן, בן האמן.

Nachum Gutman (1898 – 1980)
Fish on Mountains Background,

Oil on canvas, 43x61 cm.

Signed.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by 

Prof. Hemi Gutman, the artist’s son.

$ 40,000 - 60,000 83
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84

יאן ראוכוורגר )נ. 1942(
נערה יושבת, 1996,

שמן על בד, 100x46 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Jan Rauchwerger (b. 1942)
Sitting Girl, 1996,

Oil on canvas, 100x46 cm.

Signed and dated.

$ 3,000 - 5,000

85

עופר ללוש )נ. 1947(
עירום ליד החלון,

שמן על בד, 99.5x80 ס"מ,

חתום.

Ofer Lellouche (b. 1947)
Nude by the Window

Oil on canvas, 99.5x80 cm.

Signed.

$ 4,000 - 6,000

78



עופר ללוש )נ. 1947(
נערה עם פרחים, 1996,

שמן על קרטון מוצמד לבד, 

146x116 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Ofer Lellouche (b. 1947)
Girl with Flowers, 1996,

Oil on cardboard laid down on canvas, 

146x116 cm.

Signed and dated.

$ 7,000 - 10,000 86
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פרנק סטלה )נ. 1936(
 ,)1995( Riallaro, from Imaginary Places

,Etching, aquatint, collagraphy

,lithograph & screen-print in colors

117x81 ס"מ,

חתום, מתוארך וממוספר 16/24.

Frank Stella (b. 1936)
Riallaro, from Imaginary Places (1995),

Etching, aquatint, collagraphy, 

lithograph & screen-print in colors,

117x81 cm.

Signed, dated, and numbered 16/24.

$ 6,000 - 9,000 87

80



דיויד הוקני )נ. 1937(
 ,1978 ,Lithographic Water Made Of Lines

ליטוגרפיה, 73.5x86.5 ס"מ,

.AP VII חתום וממוספר

David Hockney (b. 1937)
Lithographic Water Made Of Lines, 1978,

Llithograph, 73.5x86.5 cm.

Signed and numbered AP VII.

$ 30,000 - 50,000 88
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Maryan - Pinchas Burstein (1927 – 1977)
Auschwitz, 1949,

Oil on canvas, 160x110 cm.

Signed and dated.

Literature and exhibition: My name is Maryan,

 Tel Aviv Museum of Art, 

Dec. 2022 - May 2023, 

p. 40 (Illustrated).

Museum of Contemporary Art, 

North Miami, p. 93 (Illustrated).

$ 18,000 - 25,000 פנחס )מריאן( בורשטיין )1977 – 1927(89
אושוויץ, 1949,

שמן על בד, 160x110 ס"מ,

חתום ומתוארך.

ספרות ותערוכה: שמי הוא מריאן, 

מוזיאון תל אביב לאמנות, 

דצמ’ 2022 – מאי 2023, 

עמ’ 40 )מצולם(.

מוזיאון לאמנות עכשווית, 

צפון מיאמי, עמ’ 93 )מצולם(.

82



אריק בראואר )2021 - 1929(
ארוחה ברחוב, 1972,

טכניקה מעורבת על מזוניט, 66x61 ס"מ, 

חתום.

חתום ומתואר מאחור.

Arik Brauer (1929 - 2021)
Mahlzeit Auf Der Strasse, 1972,

Mixed media on masonite, 66x61 cm.

Signed.

Signed and titled on the reverse.

$ 35,000 - 50,000 90
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91

מואיז קיסלינג )1953 - 1891(
,1940 ,Nazar Beach

שמן  על עץ, 26x33 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Moise Kisling (1891 - 1953)
Nazar Beach, 1940,

Oil on wood, 26x33 cm.

Signed and dated.

$ 18,000 - 25,000

Literature:                                  :ספרות

J. Dutoud, Kisling 1891-1953, 

Landshut, 1995, vol. III, no. 114, p. 333 

(illustrated).

92

הנרי אפשטיין )1944 – 1892(
סירות במעגן, 1930,

שמן על בד, 38x55 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Henri Epstein (1892 – 1944)
Boats at Anchorage, 1930,

Oil on canvas, 38x55 cm.

Signed and dated.

$ 3,000 - 5,000

84



איזידור קאופמן )1921 – 1853(
נערה עם מגבעת, 

שמן על דיקט, 31x23 ס"מ,

חתום.

חתום על גבי מדבקה מאחור. 

Izidor Kaufmann (1853 – 1921)
Girl with a Hat,

Oil on plywood, 31x23 cm.

Signed.

Signed on a sticker on the reverse.

$ 40,000 - 60,000 93

ספרות: הציור הופיע במגזין התרבות 

.1921-22 ,Moderne Welt ,האוסטרי-גרמני

Literature: The work was published

in the Austro-German Magazine, 

Moderne Welt, 1921-22.
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ברט וויטלי )1992 - 1939(
,1958 ,Macquarie St. Sydney

טוש ודיו על נייר, 38x31 ס"מ,

חתום ומתוארך. 

Brett Whiteley (1939 - 1992)
Macquarie St. Sydney, 1958,

Marker and ink on paper, 38x31 cm.

Signed and dated.

$ 15,000 - 20,000 94

86



לסר אורי )1931 - 1861(
נוף עם עץ,

פסטל על נייר, 50x35 ס"מ.

מדבקת האינוונטר של האטלייה 

של אורי מודבקת מאחור.

Lesser Ury (1861 - 1931)
Landscape with Tree,

Pastel on paper, 50x35 cm.

Ury’s Atelier Eventer sticker is 

affixed to the reverse.

$ 10,000 - 15,000 95
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אדוארד ג'וליוס בנדמן )1811-1889(
 על נהרות בבל, 1868 ,

 שמן על בד, 133X163 ס"מ.

חתום בר"ת ומתוארך.

אדוארד בנדמן צייר את הגירסה הראשונה של 

הציור ב -1838 והוא נמצא באוסף של מוזיאון 

דרזדן, גרמניה, ציור זה זכה לשבחים רבים 

ונהפך מפורסם. מאז צייר בנדמן מספר גרסאות 

לציור זה, שהוא הגדול ביותר.

Eduard Julius Bendemann (1811-1889)
Jews Mourning in Babylonian Exile, 1868,

Oil on canvas, 133X163 cm.

Initialed and dated.

Edward Bandman painted the first version of

 the painting in 1838 and it is currently in the 

collection of the Dresden Museum, Germany. 

This painting won many accolades and 

became famous. 

Bandman has since painted several versions 

of this painting, which is the largest.

$ 8,000 - 12,000 97

96

גרגואר מישונז )1982 - 1902(
נשים, 1959,

שמן על בד, 92x73 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Gregoire Michonze (1902 – 1982)
Women, 1959,

Oil on canvas, 92x73 cm.

Signed and dated.

$ 4,000 - 6,000

88



לאופולד גוטליב )1934 - 1883(
דמויות בגינה,

שמן על בד, 104x144 ס"מ,

חתום.

Leopold Gottlieb (1883 - 1934)
Figures in the Garden,

Oil on canvas, 104x144 cm.

Signed.

 

$ 70,000 - 100,000 98

89
ת

מי
או

ל
ינ

ב
 ו

ת
לי

א
ר

ש
 י

ת
נו

מ
א



99

מאנה כץ )1962 – 1894(
הנביא, 1948,

שמן על בד, 73x92 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Mane-Katz (1894 – 1962)
The Prophet, 1948,

Oil on canvas, 73x92 cm.

Signed and dated.

$ 10,000 - 15,000

 Robert S. Aries ,ספרות: מאנה כץ

O’Hana, קטלוג היצירות המלא, לונדון 

1970, כרך 1, עמ' 104, מס' 342 )מצולם(. 

Literature: Mane-Katz, Robert 

S. Aries-O'Hana, The Complete 

Works, London, 1970, vol. I, p. 104, no. 

342, (illustrated).

100

מאנה כץ )1962 – 1894(
רבקה,

שמן על בד, 46x38 ס"מ,

חתום.

Mane-Katz (1894 – 1962)
Rebecca,

Oil on canvas, 46x38 cm.

Signed.

$ 2,500 - 3,500

90



מאנה כץ )1962 – 1894(
מוזיקאי, 1950 בקירוב,

שמן על בד, 100X73 ס"מ.

חתום.

Mane-Katz (1894 – 1962)
Musician, circa 1950,

Oil on canvas, 100x73 cm.

Signed.

$ 15,000 - 20,000 101

    Literature:                                     :ספרות

Mane-Katz, Robert S. Aries - O'Hana, 

The Complete Works, London, 1970, 

volI. I, p. 40, no. 374, (illustrated).
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סרג' פוליאקוף )1969 – 1900(
ללא כותרת,

גואש על נייר )נזוק(, 62x46 ס"מ,

חתום.

מקור: גלריה מלקי, פריז.

אוסף פייר סרור. 	

Serge Poliakoff (1900 – 1969)
Untitled,

Gouache on paper (damaged), 62x46 cm.

Signed.

Provenance: Galerie Melki, Paris.

	 Pierre Serror Collection.

$ 30,000 - 50,000 102
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אלאין דה קונינג )1989 - 1918(
,Dead Gangs

שמן על מזוניט, 46x38 ס"מ,

חתום.

מקור: מכירת כריסטיס, ציורים עכשויים,

17 בנובמבר, 1992, לוט 292.

Elaine Marie DE Kooning (1918 - 1989)
Dead Gangs,

Oil on masonite, 46x38 cm.

Signed.

Provenance: Christie's: Contemporary 

Paintings, November 17, 1992, Lot 292.

$ 40,000 - 60,000 103
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לאה ניקל )2005 - 1918(
ללא כותרת, 1972,

שמן על בד, 90x40 ס"מ,

חתום ומתוארך. 

חתום ומתוארך מאחור.

מקוריות הציור אושרה ע"י מירה אבגר, 

נכדתה של האמנית.

Lea Nikel (1918 - 2005)
Untitled, 1972,

Oil on canvas, 90x40 cm.

Signed and dated. 

Signed and dated on the reverse.

The authenticity of the painting has been

 confirmed by Mrs. Mira Avgar, 

the artist׳s granddaughter.

$ 10,000 - 15,000 104

עולם היצירה של לאה ניקל רוחש כתמים וקוים,  ניגודים ומשחקים, כך שכל 

עבודה היא בה בעת ניסוי ספקני באיזון קומפוזיציוני אך גם שופעת חיוניות, 

האבסטרקטים  הישראלים  והאמנים  מהאמניות  ניקל  וסקרנות.  מורכבות 

של  לולייניים  מקסימים,  מערכים  ציירה  סיפר,  על  ויתור  של  במובן  ביותר, 

בלמים ואיזונים. 

הישראלית.  באמנות  דופן  ויוצאת  אייקונית  דמות  היא  ניקל  רבות  מבחינות 

של  בסטודיו  יחסית,  קצרים  לימודים,  לאחר  ייחודי.  שלה  הקרירה  מסלול 

בסוף  שניה.  עשרה  אחת  בה  והתגוררה  לפריז  יצאה  וסטמצקי  שטריכמן 

בעשור  בהיותה   ,70 ה  ובשנות  שנים,  שלוש  למשך  ברומא  חיה   60 ה  שנות 

החמישי לחייה, השתקעה בניו יורק, במלון צ'לסי, אתר מיתולוגי בו חיו יוצרים 

מהבולטים ביותר בשדה הבינלאומי )בהם מייפלתורפ, פטי סמית, פרנצסקו 

קלמנטה, לאונרד כהן ומדונה(. עם שובה  לארץ באמצע שנות ה 80 קבעה את 

ביתה במושב קדרון, הרבה לפני שמושגי מרכז ופריפריה עמדו במרכז השיח. 

לאחר שורת פרסים שקיבלה לאורך השנים, זכייתה בפרס ישראל ב 1995 רק 

אישרה את מעמדה המיוחד. מאז שהלכה לעולמה ב 2005 העניין בעבודותיה, 

במיוחד בקרב אוהבי אמנות צעירים, רק גובר.

מ  המוקדמת   .70 ה  משנות  הן  הנוכחית  במכירה  המוצעות  העבודות  שתי 

1972, לפני שעברה לניו יורק, המאוחרת מ 1974 שנה אחרי שהגיעה לעיר. כוחן 

מסרבות  להתפענח,  מסרבות  אך  מקסימות  לב,  מושכות  הן  בו  באופן  צפון 

פיסות  יתרבו  כך  להתבונן  שנעמיק  ככל  אחת.  לקריאה  מצומצמות  להיות 

יצרה  ניקל   – סוחף  העבודות  של  הגיוון  האסוציאציות.  רסיסי  המשמעות, 

בקווים משוחררים והיא מציעה למתבוננים כרטיס מסע לחופש רעיוני,לחופש 

מנרטיב. בשנים בהן האמנות הרגישה צורך גובר לדבר על ההוויה הפוליטית, 

ניקל הביטה פנימה וזיקקה מהויות כאלכימאית במעבדה סגורה המחפשת 

את אבן החכמים בה ימצאו התשובות כולן.

בעבודה מ 1972, )שתי העבודות הן ללא כותרת(, ניקל  מותחת את החוטים 

הדקים  בין הקליל והמשוחרר לכאוטי. חיפוש אחר מבנה סדור יעלה חרס, 

כתום  כענן  שנראה  מה  מרתקת.  הצופה  את  מובילה  ניקל  אליה  הדרך  אך 

נמחק-נמחץ לתוך מערך קוים לבנים שמהדהדים בקו הירוק, העבה המחודד, 

המכתיר את העבודה כולה ומרחף בחלקה העליון. 

העבודה מ 1974 עשויה על קנבס רבוע. ניקל יוצרת זירה טעונה בדרמה, עם 

קוים שמצטלבים, נפגשים ונפרדים בגעש וגם בכתמי תכלת חלומיים שספק 

לאורך  לוהבים   ואוקר  כתום  כתמי  מעליו.  מרחפים  ספק  בבד,  מוטמעים 

שבמרכזו.  השוקק  העולם  את  ולוחכים  יוקדים  כאילו  הבד,  של  אחת  פאה 

ניקל במיטבה – כמו הצמידה סטטוסקופ  והאזינה למקצב חיים, לסתירות, 

אבסטרקטיים  אמנם  הציורים  לתהיות.  להתרשמויות,  לאכזבות  לתקוות, 

אבל הם אנושיים כל כך, מורכבים. העבודה  אינטנסיבית וסוחפת את המבט.  

כוחה של ניקל בהעזה להניח צבעים זה ליד זה ללא חשש, ללא התחשבות 

בכתם  כמו  אך,  עיר  של  שאונה  בעבודה  שמהדהד  דומה  טעם.  במוסכמות 

רורשך – אפשר למצוא  דימויים על סף הפיגורטיבי, הצמחי אולי גם החי.  

צבע  לצורה,  ניקל  של  רגישות  ההיפר  את  היטב  מדגימות  העבודות  שתי 

הזרמים  במיוחד  האירופאי,  מהאבסטרקט  והושפעה  הכירה  ניקל  ומקצב. 

שמכונים בהכללה מסוימת האינפורמל הצרפתי שפרח אחרי מלחמת העולם 

והנס  דובופה  ז'אן  של  לאלו  בהקשר  עבודותיה  על  לחשוב  אפשר  השנייה. 

הארטונג אך יתכן שצריך לעשות זינוק מחשבתי ולהעז ולחשוב עליה כיוצרת 

שפגשה והתבוננה  גם באקלים תרבותי של גרפיטי וציור רחוב בו, בתחילת 

שנות ה 80  דרך, כוכבו של  ז'אן מישל – בסקיאט. 

הציורים של ניקל הם מרחב של חופש בו מתחככים עדינות ועוצמה, נגיעות 

בחומרי והתעלות. אמנות שמבטאת ללא חשש ניגודים הפכים והתחבטויות, 

כל הגעש שפירושו חיים.

ד"ר סמדר שפי 
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לאה ניקל )2005 - 1918(
ללא כותרת, 1974,

שמן על בד, 102x102 ס"מ,

חתום ומתוארך. 

חתום ומתוארך מאחור.

מקוריות הציור אושרה ע"י מירה אבגר, 

נכדתה של האמנית.

Lea Nikel (1918 - 2005)
Untitled, 1974,

Oil on canvas, 102x102 cm.

Signed and dated. 

Signed and dated on the reverse.

The authenticity of the painting has been

 confirmed by Mrs. Mira Avgar, 

the artist׳s granddaughter.

$ 15,000 - 20,000 105
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אביגדור סטימצקי )1989 - 1908(
דמות,

שמן על בד, 73x53.5 ס"מ,

חתום. חתום מאחור.

ספרות ותערוכה: אביגדור סטימצקי: 

רטרוספקטיבה, מוזיאון תל אביב לאמנות, 

3 אפריל, 1993 - 5 יוני, 1993, 

עמ' 25 )מצולם(.

Avigdor Stematsky (1908 – 1989)
Figure,

Oil on canvas, 73x53.5 cm,

Signed. Signed on the reverse.

Literature and Exhibition: 

Avigdor Stematsky: Retrospective, 

Tel Aviv Museum of Art, April 3, 

1993 - June 5, 1993, p. 25 (Illustrated).

$ 8,000 - 12,000 106
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אביגדור סטימצקי )1989 - 1908(
ללא כותרת, 1970,

שמן על בד, 81x100 ס"מ,

חתום. חתום ומתוארך מאחור.

תערוכה: אביגדור סטימצקי: 

רטרוספקטיבה, מוזיאון תל אביב 

לאמנות, 3  אפריל, 1993 - 5 יוני, 1993.

Avigdor Stematsky (1908 – 1989)
Untitled, 1970,

Oil on canvas, 81x100 cm.

Signed. Signed and dated on the reverse.

Exhibition: Avigdor Stematsky: Retrospective, 

Tel Aviv Museum of Art, 

April 3, 1993 - June 5, 1993.

$ 15,000 - 20,000 107

שני הציורים של אביגדור סטמצקי מייצגים שלבים שונים ביצירתו, ובהתאם, גם עמדות 

ציוריות שונות. המוקדם יותר – "אישה עם כובע" - מסוף שנות הארבעים )1947 בקירוב(, 

גדולה,  נשית  לזריצקי: דמות  פיקאסו  בין  לפיגורטיבי,  בין המופשט  עדיין בצומת  נטוע 

הנוכחת במלוא הפריים המצויר, ישובה בפרופיל חצוי, אפה יורד היישר מהמצח בנוסח 

ניצבים  וכפית  ושולחן עם ספל  לבן לראשה,  כובע שחור מעוטר בסרט  יווני-פיקסואי, 

לפניה. הצבעים עזים וחמים, קווקווים אנרגטיים יוצאים מגופה, כמו קרינה קוצנית. לפנינו 

סצנה אורבנית-פריזאית של אישה אלגנטית בבית קפה, שנפח גופה וחמוקיה מפורקים 

לעירום  לא  מתורגמת  החושניות  הציור.  משטח  אל  ומהודקים  ולמלבנים  לריבועים 

פתייני אלא לאנרגיה ציורית: סטמצקי מתכתב כאן עם הפראות הישירה של פיקאסו, 

אך שומר על עידון-יחסי. דיוקן זה הוא אחד מקבוצת דיוקנאות נשיים שסטמצקי צייר 

בשנות הארבעים בהשפעת הציור הפריזאי, וכולם מצטיינים בעזות אנרגטית וחושנית 

ובצבעוניות חמה. שנה לפני הקמתה הרשמית של קבוצת "אופקים חדשים" )מאי 1948(, 

מורשת הציור הצרפתי כבר כאן וההפשטה עדיין לכודה בשלבי-ביניים. 

הציור המאוחר, המתוארך ל-1970, מסכם עשור שבו ההפשטה הציורית הפכה למרכזית 

ומובילה בציור של סטמצקי, הן בצבעי שמן על בד והן בגירי פנדה על נייר. קשת הצבעים 

שלו השתנתה לחלוטין, התקררה והתעדנה ומרקם הצבע הפך יבשושי ושרוט, במקום 

בוהק ועמוק. הירוק אינו ממש ירוק וגם הוורוד התעכר ויש נטייה ברורה לגווני- ביניים 

ולא לצבעים רוויים. אולם, הדינמיקה הציורית ערנית ומשוכללת להפליא: שכבת צבע 

השזירה-השתקפות-חפיפה- ומלאכת  לו  שקדם  צבע  כתם  על  ועולה  מחפה  אחת 

הצלבה של כתמים וקווים מייצרת זירה מרתקת של התרחשות ציורית פעילה ותוססת. 

סטמצקי מתגלה כאן בייחודיות שלו בתוך המארג הצפוף של ציירי "אופקים חדשים": 

בעוד שזריצקי טווה רשתות מהודקות של משטחים גיאומטריים הסמוכים זה לזה בצבע 

ודינמי,  ציור משוחרר  יותר, סטמצקי פיתח  וקל  ציור אוורירי  גיבש  ושטרייכמן  ובצורה, 

עד  צבעונית  מבחינה  והתמתן  הלך  שני  ומצד  לחומר  וקרוב  חושני  אחד  מצד  שהיה 

שהגיע אל סף של מונוכרומיות אפרורית. הציור המוצג כאן, מן היפים לתקופתו, מציין 

השמונים,  בשנות  מהורהרת.  צבעונית  והפנמה  ציורי  חופש  של  הזה  הרגע  את  בדיוק 

הסמוכות למותו )1989( יוותר סטמצקי על צבעי השמן הבוהקים ויעדיף לעבוד בצבעי 

טמפרה היבשים יותר ונטולי הלחלוחית. הוא יחזור ויצור מחוות לציור פיגורטיבי וישחרר 

את הציור ממשמעת העידון הלירי, אל מרחבי הדף החופשי.  

טלי תמיר
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Raffi Lavie (1937 – 2007)
Untitled, 1975,

Acrylic and collage on wood, 60x69 cm.

Signed and dated. Signed on the reverse.

$ 5,000 - 8,000 רפי לביא )2007 – 1937(108
ללא כותרת, 1975,

אקריליק וקולאז' על עץ, 60x69 ס"מ,

חתום ומתוארך. חתום מאחור.
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Hagit Lalo (1931 – 1961)
Untitled,

Oil on canvas, 60X70 cm.

Signed.

Provenance: Gaby and Ami Brown Collection.

Literature & Exhibition: A Selection of Israeli

 Art from the Collection of

 Gaby and Ami Brown, 

Museum of Art, Ein Harod, 

October 2009 – January 2010, 

p. 173 (Illustrated).

Exhibition: Hagit Lalo, Painter starting

 from the end, Tel Aviv Museum of Art,

July 10, 2015 – October 5, 2015.

$ 12,000 - 16,000 חגית לאלו )1961 – 1931(109
ללא כותרת,

שמן על בד, 60x70 ס״מ,

חתום.

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

ספרות ותערוכה: מבחר אמנות ישראלית 

מאוסף גבי ועמי בראון, 

משכן לאמנות עין-חרוד, 

אוקטובר 2009 – ינואר 2010, 

עמ’ 173 )מצולם(.

תערוכה: חגית לאלו, ציירת המתחילה מהסוף, 

מוזיאון תל אביב לאמנות, 10 ליולי,

2015 – 5 לאוקטובר, 2015. 
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משה קופפרמן )2003 – 1926(
ללא כותרת, 1994,

שמן וטכניקה מעורבת על קרטון גלי,

100x120 ס"מ,

חתום ומתוארך. 

Moshe Kupferman (1926 – 2003)
Untitled, 1994,

Oil and mixed media on corrugated cardboard,

 100x120 cm.

Signed and dated.

$ 12,000 - 16,000 110

אין הוא סגול כפי שהאדום  ישנו צבע המזוהה כקופפרמני, הרי הוא הסגול. אולם  אם 

הוא אדום והצהוב הוא צהוב אצל מונדריאן, כלומר אדום וצהוב ״נקיים״, קבועים. הסגול 

הוא, אצל קופפרמן, מעין שם משפחה – משפחה מורחבת מאוד: הוא מופיע כסטייה 

וריאציה על אפורים (שאינם פחות קופפרמניים מן הסגול); הוא  קלה מן האפור, כעוד 

שכונתה  בתקופה  השאר  בין  הציור,  משטח  של  )ומאחד(  אחיד  לכיסוי  לרוב  משמש 

של  ושקיפות,  עומק  של  שונים  ומינונים  מידות  כאפור,  כמוהו  בו,  יש  ״מינימליסטית״; 

אטימות וצלילות; והוא משמר תמיד לא מעט מן האפור – שהרי לידתו ב״עיסה״, אותו 

מפציע  שהאור  כשם  בסגול  שמזדקק   – בזה  זה  שהתערבבו  וגוונים  צבעים  של  בליל 

מהמחשכים והצורה נמסכת מבין הערפילים. אבל יש שהסגול פונה אל האדום והופך 

לארגמן – ״כמו סלק״, מחדד קופפרמן. הסגול הוא האל-צבע הכל-צבע של קופפרמן. 

הוא האל-צבע בשל סמיכותו לאפור – ובשל מיקומו )כמעט תמיד, באופן זה או אחר( בין 

שני האל-צבעים: השחור והלבן. והוא כל-צבע בשל היותו למייצגו הבלעדי של ״הצבע״, 

או בשל מעמדו הדומינאנטי בציורים אינספור. 

כל הדרך ועוד פסיעה – משה קופפרמן: עבודות מ- 1962 עד 2000, עמ’ 170, מוזיאון 

ישראל, ירושלים 2002.
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משה קופפרמן )2003 – 1926(
ללא כותרת, 1972,

שמן על בד, 64x80 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Moshe Kupferman (1926 – 2003) 
Untitled, 1972,

Oil on canvas, 64x80 cm.

Signed and dated.

$ 5,000 - 8,000 111
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112

לאה ניקל )2005 - 1918(
ללא כותרת, 1979,

שמן על בד, 38x38 ס"מ,

חתום ומתוארך. חתום ומתוארך מאחור.

Lea Nikel (1918 – 2005)
Untitled, 1979,

Oil on canvas, 38x38 cm.

Signed and dated. Signed and 

dated on the reverse.

$ 4,000 - 6,000

מקוריות הציור אושרה ע"י מירה אבגר, 

נכדתה של האמנית.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Mrs. Mira 

Avgar, the artist׳s granddaughter.

113

לאה ניקל )2005 - 1918(
ללא כותרת,

שמן קולאז׳ על בד, 100x100 ס"מ,

חתום.

Lea Nikel (1918 – 2005)
Untitled,

Oil and collage on canvas, 

100x100 cm.

Signed.

$ 12,000 - 16,000

מקוריות הציור אושרה ע"י מירה אבגר, 

נכדתה של האמנית.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Mrs. Mira 

Avgar, the artist׳s granddaughter.

לאה ניקל על רקע הציור.
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114

יוסף זריצקי )1985 – 1891(
ללא כותרת,

שמן על בד, 63x37 ס"מ,

חתום. 

Joseph Zaritsky (1891 – 1985)
Untitled,

Oil on canvas, 63x37 cm.

Signed.

$ 8,000 - 12,000
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אביבה אורי )1989 - 1922(
הסעודה האחרונה, 1970,

שמן וספריי על בד, 65x65 ס"מ,

חתום. חתום ומתוארך מאחור.

Aviva Uri (1922 - 1989)
The Last Supper, 1970,

Oil and spray on canvas, 65x65 cm.

Signed. Signed and dated on the reverse.

$ 8,000 - 12,000 115

אביבה  של  הסוער  העבודות  בגוף  דופן  ויוצא  קצר  פרק  מתוך  נדירות  דוגמאות  שתי 

'עכשווית'  להיות  ומבקשת  אמריקאי,  "פופיסטי"–  בסגנון  מתנסה  היא  שבו  אורי, 

נקטה אורי בתקופה  זרה לסגנונה הסגפני המוקדם,  זו, שהייתה  ומעודכנת. בטקטיקה 

שבה השתתפה בתערוכות של קבוצת "+10", אליהן הוזמנה על ידי מנהיג הקבוצה, מי 

שגם הצהיר על עצמו כתלמיד שלה – רפי לביא. על-אף שהייתה מבוגרת בעשור בערך 

והיא  בכורה,  לה  העניק  רדיקלית  כרשמת  מעמדה  האחרים,  הקבוצה  חברי  ממרבית 

ובארבע  ב"אדום",  שהתמקדה  החמישית,  מהתערוכה  החל  קבועה,  כחברה  השתתפה 

ו   ,)1969( בעיגול"   +10"  ,)1968( ונגד"  "בעד   ,)1967( העירום"  "תערוכת  נוספות:  תערוכות 

-"10+ עולה על וונוס" )1970(. חברותה בקבוצת "10+" הצעירה, שלביא, סירב לייחס לה 

כל מרכיב אידיאולוגי מלבד חדשנות ורעננות מתריסה, גרמה לאורי לבצע כמה שינויים 

מהותיים בעבודתה: היא זנחה את הצמצום החמור של רישום שחור/לבן  שאיפיין אותה 

מראשית דרכה בשנות החמישים, והחלה להשתמש בצבעים שונים. היא אף מיתנה את 

נטול הנרטיב, לטובת דימויים פיגורטיביים; בעבודות אלו הוסיפה אורי  הרישום הקווי, 

לאיקונוגרפיה שלה ציטוטים מתוך תולדות האמנות, רפרודוקציות, שבלונות, אותיות 

ומספרים ברוח הפופ ארט; אך השינוי הקריטי ביותר היה זה החומרי: במקום נייר, פחם 

ודיו אורי עברה לצבעי שמן על בד, מדיום שהיה לה חדש ולא ממש תאם את הצורך שלה 

בדיוק מרבי ובתחושה שהיא נעה על מסלול מעט צדדי.  

לצייר  הבחירה  ואת  הזה  הקצר  הזמן  פרק  את  מציינים  אורי  על  שכתבו  החוקרים  כל 

לרישום  לחזור  מנת  על  זנחה,  עצמה  שאורי  בעבודתה,  דופן  יוצא  כפרק  בדים  על 

הסיסמוגרפי שלה, אם כי בתוספת של צבע אדום, בעיקר בעבודות האדומות הגדולות 

משנות השמונים. "הפופ ארט של אורי לא היה כזה באמת", כתב גדעון עפרת, "כי אם 

גשר קצר מועד אל רפרטואר סובייקטיבי אפל". גלעד מלצר, בעקבות דלז וגואטרי, הגדיר 

את הסגנון הזה של אורי כ"שפה מינורית" במסגרת הנוסח המאז'ורי של שפת הרישום 

שלה. מלצר מדגיש שגם האוצרים שאצרו תערוכות רטרוספקטיביות של אורי בחרו לא 

לקטוע את רצף עבודות הנייר עם עבודות הבדים, והתעלמו מהן לגמרי. לפיכך, יש עניין 

רב דווקא לחזור ולהתבונן בציורים הללו של אורי ולהתרשם מהקו הרישומי הקלאסי 

שלה ברישום של וונוס, למשל, כפי שלמדה מגדול מורי הרישום שלה – לדבריה – דוד 

הנדלר, שהיה בן זוגה. 

של  בעבודה  כך  כל  החריג  הצבעוני  במרקם  מפתיע  בקירוב,  ל-1968  המתוארך  הציור 

אורי, ובמרקם הגיאומטרי נוסח ג'ספר ג'ונס: עיגול דמוי-מטרה, שבלונות וחלוקה לגריד 

ל-1970  מתוארך  השני,  הציור  עמוס.  למכלול  המצטברים  מיניאטוריים  רישומים  של 

)תיארוך מאחור(, מכיל שני מוטיבים שלכאורה אינם מתחברים: ציטוט מתוך "הסעודה 

האחרונה" של ליאונרדו דה וינצ'י, ודיוקן כפול )משוער( של מנחם בגין )?(, נואם ומנופף 

באגרופו, ממש מאחורי ראשו של ישו. פניהם של ישו והשליחים נראים מעט קריקטוריים 

ייתכן  לפענחה.  הנתונים  מלוא  את  כרגע  לנו  שאין  פוליטית  כאמירה  מרגיש  והציור 

בין דימוי הקורבן לדימוי  שהפיגוע במושב אביבים, שאירע באפריל 1970, מהדהד כאן 

כאן  מתגלה  אורי  כך,  או  כך  האופוזיציה.  ראש  ימים  באותם  שהיה  מי  של  הפוליטי 

באופן מרתק כציירת מגיבה ומעורבת, בעלת אומץ וסקרנות לאקספרימנטים סגנוניים 

ופוליטיים. כמה שנים מאוחר יותר היא תגיב ישירות לטראומה של מלחמת יום כיפור 

ובראשית שנות השמונים היא תשקיף בחרדה על מלחמת לבנון ותגיב בדרכה.

טלי תמיר
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אביבה אורי )1989 - 1922(
ללא כותרת, 1968,

שמן על בד, 100x73 ס"מ,

חתום ומתוארך.

ספרות: אביבה אורי, סיפורי 

בדים, גלעד מלצר, 2022, 

עמ' 128 )מצולם(.

Aviva Uri (1922 - 1989)
Untitled, 1968,

Oil on canvas, 100x73 cm.

Signed and dated.

Literature: Aviva Ury, 

Canvas Story, Gilad Melzer, 

2022, p. 128 (Illustrated).

$ 15,000 - 20,000 116
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אורי ליפשיץ )2011 - 1936(
אדם-תמרור,

שמן על בד, 160x131 ס"מ.

ספרות: אורי ליפשיץ תחריטים 

וליטוגרפיות

1963-1985, הוצאת גלריה גורדון, 

1986 )מצולם(.

Uri Lifshitz (1936 – 2011)
Human-Signpost,

Oil on canvas, 160x131 cm.

Literature: Uri Lifshitz, Etchings 

& Lithographs

1963-1985, Gordon Gallery, 1986 

(Illustrated).

$ 8,000 - 12,000 117
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אורי ליפשיץ )2011 - 1936(
חתן וכלה, 1971,

שמן על בד, 90x147 ס"מ,

חתום ומתוארך.

ספרות: אורי ליפשיץ תחריטים וליטוגרפיות

1963-1985, הוצאת גלריה גורדון, 1986 )מצולם(.

Uri Lifshitz (1936 – 2011)
Bride and Groom, 1971,

Oil on canvas, 90x147 cm.

Signed and dated.

Literature: Uri Lifshitz, Etchings & Lithographs

1963-1985, Gordon Gallery, 1986 (Illustrated).

$ 10,000 - 15,000 118

אורי  לידיו של הצייר  ונפלה  וכלה שצולמו בסטודיו מקצועי  צילומים של חתן  קבוצת 

ליפשיץ ב-1971 הייתה נקודת מוצא למתקפה אנטי-בורגנית על מוסד הנישואין, מוסד 

שליפשיץ עצמו נכנס בשעריו שלוש פעמים רצופות. לא מדובר בחתן וכלה מעוצבים 

למשעי החוגגים באולם חתונות מפואר, אלא בזוג מהוגן, ייתכן שלא ממש צעיר, ייתכן 

ולא ממש מכאן: החתן בחליפה ירוקה, עוטה כפפות כהות, הכלה בשמלה מכופתרת וזר 

פרחים בידה, ולהדגשת האירוניה שרטט אורי מסגרת בארוקית עם פיתוחים שתעניק 

דימוי  כאן  רק מגחיך  לא  ליפשיץ  בורגנית למהדרין.  למעמד ממד של תמונת-הנצחה 

מסורתי של זוג בחופתו, אלא מערבב בחופשיות סגנון ציור קלאסי מסורתי עם רישום 

פרוע ומתריס,  ש'נקודת הפונקטום' שלו היא לשונו המושטת של הליצן/גמד הניצב על 

השולחן, ממש מול הזוג הנישא. שפריץ של צבע לבן ניגר על חליפת החתן ועל שמלת 

הכלה, חלון חוצה באלימות את ראש החתן וגל צהוב וחם מציף את ראש הכלה. שירבוט 

של נוסחאות באזורים הכמו-ריקים של הבד מרמז על חיבורים ושידוכים מכניים ופאלוס 

הידיים,  שלובי  הזוג  בני  של  המכופתרת  למהוגנות  לועג  ברקע,  בקוו  רשום  מזדקר, 

הנראים תלושים וחסרי הקשר. 

לצייר  עצמו  את  לימד  הצבאי,  בעברו  לוחם  השלושה,  גבעת  קיבוץ  יליד  ליפשיץ,  אורי 

תחרות,  כוח,  שרדנות,  במאבק,  רוויים  החיים  מבטו,  מנקודת  וירטואוזי.  באופן  ולרשום 

ופרנסיס  הספרדי  גויה  פרנצ'סקו  של  הזועמים  ציוריהם  ואלימות.  תשוקה  מיניות, 

בייקון הבריטי היו לו מקורות השראה חשובים ועל רקע  הציור המעודן של 'המופשט 

חברתי.  וכנביא-זעם  סערה  כרוח  השישים  שנות  בראשית  פרץ  הוא  הישראלי  הלירי' 

בין  היחסים  גם  רוח  ובאותה  בציוריו  מרכזיים  לנושאים  היו  ומתאבקים  "סכיזופרנים" 

כזירת  כמוה  סדיניה,  עם  המיטה  ומר:  עיקש  מאבק  של  כסוג  אצלו  מתוארים  המינים 

הכותרת  תחת  הרצליה  במוזיאון  תערוכה  לו  שאצרו  לוריא,  ואיה  דרומר  אורי  אגרוף. 

הקולעת: "אורי ליפשיץ – בשר ודם" )2022(, הדגישו את הגבריות הבוטה שאימץ לעצמו 

ואת ביטוייה הישירים בציור האקספרסיבי שלו. תומרקין התחרה בו בעוצמה הפיסולית 

של  התרבותי  לניעור  אתו  יחד  ופעל  האנושיים  הקרביים  תוך  אל  ובחדירה  הישירה 

האוונגרד הישראלי החדש. אך לציור של אורי ליפשיץ ולזעמו הייחודי, לא היה ממשיך.   

טלי תמיר

אורי ליפשיץ על רקע 

הציור בתערוכה בגלריה 

גורדון, 1972. 

צילום: בוריס כרמי.
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119

איוון שוובל )2011 - 1932(
ללא כותרת, 1999,

שמן על בד, 160x150 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Ivan Schwebel (1932 - 2011)
Untitled, 1999,

Oil on canvas, 160x150 cm.

Signed and dated.

$ 2,500 - 3,500

120

איוון שוובל )2011 - 1932(
דוד בכיכר ציון, 2000,

שמן וטכניקה מעורבת על תחריט מוצמד לבד,

100x100 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Ivan Schwebel (1932 - 2011)
David in Zion Square, 2000,

Oil and mixed media on etching 

laid down on canvas,

100x100 cm.

Signed and dated.

$ 2,000 - 3,000

מקור: אוסף אדוה פרנק שוובל, עיזבון שוובל.

Provenance: Collection of 

Adva Frank Schwebel.
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איוון שוובל )2011 - 1932(
דוד וגולית, רח' 39 ו 42, ניו יורק, 1999,

טכניקה מעורבת על בד, 163x131 ס"מ,

חתום ומתוארך.

מקור: אוסף אדוה פרנק שוובל, עיזבון שוובל.

תערוכה: איוון שוובל - ציור העומד לחופשי, 

מוזיאון הרצליה, איה לוריא ואורי דרומר, 2023.

Ivan Schwebel (1932 - 2011)
David and Goliath, 39 and 42 St., New York, 1999,

Mixed media on canvas, 163x131 cm.

Signed and dated.

Provenance: Collection of  

Adva Frank Schwebel.

Exhibition: Ivan Schwebel, Free Standing

Painting, Herzliya Museum,

Aya Lurie & Ori Drumer, 2023.

$ 3,500 - 5,000 121

ביפן  האמריקאי  בצבא  שירת  הוא  ארה"ב.  בווסט-וירג'יניה,   1932 בשנת  נולד  שוובל 

בשנים 1953-55. בזמן שהותו בקיוטו למד ציור בהנחייתו של הצייר מאסטר הזן קימורה 

קיואן. השפעת הציור היפני ניכרת בעבודתו.

ב-1963 שוובל עזב את ארה"ב, הגיע לישראל והתיישב בבית נטוש בעין כרם שבפאתי 

ירושלים, שם הוא חי עד מותו. התגובה לסביבתו – הרי יהודה, ירושלים, תל אביב או ניו 

יורק – הפכה לכוח מרכזי בעבודתו. הוא שילב סביבה עכשווית אקטואלית עם דמויות 

ונרטיבים מזמנים ומקומות אחרים. גוף עבודותיו הגדול ביותר עוסק במלך דוד. כאן הוא 

מתייחס להיסטוריה החברתית-פוליטית של ישראל אז והיום. בשנות ה- 80 יצר את 

הסדרה "תל אביב, תל אביב!". כאן כוכבי קולנוע רומנטיים מתקופת הוליווד משתלטים 

על רחובות העיר. בתחילת שנות ה-90, שוובל יצר סידרה על גירוש ספרד והשואה. החל 

משנת 2000 יצר סדרות שונות שעסקו בתהליכים אישיים ומצבים פוליטיים וחברתיים.

ב-1975 שוובל צייר ארבעה פנלים בני 7 מטר כל אחד, המתארים מיתולוגיה על תל אביב, 

עיר לבנה, ומוצבים כיום על הקירות החיצוניים של היכל התרבות בתל אביב.

שוובל הציג את עבודותיו בכל המוזיאונים החשובים בישראל, כולל מוזיאון ישראל, תל 

אביב, תפן, רמת גן, עין חרוד, ישיבה יוניברסיטי בניו יורק. השנה )2023( הוצגה תערוכה 

בישראל  בגלריות  הוצגו  שלו  רבות  יחיד  תערוכות  לאמנות.  הרצליה  במוזיאון  גדולה 

ובחו"ל.
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יגאל תומרקין )2021 - 1933(
קצ׳ינסקי, 2006,

שמן, עץ וטכניקה מעורבת על בד, 

130x130 ס"מ,

חתום מתוארך.

Igael Tumarkin (1933 - 2021)
Kaczynski,

Oil, wood and mixed media

 on canvas, 130x130 cm.

Signed and dated.

$ 8,000 - 12,000 122

110



יגאל תומרקין )2021 - 1933(
הר עיבל והר גריזים, 1983,

טכניקה מעורבת, ברזל, קנבס

ואסמבלאז' על עץ, 124x122 ס"מ,

חתום, מתואר ומתוארך מאחור.

Igael Tumarkin (1933 - 2021)
Mount Ebal and Mount Gerizim, 1983,

Mixed media, iron, canvas and

assemblage on board, 124x122 cm.

Signed, titled and dated on the reverse.

$ 8,000 - 12,000 123
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125

אביגדור אריכא )2010 – 1929(
אבסטרקט בסגול, 1963,

שמן על בד, 65x50 ס"מ,

חתום ומתוארך. מתוארך מאחור.

Avigdor Arikha  (1929 – 2010) 
Abstract in Purple, 1963,

Oil on canvas, 65x50 cm.

Signed and dated. dated on the reverse. 

$ 4,500 - 6,000

124

אביגדור אריכא )2010 – 1929(
ללא כותרת,

שמן על בד, 162x130 ס"מ,

חתום.

Avigdor Arikha  (1929 – 2010) 
Untitled,

Oil on canvas, 162x130 cm.

Signed.

$ 6,000 - 9,000

112



משה גרשוני )2017 - 1936(
צימוקים ושקדים, 1983,

שמן וטכניקה מעורבת על נייר, 72X126 ס"מ, 

חתום ומתוארך מאחור.

מקור: אוסף גבי ועמי בראון. 

תערוכה וספרות: משה גרשוני,

גלריה מיכאל הסנקלבר, 

מינכן, יוני – יולי 1987, מס’ 3 )מצולם(.

Moshe Gershuni (1936 - 2017) 
Almonds and Raisins, 1983,

Oil and mixed media on paper, 

72X126 cm.

Signed and dated on the reverse.

 Provenance: Gaby and Ami Brown collection.

Literature and exhibition: Moshe Gershuni,

Michael Hasenclever Gallery, 

Munich, Malereien auf Papier,

June – July 1987 no. 3 (Illustrated).

$ 8,000 - 12,000 126

האמנות של גרשוני בשנות ה-80 מגלמת את עולם הדגנרציה לא רק בתפיסה הגדולה, 

להפקת  ארבע  על  החייתית  הכריעה  בצורת  החל  הציור.  נברא  שממנה  בשפה  אלא 

צורה  נוזליים חסרי  הידיים במקום במכחולים, בחומרים  דרך הציור באצבעות  ציורים, 

שנשפכים ומטנפים את המצע ולא בצבע סמיך. חשובה ההתנהלות של הקו הגמלוני, 

למצוא  קשה  מצליח.  אינו  אבל  למעלה  לשאוף  בעקמומיות  שמנסה  מטופח,  הלא 

ברורה,  קדמה  מדויקת,  נמרצות  הצפוי,  לסיומה  שהגיע  תנועה  החלטי,  קו  בעבודתו 

טוהר. התנועה האופיינית היא של התרוממות לא שלמה ומין נפילה, קריסה. יש סימון 

בהצבעה, ברמז, למה שנמצא, למה שעשוי להימצא ”שם למעלה” )בורא הרוצח? בורא 

הקורבן?(, אבל התנועה המגששת של גרשוני בשנות ה-80 כורעת מכובד עצמה, מכובד 

אחר, ואינה מתמצה. יש לה כיוון כללי והעיוורון מנחה אותה. 

עניין חשוב אחר הוא שולי הציור, היחס המיוחד אל השוליים. הוא נגזר אולי מקבוצת 

האמנות  של  השולי  ממקומה  גם  ואולי  ההומוסקסואלית,  הקהילה  האישית,  השוליים 

בתרבות הישראלית, ממקומה של האמנות בכלל. הוא נגזר מהרצון להיאחז, לקיים קשר, 

לעתים  מתנהלות  בעבודה  למרכז.  להשתייך  השוליים,  על  לשמור  לשנות,  להשפיע, 

תנועה  מגיחה  השוליים  מן  כאשר  שמרכז,  הגדולה  זו   – נפרדות  סצנות  שתי  קרובות 

אחרת. גם כאשר השוליים מסומנים במסגרת עבה, מתבצעת חריגה אל מעבר למסגרת. 

לעתים קרובות, העבודה נראית כולה כאילו פלשה מן השוליים למרכז. חיי השוליים של 

העבודה, היותם מקור לרחש ולתנועה ולשינוי, הם כוח חשוב שנשמר גם היום, כשעולם 

היצירה של גרשוני כבר לא מתנהל בנשימה אחת עם סדר יום לאומי, והעיניים העיוורות 

מוותרות על היכולת לראות החוצה, להבין, לדרוש ולהתווכח. המאבק הגדול תם ונשלם, 

שבח לאל בורא עולם, אבל השוליים עדיין רוחשים.

גרשוני, שרה בריטברג-סמל: גרשוני, עד מה הפלאת רצוח את עצמך, עמ’ 259, מוזיאון 

תל-אביב לאמנות, 2010.
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לאה ניקל )2005 - 1918(
ללא כותרת, 1971,

שמן על בד, 130x97 ס"מ,

חתום ומתוארך. 

חתום ומתוארך מאחור.

מקוריות הציור אושרה ע"י מירה אבגר, 

נכדתה של האמנית

Lea Nikel (1918 - 2005)
Untitled, 1971,

Oil on canvas, 130x97 cm.

Signed and dated. 

Signed and dated on the reverse.

The authenticity of the painting has been

 confirmed by Mrs. Mira Avgar, 

the artist׳s granddaughter.

$ 15,000 - 20,000 127
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לאה ניקל )2005 - 1918(
ללא כותרת, 1987,

אקריליק על בד, 162x211 ס"מ,

חתום ומתוארך. 

חתום ומתוארך מאחור.

Lea Nikel (1918 - 2005)
Untitled, 1987,

Acrylic on canvas, 162x211 cm.

Signed and dated.

Signed and dated on the reverse. 

$ 25,000 - 35,000 128
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129

רפי לביא )2007 – 1937(
ללא כותרת, 1975,

שמן וקולאז' על בד,

38x61 ס"מ, 

חתום ומתוארך. 

חתום ומתוארך מאחור.

Raffi Lavie (1937 – 2007)
Untitled, 1975,

Oil and collage on canvas,

38x61 cm.

Signed and dated. 

Signed and dated on the reverse.

$ 6,000 - 9,000

130

יחיאל קריזה )1968 – 1909(
ללא כותרת,

שמן על בד, 195x113 ס"מ,

חתום.

Yechiel Krize (1909 – 1968)
Untitled,

Oil on canvas, 195x113 cm.

Signed.

$ 6,000 - 9,000

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

Provenance: Gaby and Ami Brown 

Collection.

ספרות ותערוכה: מבחר אמנות 

ישראלית מאוסף גבי ועמי בראון, משכן 

לאמנות עין-חרוד, אוקטובר 2009 – 

ינואר 2010, עמ’ 268 )מצולם(.

Literature & Exhibition: A Selection 

of Israeli Art from the Collection 

of Gaby and Ami Brown, Museum 

of Art, Ein Harod, October 2009 – 

January 2010, p. 268 (Illustrated).
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רפי לביא )2007 – 1937(
ללא כותרת, )596(

שמן וקולאז' על דיקט, 106x122 ס"מ,

חתום מאחור.

Raffi Lavie (1937 – 2007)
Untitled, (596) 

Oil and collage on plywood, 106x122 cm.

Signed on the reverse.

$ 8,000 - 12,000 131
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132

אורי ריזמן )1991 - 1924(
דג ועגבניות,

שמן על בד, 73x60 ס"מ,

חתום.

Ori Reisman (1924 - 1991)
Fish and Tomatoes,

Oil on canvas, 73x60 cm.

Signed.

$ 12,000 - 16,000

מקור: משפחת האמן.

Provenance : The artist's family.

133

אורי ריזמן )1991 - 1924(
כיור ומגבת, שנות ה-60,

שמן על בד, 100x65 ס"מ,

חתום.

Ori Reisman (1924 - 1991)
Sink and Towel, 1960's,

Oil on canvas, 100x65 cm.

Signed.

$ 15,000 - 20,000

118



אורי ריזמן )1991 - 1924(
דו-צדדי: דמות, 

שמן על בד, 63x54 ס"מ,

חתום.

Ori Reisman (1924 - 1991)
Double-sided: Figure,

Oil on canvas, 63x54 cm.

Signed.

$ 15,000 - 20,000 134
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135

יגאל תומרקין )2021 – 1933(
טורסו, 1968,

ברונזה וברזל, גובה: 50 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Igael Tumarkin  (1933 – 2021)
Torso, 1968,

Bronze and iron, height: 50 cm.

Signed and dated.

$ 8,000 - 12,000

136

יגאל תומרקין )2021 – 1933(
מסיכה, 1969,

ברונזה וברזל, גובה: 169 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Igael Tumarkin  (1933 – 2021)
Mask,  1969,

Bronze and iron, height: 169 cm.

Signed and dated.

$ 8,000 - 12,000

120



137

יגאל תומרקין )2021 – 1933(
נערה עם כובע,

ברונזה וברזל, גובה: 187 ס"מ,

חתום.

Igael Tumarkin  (1933 – 2021)
Girl with a Hat,

Bronze and iron, height: 187 cm.

Signed.

$ 20,000 - 30,000

באמצע שנות ה 60 יצר תומרקין קבוצת פסלי נשים המעוצבות 

כבובות ראווה. הוא ערם על רשיהן חלקי גוף, עצמות, כלי עבודה 

 La Belle Epoque ונשק. בין העבודות ישנה סדרה קטנה המכונה

לזכר כובעי הנשים הססגוניים של סוף המאה ה-19.  
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מיכל נאמן )נ. 1951(
,1997 ,A kid Glove

שמן ומסקינטייפ על בד, 76x60 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Michal Na’aman (b. 1951)
A kid Glove, 1997,

Oil and masking tape on canvas, 

76x60 cm.

Signed and dated.

$ 5,000 - 8,000

139

מיכל נאמן )נ. 1951(
,1994 ,Nose Language

שמן על בד, 30x20 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

Michal Na’aman (b. 1951)
Nose Language, 1994,

Oil on canvas, 30x20 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 1,500 - 2,000 

122



מיכל נאמן )נ. 1951(
,Black Magic Legion

שמן ומסקינטייפ על בד, 130x100 ס"מ, 

חתום.

Michal Na’aman (b. 1951)
Black Magic Legion,

Oil and masking tape on canvas, 130x100 cm.

Signed.

$ 9,000 - 12,000 140
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זויה צ'רקסקי )נ. 1976(
,2010 ,Fresh Paint

שמן על בד, 120x257 ס"מ,

חתום, מתואר ומתוארך.

Zoya Cherkassky (b. 1976)
Fresh Paint, 2010,

Oil on canvas, 120x257 cm.

Signed, titled and dated.

$ 35,000 - 50,000 141
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142

דוד ניפו )נ. 1964(
התוועדות זקנים, 2021,

שמן על עץ, 35x40 ס"מ,

חתום, מתואר ומתוארך מאחור.

David Nipo (b. 1964)
Conference of elders, 2021,

Oil on wood, 35x40 cm.

Signed, titled, and dated on the 

reverse.

$ 7,000 - 10,000

143

ערן רשף )נ. 1964(
עלה, 2005,

שמן על עץ, 26x21 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Eran Reshef (b. 1964)
Leaf, 2005,

Oil on wood, 26x21 cm.

Signed and dated.

$ 5,000 - 8,000

126



ערן רשף )נ. 1964(
חבוש, 2012,

שמן על עץ, 35x32 ס"מ,

חתום ומתוארך. 

חתום, מתואר ומתוארך מאחור.

Eran Reshef (b. 1964)
Quince, 2012,

Oil on wood, 35x32 cm.

Signed and dated. 

Signed, titled and dated on the reverse.

$ 12,000 - 16,000 144
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דוד ניפו )נ. 1964(
דיוקן ארם גרשוני, 2016,

פסטל על נייר, 45x40 ס"מ, 

חתום ומתוארך.

David Nipo (b. 1964)
Portrait of Aram Gershoni, 2016,

Pastel on paper, 45x40 cm.

Signed and dated.

$ 3,000 - 5,000 145
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דוד ניפו )נ. 1964(
דיוקן עצמי, 2010,

שמן על דיקט, 30x24 ס"מ,

חתום, מתוארך ומתואר מאחור.

David Nipo (b. 1964)
Self Portrait, 2010,

Oil on plywood, 30x24 cm.

Signed, dated, and titled on the reverse.

$ 5,000 - 8,000 146
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148

ניר הוד )נ. 1970(
,2011 ,Genius

שמן על בד, 45x31 ס"מ,

חתום, מתואר ומתוארך מאחור.

Nir Hod (b. 1970)
Genius, 2011,

Oil on canvas, 45x31 cm.

Signed, titled and dated on the 

reverse.

$ 6,000 - 9,000 

מדבקת גלריה קסמין ניו-יורק מאחור. 

Kasmin gallery sticker, New-York 

on the reverse. 

147

מיכאל קובנר )נ. 1948(
אנשי הלגו,

שמן על בד, 80x100 ס"מ,

חתום.

Michael Kovner (b. 1948)
The Lego Persons,

Oil on canvas, 80x100 cm.

Signed.

$ 3,000 - 5,000

130



ניר הוד )נ. 1970(
,2010 ,Girl Genius

שמן על בד, 70x53 ס"מ,

חתום, מתואר ומתוארך מאחור.

מדבקת גלריה קסמין ניו-יורק מאחור. 

Nir Hod (b. 1970)
Girl Genius, 2010, 

Oil on canvas, 70x53 cm.

Signed, titled and dated on the reverse.

Kasmin gallery sticker, New-York 

on the reverse. 

$ 8,000 - 12,000 149
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טל שוחט )נ. 1974(
,2007 ,Flying Ceiling

125x125 ,C Print ס"מ,

חתום, מתוארך וממוספר 2/6 מאחור.

Tal Shochat (b. 1974)
Flying Ceiling, 2007,

C Print, 125x125 cm.

Signed, dated and numbered 2/6 on the reserve.

$ 12,000 - 16,000 150
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עדי נס )נ. 1966(
רות ונעמי, 2006,                                                                

140X177 ,C-Print ס”מ,                                                           

ממוספר 2/5.                                                                            

מקור: גלריה ג׳ק שיינמן, ניו יורק.

Adi Nes (b. 1966)
Ruth and Naomi, 2006,

C-Print, 140X177 cm.

Numbered 2/5.

.Provenance: Jack Sheinman Gallery, New York

$ 15,000 - 20,000 151

כדרכו, עדי נס מביים בקפידה את צילומיו. בסדרה התנ"כית הנודעת שלו מ- 2006 שידך 

את הנושאים התנ"כיים עם המציאות הישראלית החברתית שבסימן העוני וחסרי הבית. 

המדובבות  בתנוחות  שהציבם  תוך  "שחקניו"  את  ע.נס  דלה  זה  סוציאלי  מרחב  מתוך 

יצירות מופת היסטוריות באותו נושא תנ"כי מסוים. כך את שתי גרסאותיו המצולמות 

לנושא "רות ונעמי" הסמיך לשני מקורות אמנותיים. את הצילום האחד ביים כפרפראזה 

על "המלקטות" )1857(, ציורו הנודע של ז'אן פרנסואה מילֶה, הריאליסטן הסוציאליסטי 

וינסנט  של   )1888 )מ-  יותר  המאוחר  עיבודו  על  כפרפראזה  מזה,  יותר  ואף  מברביזון, 

לא  שנקצר  בשדה  מקוששות  שלוש  ייצג  מילה,  האחרון,  זה  מילֶה.  של  לציורו  ון-גוך 

מכבר לא רחוק מפונטנבלו. מרחוק מאד נראים בתי כפר, ערימות קש, עצים ופועלות. 

מלקטותיו של מילֶה הן כפריות קשות-יום מהמאה ה- 19, מטפחות לראשן, שמלותיהן 

ארוכות ושתיים מהן כפופות ארצה במאמץ לתלוש מעט אניצים שנותרו לפליטה. הצייר 

האוטופיסט חלם על שוויון בימי שחר הסוציאליזם ואף עטף את כפריותיו באווירת קודש 

במשיחות  יותר  סוערת  כצפוי,  יותר,  הרבה  דרמטית  ון-גוך  של  גרסתו  דתית-נוצרית. 

המכחול הדשנות, באקספרסיביות של העננים, בשמש השוקעת ועוד. ון גוך צייר רק צמד 

מלקטות, המיוצגות כהולנדיות בעת שהותו של הצייר בארל שבדרום-צרפת. השתיים, 

לבדן בשדה, שתיהן שחות לאדמה עם אתים בידיהן, שתיהן בלבוש כפרי הולנדי )נעלי 

עץ, למשל( ושתיהן עמלות על חפירת תפוחי אדמה מהקרקע. תנוחותיהן כמעט זהות 

לאלו שבהן נקט עדי נס בצילומו, אף כי בסדר הפוך. בגרסתו התל אביבית, שמר נס על 

מוטיב תפוחי האדמה. אלא, שלא כפריות בשדה לפנינו, כי אם שתי אביונות מזרחיות, 

הגוהרות ארצה ברחבת שוקּ במאמץ ללקט מעט תפוחי אדמה שהושלכו עם תום יום 

היריד. המטפחת לראש האחת מתקשרת למקור של מילֶה, בעוד הרקע – אשפות השוק 

יחד בדיסטופיה עירונית  גם  ון-גוך  ושל  – עונה לאידיליה האוטופית של מילֶה  העזוב 

של פערים חברתיים והתאכזרות גורל. רות המואביה, המלקטת שיבולים בשדות בית-

לחם, הפכה בצילומו של נס לשתי נשות שוליים ישראליות בדרום תל אביב של שנות 

האלפיים. רות התנ"כית פגשה, כזכור, בבועז הגביר, ולימים, נולד מזרעה דוד מלך ישראל. 

ספק רב, אם שתי המלקטות בשוק התל אביבי יזכו לשידוך רם-מעלה, וספק גדול עוד 

יותר אם יצמח מזרען משיח  בן-דוד...

התנ"כי  למיתוס  מחאתי  נופך  מעניק  צילומו  ה"אחרים".  לצד  ניצב  כדרכו,  נס,  עדי 

הפסטורלי. בהתאם, האגדה האוריינטליסטית המלבבת פינתה מקומה למזרחיות חפה 

ונעמי של עדי נס אף אינן משדרות את הברית המפורסמת של  מכל אופטימיות. רות 

הגיורת. ב"מגילתו" של עדי  נס, המציאות חסרת הרחמים הדיחה את האגדה האידילית. 

גדעון עפרת
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Yehudit Sasportas  (b. 1969)
Diptych: The Knowledge that you Wish, 2007,

Ink on Paper, 200X150 cm. each.

Signed, titled and dated on the reverse.

$ 20,000 - 30,000 יהודית סספורטס )נ. 1969(152
,2007 ,The Knowledge that you Wish :דיפטיך

דיו על נייר, 200x150 ס"מ כ״א,

חתום, מתואר ומתוארך מאחור.
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חיי  נטול  רדוף  ויער  עומדים  מים  של  חזיונות  מעלה  ביצה  של  הרעיון  שלרבים  בעוד 

אדם, סספורטס מציגה חממה של אנרגיה וחיים. הביצה הפכה לאתר של חקירה, בירור 

ועלייה לרגל עבור האמנית. היא ביקרה באתר מסוים בגרמניה במשך שנים, לקחה איתה 

ליצירות  ורוחה  מהותה  את  ומטפורית  פיזית  והעבירה  פעם,  בכל  מהביצה  חתיכות 

אמנותה. ]...[

וידאו – סספורטס מעבירה את  בכל יצירה - מציורי דיו מתפרצים ותחריטים למיצבי 

הקשר העמוק שלה לביצה ואת יכולתה כאמנית להתרכז בנושא אחד ולהציג אותו בפני 

הצופים באור חדש, מקורי, רגשי ודינמי. היא מציגה לא רק את הסביבה הוויזואלית של 

הביצה, אלא את הצלילים והחומרים הפיזיים המרכיבים אותה. ]...[

יהודית סספורטס: הביצה עבורי היא רק מטאפורה יפה לדברים שקיימים בתת מודע 

שלנו ומבקשים כל הזמן להשתלב ולהשתתף במציאות שלנו. בדרך כלל מופיעים כחוויה 

לא נעימה שיוצרת מתח ומעוררת התנגדות או הכחשה ונמשכתי לכך. הביצה היא אחד 

המקומות היפים ביותר בהם ביקרתי. אני מעוניינת לא בהיבטים הוויזואליים של הביצה, 

אנרגיה של תקופה אחרת שקיימת ברגע  אנרגיה חזקה,  זו  אלא באנרגיה של המקום. 

חומרים  כמה  להכניס  ואז  מה,  זמן  שם  ולהישאר  הזה  לאזור  ללכת  רציתי  ולכן  נוכחי, 

לנתח,  להתחיל  שלי  לסטודיו  פיזיים  חומרים  אפילו  או  קונספטואליים,  פילוסופיים, 

לעבוד. אז לביצה היה תפקיד ענק בעבודתי בצורה מטפורית, פילוסופית, קונספטואלית, 

רגשית וכן הלאה.

השראה  שהיוותה  הגרמנית  והביצה  זהות  השראה,  על  סספורטס  יהודית  לסר,  קייסי 

כמעט לעשור של אומנותה, Artsy, 2016 )תורגם מאנגלית(.
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מיכל רובנר )נ. 1957(
פרח, 2005,

צבעי פיגמנט על בד, 126x120 ס"מ.

חתום וממוספר 2/5.

מלווה באישור מקוריות חתום 

ע"י האמנית.

Michal Rovner (b. 1957)
Flower, 2005,

Pigment colors on canvas, 126x120 cm.

Signed and numbered 2/5.

Accompanied by a certificate of 

authenticity signed by the artist.

$ 8,000 - 12,000 153
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גל ויינשטיין )נ. 1970(
ללא כותרת,

לבד על דיקט עגול, קוטר: 128 ס"מ,

חתום.

Gal Weinstein (b. 1970)
Untitled,

Felt on round plywood, diameter: 128 cm.

Signed.

$ 8,000 - 12,000 154

ימי הזוהר של הציונות, מסמליה המובהקים של  נהלל, הישוב המיתולוגי המסמל את 

באמצעות  המוזיאון  תוך  אל  מתווך  ה-20,  שנות  של  העובדת  החלוצית  ההתיישבות 

את  המייצג  ישראלי  נוף  של  אייקון  החקלאי,  הנוף  זולים.  משרד  ושטיחי  סינתטי  דשא 

נס הפרחת השממה, כמו הודגם לכדי עיגול מושלם בשלל גווני הירוק, הצהוב והחום. 

להגשמה  עברית,  כפיים  לעבודת  נרדף  שם  הוא  נהלל  הישראלים  המיתוסים  מבין 

הרכבה  כמשחק  היישוב  את  לייצג   – וינשטיין  של  האסטרטגיה  כפרית.  ולשורשיות 

לילדים )פאזל( – נועדה להעלות באמצעותה שאלות חברתיות ופוליטיות, המערערות 

משטח  נעשה  חיים  והרוחש  הפורה  הטבע  מוכר.  הכה  הדימוי  של  המיידי  ההקשר  על 

הטריטוריה  המודרנית,  החקלאות  פאר  והרכבה.  לפירוק  הניתן  ומבוית,  סינתטי  עקר, 

האוטופית של “מלח הארץ”, הפכו למשחק ילדים מפורק לחלקיו. 

מיצב זה, שנעשה בעקבות עבודתו המונומנטאלית עמק יזרעאל )2002(, מגלם את כל 

התכונות המאפיינות את עבודתו של וינשטיין: רגישות לחומר ולחלל, עיסוק בפני שטח 

באמצעות חומרים סינתטיים נחותים, מניפולציות של הסוואות, תחליפים והתחזויות, 

וכן הסטות של הקשר ומשמעות ביחס לקלישאות. 

תמי כץ-פרימן, מתוך האתר של גל וינשטיין
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156

ידיד רובין )2012 - 1938(
טבע דומם, 

שמן על בד, 100x100 ס"מ,

חתום.

Yadid Rubin (1938 – 2012)
Still Life,

Oil on canvas, 100x100 cm.

Signed.

$ 2,500 - 3,500

155

טל מצליח )נ. 1961(
ללא כותרת, 1992,

שמן על מזוניט, 68x100 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Tal Mazliah (b. 1961)
Untitled, 1992,

Oil on masonite, 68x100 cm.

Signed and dated.

$ 5,000 - 8,000
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ידיד רובין )2012 - 1938(
ברושים וטרקטורים, 1993,

שמן על בד, 100x100 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

Yadid Rubin (1938 – 2012)
Cypress Trees and Tractors, 1993,

Oil on canvas, 100x100 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 6,000 - 9,000 157
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158

זויה צ'רקסקי )נ. 1976(
,2016 ,Passover in Bat Yam

שמן על בד, 120x190 ס"מ,

חתום, מתואר ומתוארך.

Zoya Cherkassky (b. 1976)
Passover in Bat Yam, 2016,

Oil on canvas, 120x190 cm.

Signed, titled and dated.

$ 35,000 - 50,000 

מפגין,  צ'רקסקי  זויה  של  המרשים  הציורי  המפעל 

האיור,  סף  על  נרטיבית-ילדית,  גישה  לכאורה, 

של  ריאליסטית  בפרקטיקה  במודע  המתמקדת 

למסווה  מתחת  אך  יום.  היום  מחיי  סצנות  תיאור 

חדים  חיצים  משלחת  צ'רקסקי  הציורית  הישירות 

בכל מה שנודף ממנו דעה קדומה, אפליה או הדרה, 

בעיקר כלפי זרים ומהגרים בחברה הישראלית. הציור 

ומצויר  ביוגרפי  ובראשונה  בראש  הוא  צ'רקסקי  של 

מנקודת מבט של מהגרת, ילידת קייב )1976(, שהגיעה 

של  העלייה  בגלי   ,15 בת  כנערה  הוריה  עם  לישראל 

ציור  שעברה.  המאה  של  התשעים  שנות  ראשית 

מתאר  ישראל,  מוזיאון  מאוסף  מ-2016,  שלה  נודע 

המטוס,  בכבש  יורדים  ואותה  משפחתה  בני  את 

כשדיילת  עבים,  ובצעיפים  חורף  בבגדי  עטופים 

ומושיטה  פניהם  וזקופת קומה מקבלת את  חייכנית 

את  הדגישה  צ'רקסקי  בכחול-לבן.  דגלונים  להם 

הקיץ  מול  החורפי  הלבוש  והניכור:  הזרות  סממני 

מול  היורדים  על-פני  והחרדה  המתח  הישראלי, 

החיוך הממלכתי של הדיילת, האופטימיות הבהירה 

של  הלא-נודע  מול  ברקע,  הניצב  אל-על  מטוס  של 

המהגר וכותרת הציור: "הקורבנות החדשים". בציורים 

עם  שלה  המפגש  את  תיארה  צ'רקסקי  אחרים 

החברה הישראלית, על כל ייצוגיה – דתיים וחילוניים, 

על  לחוס  מבלי   - וילידים  זרים  ומזרחים,  אשכנזים 

אף אחד. היא מציבה מול עיני הצופים אמיתות מחיי 

היומיום, גם אם הן מכוערות, מצחיקות או מגוחכות. 

הגישה הריאליסטית היומיומית של צ'רקסקי הניעה 

אסכולה של ציירות רוסיות )"הברביזוניות"(, שהביאו 

מחודש  לשגשוג  הריאליסטי-חברתי  הציור  את 

ומפתיע. אולם, צ'רקסקי עצמה טיפלה גם במוטיבים 

ציירי  מרכזיים במסורת היהודית, דרך הפריזמה של 

הגדת  את  בהשראתם  וציירה  הרוסיים,  האבנגרד 

פסח, חקרה מוטיבים אנטישמיים ועוד.

תיאור  מציע  כאן,  המוצג  בבת-ים",  "פסח  הציור 

ומלא חיים של סצנה פריפריאלית טיפוסית,  ססגוני 

שם פורחים חיי המהגר הרוסי: קבוצת קונים במעדניה 

לא-כשרה בעיר הלוויין בת-ים. הציור מכוון היישר אל 

ה'בטן הרכה' של הרגישות הישראלית-יהודית כלפי 

קיצונית.  הקהילה הרוסית, הנחשדת בחוסר כשרות 

מתנוסס  חזיר,  של  ציור  עם  טרי",  לבן  "בשר  השלט 

לחם  כיכרות  של  רב-קומות  ודוכן  הציור  במרכז 

טריים זוכה לקונים רבים בעצם ימי הפסח. צ'רקסקי 

מייטיבה לתאר את הנשים הרוסיות הלבושות בגדים 

מטפחות  עוטות  אפשרית,  אופנה  מכל  שיצאו  כהים 

על שערן, נושאות את סלי הקניות בידן. מבוגרות לצד 

צעירות דוחפות את עגלת הקניות, וגם "הבלונדינית" 

לא חסרה כאן, עם כיכר הלחם בידה. "פסח בבת ים",  

הרוסי  המהגר  בין  התרבותי  הקונפליקט  את  מעלה 

הקנאית  הישראלית  החברה  לבין  הקוסמופוליט 

ואף־על־פי־כן  בה.  הנהוגים  היהודיים  לריטואלים 

צ'רקסקי מצליחה לספר את הסיפור ולחלץ ממנו את 

הנמשל בו-בזמן והיא עושה זאת בכישרון הציורי החי 

והבועט שלה, שלעולם אינו משעמם.  

טלי תמיר

140
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159

שי אזולאי )נ. 1971(
יד בסטודיו, 2007,

שמן על בד, 86x104 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

Shay Azulay (b. 1971)
Hand in the Studio, 2007,

Oil on canvas, 86x104 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 5,000 - 8,000

160

לאו ריי )נ. 1950(
ליידי גודייבה, 2022,

שמן על בד, 100x80 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

Leo Ray (b. 1950)
Lady Godiva, 2022,

Oil on canvas, 100x80 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 2,000 - 3,000
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בזוקה ג'ו 
מי שברך אבותינו, אברהם, יצחק ויעקב,

שמן על בד, 160x110 ס"מ,

חתום.

Bazooka Joe
Mi shebeirach our Fathers, 

Abraham, Isaac and Jacob

,Oil on canvas, 160x110 cm.

Signed.

$ 10,000 - 15,000 161
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162

פואד אגבאריה )נ. 1981(
אריג צבר, 2018,

שמן על בד, 100x62 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

Fouad Agbaria (b. 1981)
Sabra and Rug, 2018,

Oil on canvas, 100x62 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 2,000 - 3,000

163

דוד ריב )נ. 1952(
מפת ישראל, הקו הירוק, 1986,

שמן על בד, 120x100 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

David Reeb (b. 1952)
Map of Israel, The Green Line, 1986,

Oil on canvas, 120x100 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 2,500 - 3,500

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

Provenance: Gaby and Ami Brown Collection.

ספרות: מבחר אמנות ישראלית מאוסף גבי ועמי בראון, 

משכן לאמנות עין-חרוד, אוקטובר 2009 – ינואר 2010,

עמ' 14 )מצולם(.

Literature: A Selection of Israeli Art from the 

collection of Gaby and Ami Brown, Museum of Art, 

Ein Harod, October 2009 – January 2010, 

p. 14 (illustrated). 

144
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עמית קבסה )נ. 1977(
פרחים על השולחן, 2013,

שמן על בד, 110x100 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Amit Cabessa (b. 1977)
Flowers on the Table, 2013,

Oil on canvas, 110x100 cm.

Signed and dated.

$ 6,000 - 9,000

164

גיא ינאי )נ. 1977(
עציץ על השולחן,

שמן על בד, 140x130 ס"מ,

חתום ומוקדש מאחור.

Guy Yanai (b. 1977)
A Flower Pot on the Table,

Oil on canvas, 140x130 cm.

Signed and dedicated on the 

reverse.

$ 15,000 - 20,000
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אלי שמיר )נ. 1953(
הפריית אבטיחים, 2003,

שמן על בד, 30x40 ס"מ,

חתום ומתוארך.

מדבקת מוזיאון תל אביב מאחור.

Eli Shamir (b. 1953)
Watermelon Fertilization, 2003,

Oil on canvas, 30x40 cm.

Signed and dated.

Tel Aviv Museum sticker on the 

reverse.

$ 5,000 - 8,000

ספרות ותערוכה: אלי שמיר, ציורים

1995 – 2003, מוזיאון תל אביב לאמנות, 

מס׳  10א' )מצולם(.

Literature and exhibition: 

Eli Shamir, paintings 1995-2003, 

Tel Aviv Museum of Art, no. 10A 

(Illustrated).

167

אלי שמיר )נ. 1953(
נוף, 2009,

שמן על בד מוצמד לקרטון, 30x40 ס"מ, 

חתום ומתוארך.

Eli Shamir (b. 1953)
Landscape, 2009,

Oil on canvas laid down on 

cardboard, 30x40 cm.

Signed and dated.

$ 5,000 - 8,000

146
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דניאל אלנקווה )נ. 1962(
נוף, 

שמן על בד, 45x47 ס"מ,

חתום.

Daniel Enkaoua  (b. 1962) 
Landscape,

Oil on canvas, 45x47 cm.

Signed.

$ 2,500 - 3,500

169

דניאל אלנקווה )נ. 1962(
נוף, 

שמן על בד, 38x44 ס"מ,

חתום.

Daniel Enkaoua  (b. 1962) 
Landscape,

Oil on canvas, 38x44 cm.

Signed. 

$ 2,500 - 3,500
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מיכאל דרוקס )2022 - 1940(
ללא כותרת, 1992,

שמן על בד, 130x110 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Michael Druks (1940 – 2022)
Untitled, 1992,

Oil on canvas, 130x110 cm.

Signed and dated.

$ 1,500 - 2,000

171

ציבי גבע )נ. 1951(
כאפייה, 2014,

אקריליק על בד, 45x35 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור.

Tsibi Geva (b. 1951)
Keffiyeh, 2014,

Acrylic on canvas, 45x35 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 2,000 - 3,000

מקור: אוסף האמנות של המשורר 

נתן זך.

Provenance: The art collection of 

the poet Nathan Zach.

148
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ציבי גבע )נ. 1951(
ציפור, 2008,

אקריליק על בד, 94x65 ס"מ,

חתום ומתוארך.

חתום ומתוארך מאחור.

Tsibi Geva (b. 1951)
Bird, 2008,

Acrylic on canvas, 94x65 cm.

Signed and dated.

Signed and dated on the reverse.

$ 5,000 - 8,000

173

ציבי גבע )נ. 1951(
קוץ, 

אקריליק על בד, 140x90 ס"מ,

חתום מאחור.

Tsibi Geva (b. 1951)
Thorn,

Acrylic on canvas, 140x90 cm.

Signed on the reverse.

$ 7,000 - 10,000
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משה קופפרמן )2003 - 1926(
ללא כותרת, 1976,

טכניקה מעורבת על נייר, 70x100 ס"מ, 

חתום ומתוארך.

Moshe Kupferman (1926 - 2003)
Untitled, 1976,

Mixed media on paper, 70x100 cm.

Signed and dated.

$ 2,000 - 3,000

174

משה קופפרמן )2003 - 1926(
ללא כותרת, 1997,

טכניקה מעורבת על נייר, 55x75 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Moshe Kupferman (1926 - 2003)
Untitled, 1997,

Mixed media on paper, 55x75 cm.

Signed and dated.

$ 1,500 - 2,000

150



משה קופפרמן )2003 – 1926(
ללא כותרת, 1987,

שמן על בד, 130x195 ס"מ,

חתום ומתוארך.

חתום ומתוארך מאחור.

Moshe Kupferman (1926 – 2003) 
Untitled, 1987,

Oil on canvas, 130x195 cm.

Signed and dated.

Signed and dated on the reverse.

$ 18,000 - 25,000 176
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משה גרשוני )2017 - 1936(
ללא כותרת, 1988,

טכניקה מעורבת על נייר, 

80x100 ס"מ, 

חתום ומתוארך מאחור. 

Moshe Gershuni (1936 – 2017)
Untitled, 1988,

Mixed media on paper, 

80x100 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 5,000 - 8,000

178

משה גרשוני )2017 - 1936(
אני חייל,

טכניקה מעורבת על נייר, 69.5x49 ס"מ, 

חתום. 

Moshe Gershuni (1936 – 2017)
I am a Soldier,

Mixed media on paper, 69.5x49 cm.

Signed.

$ 3,000 - 5,000

152



משה גרשוני )2017 - 1936(
חייל נהדר,

טכניקה מעורבת על נייר 

מוצמד לבד, 140x100 ס"מ, 

חתום. 

Moshe Gershuni (1936 – 2017)
A Great Soldier,

Mixed media on paper 

laid down on canvas, 140x100 cm.

Signed.

$ 6,000 - 9,000 179
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יוסף זריצקי )1985 – 1891(
צובה, החלון,

אקוורל על נייר, 44x60 ס"מ,

חתום.

Joseph Zaritsky (1891 – 1985)
Tzuba, the Window,

Watercolor on paper, 44x60 cm.

Signed.

$ 1,800 - 2,500

תערוכה: יוסף זריצקי, רטרוספקטיבה, 

מוזיאון תל אביב לאמנות, נוב' 1984 – 

מרץ 1985.

Exhibition: Yosef Zaritsky, 

retrospective, Tel Aviv Museum of 

Art, Nov. 1984 - March 1985.

181

יוסף זריצקי )1985 – 1891(
דמויות בנוף,

אקוורל על נייר, 52x72 ס"מ,

חתום.

Joseph Zaritsky (1891 – 1985)
Figures in the Landscape,

Watercolor on paper, 52x72 cm.

Signed.

$ 2,000 - 3,000

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

Provenance: Gaby and Ami Brown 

Collection.

154



Joseph Zaritsky (1891 – 1985)
Still Life, 1940,

Oil on canvas, 38x46 cm.

Signed.

 

Provenance: Gaby and Ami Brown Collection.

Literature & Exhibition: A Selection 

of Israeli Art from the Collection of 

Gaby and Ami Brown, Museum of Art, 

Ein Harod, October 2009 – January 

2010, p. 360 (Illustrated).

$ 8,000 - 12,000 יוסף זריצקי )1985 – 1891(182
טבע דומם, 1940,

שמן על בד, 38x46 ס"מ,

חתום.

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

ספרות ותערוכה: מבחר אמנות ישראלית

מאוסף גבי ועמי בראון, משכן לאמנות עין-חרוד, 

אוקטובר 2009 – ינואר 2010, עמ’ 360 )מצולם(.
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183

הנרי שלזניאק )1980 – 1938(
ללא כותרת, 1973,

טכניקה מעורבת על נייר, 70x50 ס"מ,

חתום ומתוארך. 

Henry Shelesnyak (1938 – 1980)
Untitled, 1973,

Mixed media on paper, 70x50 cm.

Signed and dated.

$ 1,200 - 1,600

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

Provenance: Gaby and Ami Brown 

Collection.

184

אריה ארוך )1974 – 1908(
ללא כותרת,

טכניקה מעורבת על נייר, 15x13 ס"מ,

Arieh Aroch (1908 – 1974)
Untitled,

Mixed media on paper, 15x13 cm.

$ 2,500 - 3,500

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

Provenance: Gaby and Ami Brown Collection.

ספרות ותערוכה: מבחר אמנות ישראלית מאוסף גבי 

ועמי בראון, משכן לאמנות עין-חרוד, 

אוקטובר 2009 – ינואר 2010, עמ’ 349 )מצולם(.

Literature & Exhibition: A Selection of Israeli Art 

from the Collection of Gaby and Ami Brown, 

Museum of Art, Ein Harod,  

October 2009 – January 2010, p. 349 (Illustrated).

156



Arieh Aroch (1908 – 1974)
In Memory of Mordechai Mena,

Pastel, watercolor and pencil on cardboard, 

70x56 cm.

Signed with the estate stamp.

$ 5,000 - 8,000 אריה ארוך )1974 – 1908(185
לזכר מצויר מרדכי מנה,

פסטל, אקוורל ועיפרון על קרטון,

70x56 ס"מ.

חתום בחותמת העיזבון.
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אביבה אורי )1989 - 1922(
ללא כותרת,

פחם ופנדה על נייר, 47x67 ס"מ, 

חתום.

Aviva Uri (1922 – 1989)
Untitled,

Charcoal and panda on paper, 

47x67 cm.

Signed.

$ 3,500 - 5,000

מקור: אוסף האמנות של המשורר 

נתן זך.

Provenance: The art collection of 

the poet Nathan Zach.

187

אביבה אורי )1989 - 1922(
קן לציפור,

פחם ופנדה על נייר, 50x53 ס"מ, 

חתום.

Aviva Uri (1922 – 1989)
The Birds Nest,

Charcoal and panda on paper, 

50x53 cm.

Signed.

$ 3,000 - 5,000

158
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אביבה אורי )1989 - 1922(
ללא כותרת,

טושים על נייר, 75x55 ס"מ,

חתום.

Aviva Uri (1922 – 1989)
Untitled,

Markers on paper, 75x55 cm.

Signed.

$ 3,000 - 5,000

189

אביבה אורי )1989 - 1922(
מסדרת הכדורים, 

פנדה ופסטל על נייר, 74x54 ס"מ,

חתום.

Aviva Uri (1922 – 1989)
The Ball Series,

Panda and pastel on paper, 74x54 cm.

Signed.

$ 3,500 - 5,000
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יגאל תומרקין )2021 - 1933(
ללא כותרת,

שמן, קולאז' וטכניקה מעורבת על עץ, 65x50 ס"מ,

חתום. חתום מאחור.

Igael Tumarkin (1933 - 2021)
Untitled,

Oil, collage and mixed media on board, 65x50 cm.

Signed. Signed on the reverse.

$ 2,000 - 3,000

191

יגאל תומרקין )2021 - 1933(
ללא כותרת, 1960-1961,

ברזל, עץ ושמן על בד, 130x65 ס"מ,

חתום ומתוארך. חתום ומתוארך מאחור.

Igael Tumarkin (1933 - 2021)
Untitled, 1960-1961,

Iron, wood and oil on canvas, 130x65 cm.

Signed and dated. 

Signed and dated on the reverse.

$ 5,000 - 8,000 

160



יגאל תומרקין )2021 - 1933(
ללא כותרת, 1961,

שמן, ברזל וטכניקה מעורבת על בד, 

130x97 ס"מ, 

חתום. 

חתום, מתואר ומתוארך מאחור.

Igael Tumarkin (1933 - 2021)
Untitled, 1961,

Oil, iron and mixed technique 

on canvas, 130x97 cm.

Signed. Signed, titled, 

and dated on the reverse.

$ 5,000 - 8,000 192

161
ת

מי
או

ל
ינ

ב
 ו

ת
לי

א
ר

ש
 י

ת
נו

מ
א



193

אורי ליפשיץ )2011 - 1936(
מתאגרף,

שמן על בד, 126x78 ס"מ,

חתום.

Uri Lifshitz (1936 – 2011)
Boxer,

Oil on canvas, 126x78 cm.

signed.

$ 3,000 - 5,000

194

אורי ליפשיץ )2011 - 1936(
מסדרת הסכיזופרן, 1969, 

שמן על בד, 95x90 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Uri Lifshitz (1936 – 2011)
From the Schizophrenic Series, 1969, 

Oil on canvas, 95x90 cm.

Signed and dated.

$ 5,000 - 8,000

162



אורי ליפשיץ )2011 - 1936(
תל אביב,

שמן על בד, 130x162 ס"מ,

חתום.

Uri Lifshitz (1936 – 2011)
Tel-Aviv,

Oil on canvas, 130x162 cm.

Signed.

$ 8,000 - 12,000 195
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196

יחיאל קריזה )1968 – 1909(
ללא כותרת,

שמן על בד, 130x97 ס"מ,

חתום.

Yechiel Krize (1909 – 1968)
Untitled,

Oil on canvas, 130x97 cm.

Signed.

$ 3,000 - 5,000

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

Provenance: Gaby and Ami Brown 

Collection.

197

הנרי שלזניאק )1980 – 1938(
ללא כותרת, 1973,

טכניקה מעורבת וקולאז' על עץ,

60x80 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

Henry Shelesnyak (1938 – 1980)
Untitled, 1973,

Mixed media and collage on board, 

60x80 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 2,000 - 3,000

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

Provenance: Gaby and Ami Brown 

Collection.

164



מיכאל גרוס )2004 – 1920(
ללא כותרת, 2001,

שמן על בד, 180x245 ס"מ, 

חתום ומתוארך מאחור. 

ספרות: מיכאל גרוס עבודות מאוחרות, 

מוזיאון ישראל, ירושלים, 2002, 

עמוד 11-12 )מצולם(.

Michael Gross (1920 – 2004)
Untitled, 2001,

Oil on canvas, 180x245 cm.

Signed and dated on the reverse.

Literature: Michael Gross Late Works, 

Israel Museum, Jerusalem, 2002, 

page 11-12 (Illustrated).

$ 15,000 - 20,000 198
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200

רועי רוזן )נ. 1963(
,1994 ,The Baker Gloom & Finesse

טכניקה מעורבת על נייר עבה,

66x101 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור.

Roee Rosen (b. 1963) 
The Baker Gloom & Finesse, 1994,

Mixed media on thick paper, 

66x101 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 4,000 - 6,000

דגנית ברסט )נ. 1949(
דיפטיך: ללא כותרת, 1993,

אקריליק על בד, 50x40 ס"מ כל אחת, 

)סה"כ 50X80 ס"מ(

חתום ומתוארך מאחור.

Deganit Berest (b. 1949)
Diptych: Untitled, 1993,

Acrylic on canvas, 50x40 cm. each. 

(total 50x80 cm.)

Signed and dated on the reverse. 

$ 2,000 - 3,000 199

166



לארי אברמסון )נ. 1954(
,2010 ,III גפנו

שמן על בד, 80x120 ס"מ,

חתום, מתואר ומתוארך  מאחור.

Lary Abramson (b. 1954)
Gafano III, 2010,

Oil on canvas, 80x120 cm.

Signed, titled and dated on the reverse.

$ 4,000 - 6,000 201
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202

אהרון מסג )2018 – 1942(
טבחה, 1983,

שמן על בד, 116x92 ס"מ,

חתום. מתואר מאחור.

Aharon Messeg (1942 – 2018)
Tabgha, 1983,

Oil on canvas, 116x92 cm.

Signed. Titled on the reverse.

$ 2,000 - 3,000

203

אורלי מיברג )נ. 1958(
דמות בים, 

שמן על בד, 80x120 ס"מ,

חתום.

Orly Maiberg (b. 1958)
Figure in the Sea,

Oil on canvas, 80x120 cm.

Signed.

$ 6,000 - 9,000

168



מאיה גולד )נ. 1978(
דמות,

שמן על בד, 80x140 ס"מ,

חתום מאחור.

Maya Gold (b. 1978)
Figure,

Oil on canvas, 80x140 cm,

Signed on the reverse.

$ 5,000 - 8,000 204
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205

יעקב מישורי )נ. 1952(
ללא כותרת, 1995-6,

טכניקה מעורבת וקולאז' על דיקט, 221x86 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Yaacov Mishori (b. 1952)
Untitled, 1995-6,

Mixed media  and collage on plywood, 

221x86 cm.

Signed and dated.

$ 3,000 - 5,000

206

נפתלי רקוזין )נ. 1948(
ספרים, 2003,

שמן על בד ,90x30  ס"מ,

חתום ומתוארך.

Naftali Rakuzin (b. 1948)
Books, 2003,

Oil on canvas,

90x30 cm.

Signed and dated.

$ 2,500 - 3,500

170



207

אבנר בן גל )נ. 1966(
 ,Clock Head Gunman and Parrot

,2008

שמן על בד, 150x175 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Avner Ben Gal (b. 1966)
Clock Head Gunman and Parrot,

2008,  

Oil on canvas, 150x175 cm.

Signed and dated.

$ 5,000 - 8,000

208

ליליאן קלאפיש )נ. 1933(
מבט מהחלון,

שמן על בד, 65x54 ס"מ,

חתום.

Liliane Klapisch (b. 1933)
View from the Window

Oil on canvas, 65x54 cm.

Signed.

$ 4,000 - 6,000
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209

מנשה קדישמן )2015 – 1932(
נוף ארצנו, ברזל, גובה: 43 ס"מ, רוחב: 69 ס"מ, חתום.

Menashe Kadishman (1932 – 2015)
Mother Land, Iron, 

height: 43 cm. width 69 cm. Signed.

$ 3,000 - 5,000

211

מנשה קדישמן )2015 – 1932(
ציפורים, ברזל, גובה: 110 ס"מ, חתום.

Menashe Kadishman (1932 – 2015)
Birds, Iron, height: 110 cm. Signed.

$ 4,000 - 6,000

212

מנשה קדישמן )2015 – 1932(
רועה צאן, ברזל, גובה: 43 ס"מ, חתום.

Menashe Kadishman (1932 – 2015)
Shepherd, Iron, height: 43 cm. Signed.

$ 2,000 - 3,000

210

מנשה קדישמן )2015 – 1932(
מחללת, ברזל, גובה: 54 ס"מ. רוחב 64 ס"מ, חתום.

Menashe Kadishman (1932 – 2015)
The Flautist, Iron, 

height: 54 cm. width: 64 cm. Signed.

$ 2,000 - 3,000

172



Itzhak Danziger ( 1916 - 1977)
Sheep of the Negev, 1955,

Bronze, 10X18 cm. 8X17.5 cm.

Signed.

Literature and Exhibition: Yitzhak Danziger, 

Tel Aviv Museum of Art, Sep.- Oct. 1996, 

Prof. Mordechai Omer, p. 168 (Illustrated).

Provenance: Collection of 

Betty and Sam Dubiner.

$ 8,000 - 12,000 יצחק דנציגר )1977 - 1916(213
כבשי הנגב, 1955,

ברונזה, 10X18 ס"מ, 8X17.5 ס"מ,

חתום.

ספרות ותערוכה: יצחק דנציגר, 

מוזיאון תל אביב לאמנות, ספט' – אוק' 1996, 

פרופ' מרדכי עומר, עמ' 168 )מצולם(.

מקור: אוסף בטי וסם דובינר.

במסעותיו של דנציגר בימי מלחמת העולם השנייה ברחבי הנגב נולד בו הרעיון לרשום 

מבויתות  חיות  אותן  בעיניו  נראו  ירוחם  כפר  בסביבות  בסיוריו  הכבשה.  את  ולפסל 

ההסתגלות  ודרך  המדברי  הנוף  כיתדות.   – ורגליהן  כאוהל,  המדבר,  לאיש  הצמודות 

של החי בגבולותיו העלו את הצורך לחבר את החיה עם הנוף ולהופכה לצורה דמויית 

מדרון של ואדי, שהאוהל נצמד אליו עד ללא הכר. כשהוצגו כבשים בתערוכת "אופקים 

חדשים״ ב -1956, העיר מרסל ינקו לדנציגר : "מעניינת המפה הטופוגרפית שלך”. באותה 

ידי האדריכל אברהם יסקי להכין עבודה לבניין קפלן שבקריית  שנה הוזמן דנציגר על 

פנימית  בחצר  הכבשים  את  להציב  הציע  הפסל  רם.  בגבעת  העברית  האוניברסיטה 

שבמפלס התחתון של הבניין, במעבר מהחלל הסגור אל החלל הפתוח, בין האפלולית 

לבין האור – על פי מסורת הבנייה הים תיכונית )ההצעה לא מומשה(. ויליאם צ'סייץ, דאז 

האוצר לאמנות בת זמננו במוזיאון לאמנות מודרנית בניו יורק, שביקר בארץ ב -1963 כדי 

להכין את התערוכה "אמנות ישראל 1964", סיכם לאחר ביקורו בסטודיו של דנציגר: "בין 

היתר בהשפעתו של דנציגר, נולדה תפיסה חדשה של צורה וחלל מהפרחתה של שממת 

הנגב המדברי. תפיסות חדשות אלו, שעודן ברובן בלתי ממומשות וקיימות רק ברישומים 

קטנים או על גבי שולחנות השרטוט, ממזגות פיסול עם אדריכלות ועם טבע, שימושיות 

עם צורה צרופה, כדוגמת מגדלי המים יצוקי הבטון המזוין, מגדלי מים חמורים אך יפים, 

המפרים בנוף הישראלי. פסליו של דנציגר, מברזל ומאבן, החמורים ללא פשרות, מבטאים 

זה עתה, מסמל  ומקלט כאחד, שנוצר  הנגב, פסל  את בשורת האמנות החדשה. כבשי 

כעבודה  ו"פסל  כאובייקט”  "פסל  גבול  על  העומדת  יצירה  היא  כבשים  זו".  גישתו  את 

היא  נוף, כחלק מהסביבה שבה  וגם כמבנה  גם כפסל  אותה  לראות  סביבתית". אפשר 

ניצבת. נקודת המוצא לעשייתה היתה ההתייחסות לנוף )סיוריו של דנציגר עם פלוגת 

הפלמ”ח בנגב(. הכבשה שייכת לאדם, שייכת לתרבות, ועם זאת – כפי שדנציגר רואה 

אותה – מוצאת את מחייתה באזורי המרעה הטבעי שבשולי המדבר, תוך התמזגות בנוף, 

עד שגם בתנועתה )ביחיד ובעדר( קשה להבחין בינה לבין הנוף. לעין המתבונן מרחוק, 

תנועתם של עדרים כמעט אינה מורגשת, ומי שמשתקע בצפייה בכבשים עשוי להגיע 

למעיין מצב היפנוטי. התנועה ישנה ואיננה בעת ובעונה אחת. דנציגר ראה בכבשה את 

הגבול ואת נקודת המפגש בין הטבע לבין התרבות.
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214

יחיאל שמי )2003 – 1922(
ללא כותרת, 1980,

ברזל, גובה: 93 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Yehiel Shemi (1922 – 2003)
Untitled, 1980,

Iron, height 93 cm.

Signed and dated.

$ 7,000 - 10,000

215

יחיאל שמי )2003 – 1922(
ללא כותרת, 

ברזל, גובה: 95 ס"מ,

Yehiel Shemi (1922 – 2003)
Untitled, 

Iron, height: 95 cm.

$ 6,000 - 9,000 
216

יחיאל שמי )2003 – 1922(
הינשוף,

ברזל, גובה: 47 ס"מ, 

חתום.

Yehiel Shemi (1922 – 2003)
The Owl,

Iron, height: 47 cm.

Signed.

$ 1,800 - 2,500

מלווה באישור מקוריות חתום ע"י האמן, 1999.

Accompanied by a certificate of 

authenticity signed by the artist, 1999.

174



217

יעקב דורצ'ין )נ. 1946(
דמות,

ברזל, גובה: 34 ס"מ,

חתום.

Yaacov Dorchin (b.1946)
Figure,

Iron, height: 34 cm.

Signed.

$ 2,000 - 3,000

מקור: אוסף האמנות של 

המשורר נתן זך.

Provenance: The art 

collection of the poet 

Nathan Zach.

218

אוהד מרומי )נ. 1967(
תנועת ראש, 2023, 

ברונזה מלוטשת, גובה: 59 ס"מ,

חתום.

Ohad Meromi (b. 1967)
Head movement, 2023,

Polished bronze, Height: 59 cm.

signed.

$ 6,000 - 9,000

219

יוסל ברגנר  )2017 – 1920(
זוג עם פרפרים, 

ברונזה, גובה: 42 ס"מ,

.AP חתום ומתואר

Yosl Bergner (1920 – 2017)
Couple with Butterflies,

Bronze, height: 42 cm.

Signed and inscribed AP.

$ 6,000 - 9,000
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220

שלום סבא )1975 – 1897(
במטבח,

טמפרה ועיפרון על נייר, 9x17 ס"מ,

חתום.

Shalom Sebba (1897 – 1975)
The Kitchen,

Tempera and pencil on paper,

9x17 cm.

Signed.

$ 1,500 - 2,000

221

שלום סבא )1975 – 1897(
אדיפוס,

פנדה וקולאז' על נייר, 18x21 ס"מ,

חתום.

Shalom Sebba (1897 – 1975)
Oedipus,

Panda and collage on paper,

18x21 cm.

Signed.

$ 1,500 - 2,000

176



223

שלום סבא )1975 – 1897(
דמות מוזהבת, 

קולאז' על נייר, 22x21 ס"מ,

חתום מאחור.

Shalom Sebba (1897 – 1975)
Golden Figure,

Collage on paper, 22x21 cm.

Signed on the reverse.

$ 800 - 1,200

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

Provenance: Gaby and Ami Brown Collection. 222

שלום סבא )1975 – 1897(
דמות, 1947,

טמפרה וקולאז' על נייר, 52x27 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Shalom Sebba (1897 – 1975)
Figure, 1947,

Tempera and collage on paper, 52x27 cm.

Signed and dated.

$ 2,000 – 3,000

177
ת

מי
או

ל
ינ

ב
 ו

ת
לי

א
ר

ש
 י

ת
נו

מ
א



225

לודוויג בלום )1974 - 1891(
פלמחניק, 1948,

שמן על בד מוצמד לקרטון, 25x20 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Ludwig Blum (1891 – 1974)
Palmachnik, 1948,

Oil on canvas laid down on cardboard, 25x20 cm,

Signed and dated.

$ 1,200 - 1,600

מקוריות הציור אושרה ע"י גב׳ מירה חן, נכדת האמן.

The authenticity of this painting has been confirmed by 

Mrs. Mira Chen,  the artist׳s granddaughter.

224

ציונה תג'ר )1988 – 1900(
דיוקן,

שמן על בד, 61x46 ס"מ,

חתום.

Sionah Tagger (1900 – 1988)
Portrait,

Oil on canvas, 61x46 cm.

Signed.

$ 3,000 - 5,000

178



226

ראובן רובין )1974 – 1893(
דמות עם זקן, 1916,

פסטל על נייר, 40x29 ס"מ, 

חתום ומתוארך.

Reuven Rubin (1893 – 1974) 
A Figure with a Beard, 1916,

Pastel on paper, 40x29 cm.

Signed and dated.

$ 3,000 - 5,000

מקוריות הציור אושרה ע”י גב’ כרמלה רובין, 

בית ראובן, תל אביב.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by 

Ms. Carmela Rubin, Rubin Museum, Tel-Aviv.

227

אביגדור אריכא )2010 – 1929(
אן, 1982, 

עיפרון על נייר, 46x31 ס"מ,

חתום ומוקדש.

Avigdor Arikha (1929 – 2010)
Anne, 1982,

Pencil on paper, 46x31 cm.

Signed and dedicated.

$ 2,000 - 3,000
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228

יוסל ברגנר )2017 - 1920(
המכירה דאשתקד, 

שמן על בד, 50x70 ס"מ,

חתום. חתום ומתואר מאחור. 

Yosl Bergner (1920 – 2017)
Last Year׳s Sale,

Oil on canvas, 50x70 cm.

Signed. Signed and titled on the 

reverse.

$ 4,000 - 6,000

229

יוסל ברגנר )2017 - 1920(
תפוח,

שמן על נייר מוצמד לבד, 56x53 ס"מ,

חתום.

Yosl Bergner (1920 – 2017)
An Apple,

Oil on paper laid down on canvas, 

56x53 cm.

Signed.

$ 2,000 - 3,000

180



230

יוסל ברגנר )2017 - 1920(
הילת הציפורים, 

שמן על בד, 70x100 ס"מ,

חתום. חתום ומתואר מאחור.

Yosl Bergner (1920 – 2017)
Aura of Birds,

Oil on canvas, 70x100 cm.

Signed. 

Signed and titled on the reverse.

$ 7,000 - 10,000

231

יוסל ברגנר )2017 - 1920(
 ,Tel Aviv Beach

שמן על בד, 46x55 ס"מ,

חתום. חתום ומתואר מאחור.

Yosl Bergner (1920 – 2017)
Tel Aviv Beach,

Oil on canvas, 46x55 cm.

Signed. 

Signed and titled on the reverse.

$ 7,000 - 10,000
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233

זורב מרטיאשווילי )נ. 1982(
נערה עם חתול - מחווה ללאונרדו,

שמן על בד, 120x80 ס"מ,

חתום.

Zurab Martiashvili (b. 1982)
A Girl with a Cat – Homage to Leonardo,

Oil on canvas, 120x80 cm.

Signed.

$ 4,000 - 6,000

232

דויד מרטיאשווילי )נ. 1978(
נערה, 2016,

שמן על בד, 110x80 ס"מ,

חתום. חתום ומתוארך מאחור.

David Martiashvili (b. 1978)
Young Girl, 2016,

Oil on canvas, 110x80 cm.

Signed. Signed and dated on the 

reverse.

$ 2,000 - 3,000

182



235

הלנה ליברמן )נ. 1971(
שוק לוינסקי, פינת נחלת בנימין,

שמן על בד, 60x100 ס"מ,

חתום.

Elena Liberman (b. 1971)
Levinsky Market, Corner of 

Nachalat Binyamin,

Oil on canvas, 60x100 cm.

Signed.

$ 1,500 - 2,000

זואי סבר )נ. 1974(
,Sheep and Clouds

,Outskirts of Jerusalem

שמן ואקריליק על בד, 40x50 ס"מ,

חתום. חתום ומתואר מאחור.

Zoe Sever (b. 1974)
Sheep and Clouds,

Outskirts of Jerusalem,

Oil and acrylic on canvas, 40x50 cm.

Signed. Signed and titled on the reverse.

$ 3,000 - 5,000 234
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236

מנשה קדישמן )2015 – 1932(
עדר כבשים,

אקריליק על בד, 90x120 ס"מ,

חתום.

Menashe Kadishman (1932 – 2015)
Flock of Sheep,

Acrylic on canvas, 90x120 cm.

Signed.

$ 4,000 - 6,000

מקוריות הציור אושרה ע"י עיזבון האמן, 

מנשה קדישמן.

The authenticity of the painting 

was confirmed by the Menashe 

Kadishman estate.

237

מנשה קדישמן )2015 – 1932(
כבשה,

אקריליק על בד, 143x134 ס"מ,

חתום. חתום מאחור.

Menashe Kadishman (1932 – 2015)
Sheep,

Acrylic on canvas, 143x134 cm.

Signed. Signed on the reverse.

$ 4,000 - 6,000

מקוריות הציור אושרה ע"י עיזבון האמן, 

מנשה קדישמן.

The authenticity of the painting 

was confirmed by the Menashe 

Kadishman estate.

184



Menashe Kadishman (1932 – 2015)
Flock of Sheep,

Acrylic on canvas, 160x120 cm.

Signed. Signed on the reverse.

The authenticity of the painting 

was confirmed by the

 Menashe Kadishman estate.

$ 5,000 - 8,000 מנשה קדישמן )2015 – 1932(238
עדר כבשים, 

אקריליק על בד, 160x120 ס"מ,

חתום. חתום מאחור.

מקוריות הציור אושרה ע"י 

עיזבון האמן, מנשה קדישמן.

185
ת

מי
או

ל
ינ

ב
 ו

ת
לי

א
ר

ש
 י

ת
נו

מ
א



239

יגאל עוזרי )נ. 1958(
,Dress III

שמן על בד, 126x183 ס"מ,

חתום ומתואר מאחור.

מדבקת מוזיאון תל אביב מאחור.

Yigal Ozeri (b. 1958)
Dress III,

Oil on canvas, 126x183 cm.

Signed and titled on the reverse.

Tel Aviv Museum sticker on the 

reverse.

$ 3,000 - 5,000

240

יגאל עוזרי )נ. 1958(
יונים ליד החלון, 2004,

שמן על בד, 92x61 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

Yigal Ozeri (b. 1958)
Pigeons by the Window, 2004,

Oil on canvas, 92x61 cm,

Signed and dated on the reverse.

$ 3,000 - 5,000

ספרות ותערוכה: יגאל עוזרי, ארבע עונות, מרדכי עומר, 

מוזיאון תל אביב לאמנות, ספטמבר – נובמבר 2005. 

מוזיאון לודב, צרפת, פברואר – אפריל 2006, 

עמ׳ 282 )מצולם(.

Literature & Exhibition: Yiagal Ozeri, Mordechai 

Omer, Four Seasons, Tel Aviv Museum of Art, 

September – November 2005. 

Musee de Lodeve, France, February – April 2006, 

p. 282 (illustrated).

186



241

מיכאל )מישה( רפפורט )נ. 1948(
שקנאי, 2022,

שמן על בד, 190x110 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

Michael (Misha) Rapoport (b. 1948)
Pelican, 2022,

Oil on canvas, 190x110 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 6,000 - 9,000
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242

ארז אהרון )נ. 1974(
מטוטלת, 2012,

שמן על בד מוצמד לדיקט, 50x39 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

Erez Aharon (b. 1974)
Pendulum, 2012,

Oil on canvas laid down on board, 

50x39 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 2,000 - 3,000

243

מיכאל )מישה( רפפורט )נ. 1948(
עירום ליד החלון,

שמן על בד, 105x90 ס"מ,

חתום מאחור.

Michael (Misha) Rapoport (b. 1948)
Naked by the Window,

Oil on canvas, 105x90 cm,

Signed on the reverse.

$ 3,000 - 5,000

188



Dim Yuz (b. 1974)
Pitcher and Jug on a Table,

Oil on canvas, 120x120 cm.

Signed and titled on the reverse.

$ 3,000 - 5,000 דים יוז )נ. 1974(244
כד וקנקן על שולחן,

שמן על בד, 120x120 ס"מ,

חתום ומתואר מאחור.
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245

אלימה ריטה )2014 - 1932(
ללא כותרת, 1967,

שמן על בד, 46x55 ס"מ,

חתום ומתוארך. חתום ומתוארך מאחור.

Alima Rita (1932 – 2014)
Untitled, 1967,

Oil on canvas, 46x55 cm.

Signed and dated. Signed and 

dated on the reverse.

$ 2,500 - 3,500

246

צביה מרדינגר )נ. 1936(
ללא כותרת,

שמן על בד, 140x190 ס"מ,

חתום.

Zvia Merdinger (b. 1936) 
Untitled,

Oil on canvas, 140x190 cm.

Signed.

$ 3,000 - 5,000

190



247

מיכאל גרוס )2004 - 1920(
ללא כותרת,

שמן על בד, 60.5x70 ס"מ,

חתום.

Michael Gross (1920 – 2004)
Untitled,

Oil on canvas, 60.5x70 cm.

Signed.

$ 3,000 - 5,000

248

אסד עזי )נ. 1955(
טבע דומם, 1989,

שמן וקולאז׳ על בד, 118x90 ס"מ, 

חתום ומתוארך מאחור. 

Asad Azi (b. 1955)
Still Life, 1989,

Oil and collage on canvas,

118x90 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 2,000 - 3,000
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249

משה גרשוני )2017 - 1936(
כדור הארץ, 1998,

אקריליק על גלובוס, גובה: 40 ס"מ,

חתום ומתוארך בתחתית הבסיס.

Moshe Gershuni (1936 - 2017) 
Earth, 1998,

Acrylic on globe, height: 40 cm.

Signed and dated on the bottom of the base.

$ 2,000 - 3,000

250

יעקב אגם )נ. 1928(
כוכב הדתות,

פליז מוכסף, גובה: 24 ס"מ, חתום.

Yaacov Agam (b. 1928)
The Star of Religions,

Silver plated brass, height: 24 cm.

Signed.

$ 1,000 - 1,500

251

ארז ישראלי )נ. 1974(
בולדוג,

צבע תעשייתי על עץ, 80x120 ס"מ,

Erez Israeli (b. 1974)
Bulldog,

Industrial paint on wood, 80x120 cm.

$ 3,000 - 5,000
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יעקב אגם )נ. 1928(
אגמוגרף,

אגמוגרף עם תריס, 41x45 ס"מ,

חתום וממוספר 115/144.

Yaacov Agam (b. 1928)
Agamograph,

Agamograph with shutter, 41x54 cm.

Signed. numbered on the reverse 115/144.

$ 1,500 - 2,000

253

יעקב אגם )נ. 1928(
מגן דוד,

אגמוגרף עם תריס, 54x54 ס"מ,

חתום. ממוספר מאחור 90/99.

Yaacov Agam (b. 1928)
Star of David,

Agamograph with shutter, 54x54 cm.

Signed. numbered on the reverse 90/99.

$ 2,000 - 3,000
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פאבלו פיקאסו )1973 – 1881(
Les Deux Tourterelles II, 1946, ליטוגרפיה, 44x49.5 ס"מ,

חתום, מתוארך וממוספר 15/25.

Pablo Picasso (1881 – 1973)
Les deux tourterelles II, 1946,  Lithograph, 44x49.5 cm.

Signed, dated, and numbered 15/25.

$ 1,500 - 2,000

255

חואן מירו )1983 – 1893(
Le Guerrier Mongol, 1976, ליטוגרפיה, 85x60 ס"מ,

חתום וממוספר 43/50.

Joan Miro (1893 – 1983) 
Le Guerrier Mongol, 1976, Lithograph, 85x60 cm.

Signed and numbered 43/50.

$ 2,500 - 3,500

256

טיירי נואר )נ. 1958(
Fast Form Manifest, 2016, הדפס משי, 100x75 ס"מ,

חתום וממוספר 20/50.

Thierry Noir (b. 1958)
Fast Form Manifest, 2016, Screenprint in colors, 100x75 cm.

Signed and numbered 20/50.

$ 2,500 - 3,500

254255

256
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פרנק סטלה )נ. 1936(
Fattipuff II, from Imaginary 

,1996 ,Places II

ליטוגרפיה, תחריט, הדפס משי 

ואקווטינטה צבעונית, 75x75 ס"מ,

חתום, מתוארך וממוספר 15/35.

Frank Stella (b. 1936)
Fattipuff II, from Imaginary 

Places II, 1996, 

Etching, aquatint in colors, 

lithograph, screen-print & relief

Signed, dated and numbered 15/35.

$ 4,000 - 6,000

257

חואן מירו )1983 - 1893(
,1978 ,Album 21, Plate 12

ליטוגרפיה, 65x50 ס"מ,

חתום וממוספר 8/75.

Joan Miro (1893 – 1983)
Album 21, Plate 12, 1978,

Lithograph, 65x50 cm.

Signed and numbered 8/75 

(Mourlot 1137)

$ 2,000 - 3,000
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יאן לבנשטיין )1999 – 1930(
חמור עם מטריה, 1966,

דיו, אקוורל וגואש על נייר, 61x48 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Jan Lebenstein (1930 – 1999)
Donkey with an Umbrella, 1966,

Ink, watercolor and gouache on paper, 

61x48 cm.

Signed and dated.

$ 4,000 - 6,000

260

יאן לבנשטיין )1999 – 1930(
נערה בשדה, 1979,

דיו וגואש על נייר, 61x46 ס"מ, 

חתום ומתוארך.

Jan Lebenstein (1930 – 1999)
Girl in the Field, 1979,

Ink and gouache on paper, 61x46 cm.

Signed and dated.

$ 4,000 - 6,000

196



יאן לבנשטיין )1999 – 1930(
,1961 ,Figures 127

שמן על בד, 100x100 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

Jan Lebenstein (1930 – 1999)
Figures 127, 1961,

Oil on canvas, 100x100 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 50,000 - 80,000 261
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יוזף ישראלס )1911 – 1824(
אם ותינוק ליד הים,

אקוורל על נייר, 26x17 ס"מ,

חתום.

Jozef Israels (1824 – 1911)
Mother and Child by the Sea,

Watercolor on paper, 26x17 cm.

Signed.

$ 2,000 - 3,000

262

מאוריצי מינקובסקי )1930 – 1881(
ארוחה, 1927,

אקוורל על נייר, 46x55 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Maurycy Minkowski (1881 – 1930)
Meal, 1927,

Watercolor on paper, 46x55 cm.

Signed and dated.

$ 2,500 - 3,500

198



Issachar Ber Ryback (1897 - 1935)
Harriette Louise,

Oil on canvas, 91x64 cm.

signed.

Provenance: Sotheby's sale, April 8, 1999.

יששכר ריבק )1935 - 1897(264 30,000 - 20,000 $
,Harriette Louise

שמן על בד, 91x64 ס"מ,

חתום.

מקור: מכירת סותביס, 8 באפריל 1999.
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חיים גליקסברג )1970 – 1904(
אגרטל פרחים,

שמן על בד, 55x46 ס"מ,

חתום.

Haim Gliksberg (1904 – 1970) 
Flower Vase,

Oil on canvas, 55x46 cm.

Signed.

$ 2,500 - 3,500

265

אברהם מינצ'ין )1931 – 1898(
כד פרחים, 

שמן על בד, 55x46 ס"מ,

חתום.

Abraham Mintchine (1898 – 1931)
Flower Vase,

Oil on canvas, 55x46 cm.

Signed.

$ 5,000 - 8,000

200



זיגמונד מנקס )1986 – 1896(
אגרטל פרחים,

שמן על בד, 76x60 ס"מ,

חתום.

מדבקת גלריית רוזנפלד הישנה 

מודבקת מאחור.

Sigmund Menkes (1896 – 1986)
Flower Vase,

Oil on canvas, 76x60 cm.

Signed.

The Rosenfeld old Gallery sticker

is affixed to the reverse.

$ 8,000 - 12,000 267
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מישל קיקואין )1968 – 1892(
טבע דומם עם פסל,

שמן על מזוניט, 50x61 ס"מ,

חתום.

Michel Kikoine (1892 – 1968)
Still Life with Statue,

Oil on masonite, 50x61 cm.

Signed.

$ 4,000 - 6,000

269

יצחק פיילס )1974 – 1895(
טבע דומם, 

שמן על בד, 46x65 ס"מ,

חתום.

Isaac Pailes (1895 – 1974)
Still Life,

Oil on canvas, 46x65 cm.

Signed.

$ 1,500 - 2,000

202



George Kars (1882 - 1945)
Flowers, 1927,

Oil on canvas, 93x65 cm.

Signed and dated.

$ 8,000 - 12,000 ג'ורג' קארס )1945 - 1882(270
פרחים, 1927,

שמן על בד, 93x65 ס"מ,

חתום ומתוארך.
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סלומון מאייר )1965 - 1877(
,Brugge

שמן על עץ, 28x38 ס"מ,

חתום.

Salomon Meijer (1877 – 1965)
Brugge,

Oil on board, 28x38 cm.

Signed.

$ 2,000 - 3,000

מקור: גלריה מוקום, אמסטרדם, 1967.

Provenance: Mokum Gallery, 

Amsterdam, 1967.

272

סלומון מאייר )1965 - 1877(
,Het Kelkje

שמן על בד, 60x50 ס"מ,

חתום.

Salomon Meijer (1877 – 1965)
Het Kelkje,

Oil on canvas, 60x50 cm.

Signed.

$ 3,000 - 5,000

מקור: גלריה מוקום, אמסטרדם, 1967.

Provenance: Mokum Gallery, 

Amsterdam, 1967.
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אלכסנדר אלטמן )1932 - 1878(
נוף, 

שמן על בד, 54x73 ס"מ,

חתום.

Alexander Altmann (1878 – 1932)
Landscape,

Oil on canvas, 54x73 cm.

Signed.

$ 3,000 - 5,000 273

274

רוזה בונאר )1899 - 1822(
רועה צאן, 1867,

אקוורל על נייר, 30x45 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Rosa Bonheur (1822 – 1899)
Shepherd, 1867,

Watercolor on paper, 30x45 cm.

Signed and dated.

$ 3,000 - 5,000
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מארק שאגאל )1985 – 1887(
,La Vierge d’Israel

ליטוגרפיה, 52x38 ס"מ,

חתום וממוספר 46/50. 

Marc Chagall (1887 – 1985)
La Vierge d’Israel,

Lithograph, 52x38 cm.

Signed and numbered 46/50.

$ 3,000 - 5,000

275

מארק שאגאל )1985 – 1887(
,Le Bouquet de Paris (1971)

ליטוגרפיה על נייר, 65x50 ס"מ, 

חתום וממוספר 41/50. 

Marc Chagall (1887 – 1985)
Le Bouquet de Paris (1971)

Lithograph on paper, 65x50 cm.

Signed and numbered 41/50.

$ 2,500 - 3,500
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מארק שאגאל )1985 – 1887(
דמויות,

ליטוגרפיה, 30x40 ס"מ,

חתום וממוספר 22/30. 

Marc Chagall (1887 – 1985)
Figures,

Lithograph, 30x40 cm.

Signed and numbered 22/30.

$ 1,500 - 2,000

278

ג'ורג' בראק )1963 – 1882(
,Homage to Bach

ליטוגרפיה, 44x58 ס"מ,

חתום וממוספר 194/300.

Georges Braque (1882 – 1963) 
Homage to Bach,

Lithograph, 44x58 cm.

Signed and numbered 194/300.

$ 2,500 - 3,500
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פאבלו פיקאסו )1973 - 1881(
 ,Les Saltimbanques, 1958

ליטוגרפיה, 38x30 ס"מ,

חתום בפלטה וממוספר 27/100.

Pablo Picasso (1881 - 1973)
Les Saltimbanques, 1958,

Lithograph, 38x30 cm.

Signed in plate and numbered 27/100.

$ 1,000 - 1,500

Literature:                                             :ספרות

Les Saltimbanques, from Souvenirs d’un 

Collectionneur (B. 855; M. 285), 1958.

280

דיויד הוקני )נ. 1937(
,Dessins et Gravures

הדפס אופסט, 62x43 ס"מ,

חתום וממוספר 227/450.

David Hockney (b. 1937)
Dessins et Gravures,

Offset print, 62x43 cm.

Signed and numbered 227/450.

$ 2,000 - 3,000
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Israel Paldi )1892 - 1979( 303. ישראל פלדי
נוף,  שמן על בד, 22x33 ס"מ, חתום.

$ 300 - 500

Jakob Steinhardt  )1887 - 1968( 304. יעקב שטיינהרדט
נוף,  שמן על בד, 65x94 ס"מ, חתום.

$ 2,500 - 3,500

Mordechai Levanon )1901 - 1968( 305. מרדכי לבנון
נוף,  שמן על בד, 46x55 ס"מ, חתום מאחור.

$ 1,500 - 2,000

Izhak Frenkel - Frenel )1899 - 1981( 306. יצחק פרנקל פרנל
דמויות ברחוב, שמן על בד, 28x36 ס"מ, חתום.

$ 500 - 800

David Hendler )1904 - 1984( 307. דוד הנדלר
דמויות בתל אביב, שמן על בד, 60x80 ס"מ, חתום.

$ 800 - 1,200

Izhak Frenkel - Frenel )1899 - 1981( 308. יצחק פרנקל פרנל
נוף גלילי, שמן על עץ, 21x31 ס"מ, חתום.

$ 400 - 600

Avraham Ofek  )1935 - 1990( 301. אברהם אופק
בתים ומכוניות, שמן על בד, 55x65 ס"מ, חתום.

$ 1,200 - 1,600

Jacob Wexler )1912 - 1995( 302. יעקב וכסלר
בתים ודמויות בחיפה, 1946, שמן על בד, 55x70 ס"מ, חתום ומתוארך.

$ 700 - 1,000
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Zvi Shor )1898 - 1979( 309. צבי שור
דמות ליד הבתים, שמן על קרטון, 50x70 ס"מ, חתום.

$ 600 - 900

 Albert Goldman )1922 - 2011( 310. אלברט גולדמן
נוף,  שמן על בד, 50x60 ס"מ, חתום.

$ 400 - 600

 Albert Goldman )1922 - 2011( 311. אלברט גולדמן
ירושלים, שמן על בד, 80x100 ס"מ, חתום.

$ 800 - 1,200

Yehoshua Grossbard )1902 - 1992( 312. יהושע גרוסברד
בית בחיפה, שמן על בד, 16x23 ס"מ, חתום.

$ 300 - 500

Avshalom Okashi )1916 - 1980( 313. אבשלום עוקשי
נמל עכו, שמן על קרטון, 49x69 ס"מ, חתום.

$ 400 - 600

Nachum Gilboa )1917 - 2015( 314. נחום גלבוע
נמל, שמן על קרטון, 18x25 ס"מ, חתום.

$ 500 - 800

Izhak Frenkel - Frenel )1899 - 1981( 315. יצחק פרנקל פרנל
נמל תל אביב, 1930, אקוורל על נייר, 53x63 ס"מ, חתום ומתוארך.

$ 800 - 1,200

Avi Schwartz )b. 1938 .316. אבי שוורץ )נ
סירות בנמל, שמן על מזוניט, 38x46 ס"מ, חתום.

$ 400 - 600
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Ruth Schloss )1922 - 2013( 317. רות שלוס
נערה, שמן על קרטון, 26x34 ס"מ, חתום.

$ 500 - 800

Moshe Rosentalis )1922 - 2008( 321. משה רוזנטליס
דוגמנית בסטודיו, שמן על בד, 38x61 ס"מ, חתום.

$ 600 - 900

 Pinchas Litvinovsky )1894 - 1985( 318. פנחס ליטבינובסקי
דמויות בחלונות, שמן על נייר, 45x68 ס"מ, חתום.

$ 1,500 - 2,000

Izhak Frenkel - Frenel )1899 - 1981( 322. יצחק פרנקל פרנל
אישה על רקע נוף, שמן על בד, 73x92 ס"מ, חתום.

$ 1,500 - 2,500

 Pinchas Litvinovsky )1894 - 1985( 319. פנחס ליטבינובסקי
נשים בשוק, שמן על בד, 30x44 ס"מ, חתום.

$ 1,200 - 1,600

 Meir Pichhadze )1955 - 2010( 323. מאיר פיצ'חדזה
נשים ליד החלון, שמן על מזוניט, 31x40 ס"מ, חתום.

$ 2,500 - 3,500

 Mark Tochilkin )b. 1958 .320. מרק טוצ'ילקין )נ
תזמורת, שמן על קרטון, 65x75 ס"מ, חתום. חתום מאחור.

$ 1,200 - 1,600

Miriam Dauber )b. 1946 .324. מרים דאובר )נ
דמויות במסיבה, 1977, שמן על קרטון, 60x91 ס"מ,  חתום ומתוארך.

$ 1,000 - 1,500
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325. יוסל ברגנר
Yosl Bergner
 )1920 - 2017(

נגן, 

שמן על בד, 60x50 ס"מ,

חתום.

$ 3,000 - 5,000

329. ברוך אלרון
Baruch Elron
)1934 - 2006(
גוזלים בראש,

שמן על בד, 61x50 ס"מ,

חתום.

$ 800 - 1,200

326. נפתלי בזם 
Naftali Bezem

)1924 - 2018(
נערה,

שמן על בד, 55x46 ס"מ,

חתום.

$ 1,500 - 2,000

330. אנטול גורביץ׳
Anatol Gurewitsch

)1916 - 2005(
ליצן בחלון,

שמן על בד, 65x46 ס"מ,

חתום.

$ 400 - 600

327. פנחס ליטבינובסקי
 Pinchas Litvinovsky

)1894 - 1985(
חיים וייצמן,

שמן על בד, 100x73 ס"מ,

חתום.

$ 1,500 - 2,000

331. ברוך אלרון
Baruch Elron
)1934 - 2006(

נערה עם להבה,

שמן על מזוניט, 65x50 ס"מ,

חתום.

$ 800 - 1,200

328. רות שלוס
Ruth Schloss

)1922 - 2013(
דמות עם כובע שחור,

אקריליק על בד, 60x40 ס"מ,

חתום.

$ 1,500 - 2,000

332. ברוך אלרון
Baruch Elron
)1934 - 2006(

דמות,

שמן על עץ, 70x50 ס"מ,

חתום.

$ 1,500 - 2,000
 The Magic World :ספרות

of Baruch Elron, עמ' 232 

)מצולם(.
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 Yehezkel Streichman )1906 - 1993( 333. יחזקאל שטרייכמן
ללא כותרת, 1973, אקוורל ודיו על נייר, 67x97 ס"מ, חתום ומתוארך.

תערוכה: יחזקאל שטרייכמן, מוזיאון תל אביב, 1989.

$ 1,500 - 2,000

Yair Garbuz )b. 1945 .337. יאיר גרבוז )נ
ללא כותרת, 1987, טכניקה מעורבת על נייר, 68x98 ס"מ, חתום ומתוארך.

$ 1,000 - 1,500

Yair Garbuz )b. 1945 .334. יאיר גרבוז )נ
דמויות, 1963, טכניקה מעורבת וקולאז' על קרטון, 50x70 ס"מ, 

חתום ומתוארך.

$ 400 - 600

 Igael Tumarkin )1933 - 2021( 338. יגאל תומרקין
Day, דיו, גואש וקולאז׳ על נייר, 15x23 ס"מ, חתום.

800 - 500 $ מקור: אוסף האמנות של המשורר נתן זך.

Michael Gross )1920 - 2004( 335. מיכאל גרוס
ללא כותרת, 1973, עיפרון ואקוורל על נייר, 50x70 ס"מ, חתום ומתוארך.

$ 500 - 800

Moshe Kupferman )1926 - 2003( 339. משה קופפרמן
ללא כותרת, 1992, טכניקה מעורבת על נייר, 17x25 ס"מ, חתום ומתוארך.

800 - 500 $ מקור: אוסף האמנות של המשורר נתן זך.

 Ibrahim Nubani )b. 1963 .336. איברהים נובאני )נ
ללא כותרת, 2018, שמן על בד, 50x60 ס"מ, חתום ומתוארך מאחור. 

$ 800 - 1,200

Moshe Kupferman )1926 - 2003( 340. משה קופפרמן
ללא כותרת, 1978, טכניקה מעורבת על נייר, 35x49 ס"מ, חתום ומתוארך.

1,200 - 800 $  מקור: אוסף האמנות של המשורר נתן זך.
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342. מרים כבסה 
 Miriam Cabessa

)b. 1966 .נ(
ידיים, 2021,

טכניקה מעורבת על נייר, 

30x23 ס"מ,

חתום ומתוארך.

$ 700 - 1,000

346. יגאל תומרקין
 Igael Tumarkin

)1933 - 2021(
דמויות בחלון, 1991, 

טכניקה מעורבת על נייר, 

100x70 ס"מ, 

חתום ומתוארך.

$ 1,200 - 1,600

341. יצחק דנציגר
Itzhak Danziger

)1916 - 1977(
ללא כותרת,

טוש על נייר, 28x18.5 ס"מ,

חתום.

$ 500 - 800
מדבקת מוזיאון תל אביב 

מודבקת מאחור. 

מקור: אוסף רפי לביא.

345. אביגדור סטימצקי
Avigdor Stematsky

)1908 - 1989(
ללא כותרת,

אקוורל על נייר,

64x46 ס"מ,

חתום.

$ 800 - 1,200
מקור: אוסף גבי ועמי 

בראון.

343. יגאל תומרקין
 Igael Tumarkin

)1933 - 2021(
To, טכניקה מעורבת 

וקולאז' על נייר, 23x18 ס"מ,

חתום.

$ 500 - 800
מקור: אוסף האמנות של 

המשורר נתן זך.

347. פנחס כהן גן
Pinhas Cohen Gan

)b. 1942 .נ(
עיבוד ההיסטוריה, מחווה 

לאמנות הישראלית, 1994,

טכניקה מעורבת על נייר, 

65x48 ס"מ,

חתום ומתוארך.

$ 700 - 1,000

344. פנחס )מריאן( 
בורשטיין

 Pinchas (Maryan)
Burstein

)1927 - 1977(
פורטרט,

גואש על נייר, 40x31 ס"מ, 

$ 300 - 500
מקור: אוסף האמנות של 

המשורר נתן זך.

348. פנחס כהן גן
Pinhas Cohen Gan

)b. 1942 .נ(
נוסחה, 2000,

שמן ואסמבלאז׳ על בד, 

104x82 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

$ 2,000 - 3,000
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Sigal Yaar 349. סיגל יער
ילדים בים, אקריליק על עץ, 25x60 ס"מ, חתום.

$ 500 - 800

Nir Hod )b. 1970 .350. ניר הוד )נ
האמן ליד האגם, אקוורל על נייר, 26x39 ס"מ, חתום מאחור.

$ 1,500 - 2,000

 Michael (Misha) Rapoport )b. 1948 .351. מיכאל )מישה( רפופורט )נ
אישה שוכבת, שמן על בד, 40x60 ס"מ, חתום מאחור.

$ 1,200 - 1,600

Maia Zer )b. 1962 .352. מיה זר )נ
נערה, שמן על בד, 

30x30 ס"מ, לא חתום.

$ 1,000 - 1,500

 Meir Pichhadze )1955 - 2010( 354. מאיר פיצ'חדזה
ליד האגם, שמן על מזוניט, 42x56 ס"מ, חתום מאחור.

$ 3,000 - 5,000

Meir Pichhadze )1955 - 2010( 355. מאיר פיצ'חדזה
דמות, שמן על נייר מוצמד לקרטון, 21x29.5 ס"מ, חתום.

$ 800 - 1,200

 Anna Laura Millacci  356. אנה לאורה מילאצ'י
ג'ים מוריסון, 2012, טכניקה מעורבת על בד, 60x60 ס"מ, חתום. 

חתום ומתוארך מאחור.

$ 500 - 800

Emilio Mogilner )b. 1965 .353. אמיליו מוגילנר )נ
היהודי המרחף, שמן, רכיבי אלקטרוניקה וטכניקה מעורבת על בד,

60x130 ס”מ, חתום.

$ 1,000 - 1,500
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360. מרכוס קני 
Marcus Kenney

)b. 1972 .נ(
 ,2007 ,Life is Good

שמן על בד,

60x60 ס"מ,

חתום. חתום 

ומתוארך מאחור.

$ 1,000 - 1,500

359. אריק ברכה 
Eric Brakha

אלברט איינשטין,

אקריליק על בד, 

70x50 ס"מ,

חתום.

$ 500 - 800

363. אלכס קרמר 
Alex Kremer

)b. 1966 .נ(
דיוקן,

אקריליק על קרטון, 

94x34 ס"מ,

חתום מאחור.

$ 1,000 – 1,500

364. מיכאל )מישה( רפופורט 
 Michael (Misha) Rapoport

)b. 1948 .נ(
נערה עומדת,

שמן על בד,

40x16 ס"מ,

חתום.

$ 600 - 900

358. רעות דפנא 
Reut Dafna

אם וביתה, 2022,

פחם ועלי זהב על 

נייר, 30x23 ס"מ,

חתום ומתוארך.

$ 1,500 - 2,000

362. קלייר הווארד
Clare Haward

)b. 1977 .נ(
האמנית בסטודיו,

שמן על בד,

78x64 ס"מ,

חתום.

$ 800 - 1,200

357. ג'ולי פיליפנקו 
Julie Filipenko

נערה,

עיפרון וטוש על נייר, 

20x15 ס"מ,

חתום.

$ 400 - 600

361. ארז אהרון 
Erez Aharon

)b. 1974 .נ(
חייל, 2012,

שמן על עץ,

80x60 ס"מ,

חתום ומתוארך 

מאחור. 

$ 3,000 - 5,000
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Moshe Castel )1909 – 1991( 372. משה קסטל
נוף צפת, שמן על קרטון מוצמד לבד, 33x46 ס"מ, חתום.

$ 3,000 - 5,000

Moshe Castel )1909 - 1991( 368. משה קסטל
דמויות בפריז, שמן על בד, 38x56 ס"מ, חתום.

$ 3,000 - 5,000

Eliahu Gat )1919 – 1987( 371. אליהו גת
יפו, שמן על בד, 73x100 ס"מ, חתום.

2,000 - 1,500 $   מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

Yechiel Krize )1909 - 1968( 367. יחיאל קריזה
מפעל זכוכית, גואש על נייר, 48x66 ס"מ, חתום.

$ 800 - 1,200

Itzo Rimmer )b. 1948 .370. איצו רימר )נ
נוף, שמן על בד, 60x80 ס"מ, חתום. חתום מאחור.

$ 700 - 1,000

Avraham Ofek )1935 - 1990( 366. אברהם אופק
חקלאים, שמן על בד, 41x55 ס"מ, חתום.

$ 1,000 - 1,500

David (Dudu) Gerstein )b. 1944 .369. דוד )דודו( גרשטיין )נ
ללא כותרת, גואש על נייר, 70x100 ס"מ, חתום.

$ 500 - 800

Joseph Zaritsky )1891 - 1985( 365. יוסף זריצקי
צייר על המרפסת, אקוורל, 38x55 ס"מ,

$ 1,000 - 1,500
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373. אבל פן
 Abel Pann

)1883 - 1963(
דמות אישה,

פסטל על נייר, 40x40 ס"מ, 

חתום.

$ 1,000 - 1,500

377. נפתלי בזם 
Naftali Bezem

)1924 - 2018(
ארון הקודש,

שמן על דיקט, 33x21 ס"מ,

חתום.

$ 600 - 900

374. אורי ריזמן
Ori Reisman
)1924 - 1991(

דיוקן,

עיפרון על נייר, 23x17 ס"מ,

חתום.

$ 500 - 700

380. שמואל חרובי
 Shmuel Charuvi

)1897 - 1965(
עצים וצמחייה,

שמן על בד, 30x25 ס"מ,

חתום.

$ 700 - 1,000
מקוריות הציור אושרה ע”י 

אלונה חרובי, נכדת האמן.

378. יוסל ברגנר
Yosl Bergner

)1920 - 2017(
ליצנים וציפורים,

אקוורל על נייר, 65x45 ס"מ,

חתום.

$ 500 - 800

379. שלום מוסקוביץ – 
הזייגרמאכר

Shalom Moskovitz- 
Zeegermacher

)1895 – 1980(
"ויאמר יעקב אל לבן...",

טמפרה על נייר,

46x31 ס"מ,

חתום.

$ 1,200 - 1,600 

375. אנה טיכו
Anna Ticho

)1894 - 1980(
נערה,

אקוורל על נייר, 31x25 ס"מ,

חתום )דהוי(.

$ 500 - 800

376. סלומון מאייר
Salomon Meijer

 )1877 - 1965(
נערה בשמלה לבנה,

שמן על עץ, 35x23 ס"מ,

לא חתום.

$ 2,000 - 3,000
מקור גלריה מוקם, 

אמסטרדם, 1967.
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Alima Rita )1932 - 2014( 385. אלימה ריטה
ללא כותרת, 1960, שמן על בד, 50x65 ס"מ, חתום ומתוארך מאחור. 

$ 1,800 - 2,500

Marcel Janco )1895 - 1984(  381. מרסל ינקו
קומפוזיציה, שמן על קרטון, 35x50 ס"מ, חתום.

$ 2,500 - 3,000

 Igael Tumarkin )1933 - 2021( 382. יגאל תומרקין
ללא כותרת, 1959, שמן על בד, 38x46 ס"מ, חתום ומתוארך מאחור. 

$ 2,000 - 3,000

 Yaacov Dorchin )b. 1946 .386. יעקב דורצ'ין )נ
ללא כותרת, 1977, שמן על דיקט, 69x99 ס"מ, חתום ומתוארך.

$ 1,000 - 1,500

Aharon Messeg )1942 - 2018( 383. אהרון מסג
מסדרת הציפורים, שמן על בד, 46x61 ס"מ, חתום.

$ 1,000 - 1,500

Yehudit Sasportas )b. 1969 .387. יהודית סספורטס )נ
ללא כותרת, 1998, טכניקה מעורבת על נייר וזכוכית, 50x65 ס"מ, חתום ומתוארך מאחור. 

$ 700 - 1,000

Aharon Messeg )1942 - 2018( 384. אהרון מסג
ללא כותרת, שמן על עץ, 19.5x32 ס"מ, חתום.

$ 400 - 600

Henry Shelesnyak )1938 - 1980( 388. הנרי שלזניאק
ללא כותרת, 1967, צילום מעובד, 40X60 ס"מ, חתום ומתוארך.

1,200 - 800 $   מקור: אוסף רפי לביא.
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389. יהודית אנגלרד
Yehudit Englard

)b. 1946 .נ(
ללא כותרת,

שמן על בד, 80x80 ס"מ,

חתום.

$ 1,200 - 1,600

393. לארי אברמסון
Lary Abramson

)b. 1954 .נ(
 Impression De Soleil,

 ,XIII, 1996

שמן על בד, 35x35 ס"מ,

חתום, מתואר ומתוארך 

מאחור.

$ 700 - 1,000
מקור: אוסף גבי ועמי 

בראון.

390. פנחס אברמוביץ
Pinchas Abramovich

)1909 - 1986(
דיפטיך: ללא כותרת,

שמן על בד, 77x77 ס"מ,

חתום.

$ 600 - 800
מקור: אוסף גבי ועמי 

בראון.

394. שלום סבא
Shalom Sebba

)1897 - 1975(
ללא כותרת,

טוש על נייר, 19x13.5 ס"מ,

חתום.

$ 800 - 1,200
מקור: אוסף גבי ועמי 

בראון.

391. לאו ריי
Leo Ray

)b. 1950 .נ(
ללא כותרת, 1996,

שמן על בד, 80x60 ס"מ,

חתום ומתוארך. חתום 

ומתוארך מאחור.

$ 1,000 - 1,500

395. אייקה בראון
Aika brown
)1937 - 1964(
ללא כותרת,

שמן וחבלים מודבקים על 

בד, 116X81 ס"מ,

$ 1,500 - 2,000

392. פנחס כהן גן
Pinhas Cohen Gan

)b. 1942 .נ(
ירושלים, 2008,

שמן וקולאז' על בד,

70x50 ס"מ,

חתום ומתוארך.

$ 1,500 - 2,000

396. רפי לביא
Raffi Lavie

)1937 - 2007(
ללא כותרת, 2002,

אקריליק וחריתה על עץ, 

55x41.5 ס"מ, 

חתום ומתוארך. חתום 

ומתוארך מאחור.

$ 1,000 - 1,500
מקור: אוסף רפי לביא.
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 Yehezkel Streichman )1906 - 1993( 397. יחזקאל שטרייכמן
טבע דומם, 1987, אקוורל וט״מ על נייר, 75x125 ס"מ, חתום ומתוארך.

$ 1,500 - 2,000

Yosl Bergner )1920 - 2017( 401. יוסל ברגנר
כלים ופומפיות, שמן על בד, 41x54 ס"מ, חתום. חתום ומתואר מאחור.

$ 4,000 - 6,000

Mordechai Levanon )1901 - 1968( 398. מרדכי לבנון
פינה בסטודיו, שמן על בד, 56x71 ס"מ, חתום.

$ 3,000 - 4,000

Yosl Bergner )1920 - 2017( 402. יוסל ברגנר
The Greater and Onion, שמן על בד, 54x65.5 ס"מ, חתום. חתום ומתואר מאחור. 

$ 3,000 - 5,000

F. Wolf  399. פ. וולף
מימוזות, שמן על בד, 70x100 ס"מ, חתום.

$ 400 - 600

Yosl Bergner )1920 - 2017( 403. יוסל ברגנר
Admiration of a Bottle, שמן על בד, 40x50 ס"מ, חתום. חתום ומתואר מאחור. 

$ 3,000 - 5,000

Larisa Heller  400. לריסה הלר
אגרטל פרחים, שמן על עץ, 32x39 ס"מ, חתום.

$ 300 - 500

Yosl Bergner )1920 - 2017( 404. יוסל ברגנר
Still life, שמן על בד, 50x73 ס"מ, חתום. חתום ומתואר מאחור.

$ 5,000 - 8,000
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405. סופיה קיסלוב
 Sofia Kisselov

)1923 - 2018(
טבע דומם, 1965,

שמן על בד, 96x75 ס"מ,

חתום ומתוארך.

$ 700 - 1,000

409. רות שלוס
Ruth Schloss

)1922 - 2013(
קומקום,

גואש על קרטון, 90x60 ס"מ,

חתום.

$ 2,000 - 3,000

406. פנחס קרמן 
Pinchas Kremegne

)1890 - 1981(
אגרטל פרחים,

שמן על בד, 46x38 ס"מ,

חתום.

$ 1,800 - 2,500

410. מרדכי לבנון
Mordechai Levanon

)1901 - 1968(
אגרטל פרחים,

שמן על בד, 68x52 ס"מ,

חתום.

$ 1,000 - 1,500

407. אן מדלי
Ann Medley
)1893 - 1989(

פרחים,

שמן על בד, 49x39 ס"מ,

חתום.

$ 400 - 600

411. איברהים נובאני 
 Ibrahim Nubani

)b. 1963 .נ(
עציץ, 1997,

שמן על בד, 40x30 ס"מ,

חתום ומתוארך.

$ 800 - 1,200

408. רומנו גליצנשטיין
 Romano Glitzenstein

)1897 - 1984(
אגרטל פרחים,

שמן על עץ, 78x45 ס"מ,

חתום.

$ 400 - 600

412. קים טקאץ' 
Kim Tkatch

)b. 1963 .נ(
חמניות, 2020,

שמן וטכניקה מעורבת על 

בד, 100x80 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

$ 800 - 1,200
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Alex Kremer )b. 1966 .417. אלכס קרמר )נ
דמות בנוף, שמן על בד, 155x140 ס"מ, חתום.

$ 3,000 - 5,000

 Yitzhak Livneh )b. 1952 .413. יצחק ליבנה )נ
משפחה, 1996, שמן על בד, 100x90 ס"מ, חתום ומתוארך מאחור. 

$ 1,500 - 2,000

Maya Attoun )b. 1974 .418. מאיה אטון )נ
מול המקרר, 2004, טוש על נייר, 37x40 ס"מ, חתום ומתוארך.

$ 400 - 600

Vered Aharonovitch )b. 1980 .415. ורד אהרונוביץ )נ
ילדים, 2008, שמן על בד, 60x60 ס"מ, חתום ומתוארך.

$ 1,000 - 1,500

Ruth Schloss )1922 - 2013( 419. רות שלוס
2 ילדות, שמן על בד, 27x45 ס"מ, חתום.

$ 1,000 - 1,500

George Chemeche )1934 - 2021( 416. ג'ורג' שמש
נגן, 1972, שמן על בד, 73x65 ס"מ, חתום ומתוארך.

$ 500 - 800

Leo Ray )b. 1950 .420. לאו ריי )נ
כלב ואופניים, אקריליק על בד, 40x120 ס"מ, חתום.

$ 1,500 - 2,000

Elad Larom )b. 1976 .414. אלעד לרום )נ
לדבר עם אלוהים 2, 2010, שמן על בד, 100x100 ס"מ, חתום ומתוארך.

$ 800 - 1,200
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423. פנחס כהן גן
Pinhas Cohen Gan

)b. 1942 .נ(
ראש, 1991,

שמן על בד, 35x30 ס"מ,

חתום ומתוארך.

$ 500 - 800

427. טלי בן אליעזר
Tali Ben Eliezer

אחרי...,

אקריליק על בד, 

50x50 ס"מ,

חתום.

$ 700 - 1,000

424. אלכסיי סנדוקוב 
Alexey Sundukov

)b. 1952 .נ(
המוח, 1995,

שמן על בד, 100x90 ס"מ,

חתום, מתואר ומתוארך 

מאחור.

$ 3,000 - 5,000

422. יאיר גרבוז
Yair Garbuz

)b. 1945 .נ(
ללא כותרת,

טכניקה מעורבת על נייר, 

100x70 ס"מ, 

חתום.

$ 600 - 900

426. מאיר פיצ'חדזה
 Meir Pichhadze

)1955 - 2010(
נערה עם פרחים, 1994,

שמן על בד, 68x59 ס"מ,

חתום. חתום ומתוארך. 

$ 7,000 - 10,000

421. עמוס קינן 
Amos Keinan

)1927 - 2009(
נערה עם כוס,

קולאז' על נייר, 99x69 ס"מ,

חתום מאחור.

$ 500 - 800

425. זוהר טל ענבר
Zohar Tal Inbar

נערה,

שמן על בד מוצמד לקרטון, 

36x27 ס"מ,

חתום מאחור.

$ 1,000 - 1,500

428. זויה צ'רקסקי
Zoya Cherkassky

)b. 1976 .נ(
גבר בחולצה אדומה, 2010,

גואש על נייר, 21x15 ס"מ,

חתום ומתוארך.

$ 700 - 1,000
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Ruth Schloss )1922 - 2013( 432. רות שלוס
דמויות במעברה, דיו על נייר, 35x47 ס"מ, חתום.

$ 500 - 800

 Attributed to Max Liebermann  )1847 - 1935( 429. מיוחס למקס ליברמן
ילדים על החוף, פחם על נייר, 10x18 ס"מ, חתום.

$ 1,000 - 1,500

Ruth Schloss )1922 - 2013( 433. רות שלוס
אוהלים, טוש על נייר, 22x28 ס"מ, חתום.

$ 200 - 300

 Yochanan Simon )1905 - 1976( 430. יוחנן סימון
דמויות, 1963, דיו על נייר, 25x24 ס"מ, חתום ומתוארך.

$ 1,000 - 1,500

Isaac Israels )1865 - 1934( 434. איזאק ישראלס
דמויות ברחוב, פחם על נייר, 25x33 ס"מ, חתום.

$ 500 - 800

 Yochanan Simon )1905 - 1976( 431. יוחנן סימון
אם וילד בנוף, 1957, דיו על נייר, 27x34 ס"מ, חתום ומתוארך.

$ 500 - 800

Leopold Krakauer )1890 - 1954( 435. לאופולד קרקואר
נוף הרי ירושלים, פחם על נייר, 44x56 ס"מ, חתום.

$ 800 - 1,200

Henri Epstein )1892 - 1944( 436. הנרי אפשטיין
נערה במיטה, 1930, פחם ועיפרון על נייר, 44x58 ס"מ, חתום ומתוארך.

$ 1,200 - 1,600
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Gavriil Martynovich Gliuk )1912 - 1983( 441. גבריאל מרטינוביץ גליוק
נוף,  שמן על בד, 75x95 ס"מ, חתום.

$ 700 - 1,000

Maxa Nordau )1897 - 1991( 442. מקסה נורדאו
ירושלים, שמן על בד, 38x46 ס"מ, חתום.

$ 500 - 800

Zvi Mairovich )1911 - 1974( 439. צבי מאירוביץ
נמל חיפה,  שמן על בד, 38x46 ס"מ, חתום.

$ 700 - 1,000

Bernard Reder  )1897 - 1963( 443. ברנרד רדר
נוף מס׳ 9, 1957, שמן על בד, 70x90 ס"מ, חתום ומתוארך. חתום, 

מתואר ומתוארך מאחור. 

$ 500 - 800

Izhak Frenkel - Frenel )1899 - 1981( 440. יצחק פרנקל פרנל
בית, שמן על בד, 55x73 ס"מ, חתום פרנקל.

$ 600 - 900

 Louis Douzette )1834 - 1924( 444. לואיס דוזט
נוף עם שקיעה, שמן על עץ, 50x70 ס"מ, חתום.

$ 2,000 - 3,000

Gavriel Cohen )1933 - 2017( 437. גבריאל כהן
מגדל בבל, 1985, שמן על בד, 83x138 ס"מ, חתום ומתוארך. חתום מאחור.

$ 1,500 - 2,000

Gavriel Cohen )1933 - 2017( 438. גבריאל כהן
נוף, 1987, אקריליק על נייר, 57x89 ס"מ, חתום ומתוארך.

$ 400 - 600
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446. מנשה קדישמן
Menashe Kadishman

)1932 - 2015(
כבשים שותות,

אקריליק על בד,

25x25 ס"מ,

חתום.

$ 600 - 800

451. מנשה קדישמן
Menashe Kadishman

)1932 - 2015(
כבשה לבנה כחולה,

אקריליק על בד,

60x50 ס"מ,

חתום. חתום מאחור.

$ 1,000 - 1,500

447. מנשה קדישמן
Menashe Kadishman

)1932 - 2015(
כבשה,

אקריליק על בד, 

110x108 ס"מ,

חתום. חתום מאחור.

$ 1,800 - 2,500

452. מנשה קדישמן
Menashe Kadishman

)1932 - 2015(
כבשה,

אקריליק ואבנים על בד, 

80x60 ס"מ,

חתום. חתום מאחור.

$ 1,500 - 2,000

449. מנשה קדישמן
Menashe Kadishman

)1932 - 2015(
סוס, 

אקריליק על בד, 

80x60 ס"מ,

חתום.

$ 1,500 - 2,000

450. מנשה קדישמן
Menashe Kadishman

)1932 - 2015(
כבשה, 1990,

אקריליק על בד, 75x60 ס"מ,

חתום ומתוארך.

$ 1,200 - 1,600

448. מנשה קדישמן
Menashe Kadishman

)1932 - 2015(
רועה וכבשים,

אקריליק על בד,

30x30 ס"מ,

חתום.

$ 500 - 800

Menashe Kadishman )1932 - 2015( 445. מנשה קדישמן
כבשים, אקריליק על בד, 60x80 ס"מ, חתום.

$ 1,800 - 2,500
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Jan Rauchwerger  )b. 1942 .453. יאן ראוכוורגר )נ
החתול, 1982, אקוורל על נייר, 50x63 ס"מ, חתום ומתוארך.

$ 800 - 1,200

 Pinchas Litvinovsky )1894 - 1985( 457. פנחס ליטבינובסקי
דמות וחמור בנוף, שמן על קרטון, 55x70 ס"מ, חתום.

$ 2,500 - 3,500

460. ג'ורג' סקוטינוס 
George Skotinos

 )1937 - 2022(
פרש, שמן על בד, 100x75 ס"מ, 

חתום.

$ 1,200 - 1,600

458. יהודית גואטה
Judith Guetta

)b. 1963 .נ(
עורב, 1993, צילום, 120x64 ס"מ, 

חתום ומתוארך מאחור. 

$ 400 - 600

459. יאן לבנשטיין 
 Jan Lebenstein

 )1930 - 1999(
ציפורים, 1978, דיו וגואש על נייר, 

62x35 ס"מ, חתום ומתוארך.

$ 3,000 - 5,000

Jan Rauchwerger  )b. 1942 .454. יאן ראוכוורגר )נ
חתול, 1981, אקוורל על נייר, 70x100 ס"מ, חתום ומתוארך.

$ 1,000 - 1,500

Zvi Tadmor )1923 - 2012( 455. צבי תדמור
חתולים, שמן על בד, 65x80 ס"מ, חתום.

$ 400 - 600

Zvi Tadmor )1923 - 2012( 456. צבי תדמור
ציפורים, שמן על בד, 54x72 ס"מ, חתום.

$ 400 - 600
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464. מישל דה גלארד
Michel DE Gallard

)1921 - 2007(
עץ ובתים, 

שמן על בד, 54x46 ס"מ,

חתום.

$ 500 - 800

468. רומנו גליצנשטיין
 Romano Glitzenstein

)1897 - 1984(
דו צדדי: עיירה, אגרטל 

פרחים, 1926,

שמן על דיקט, 80x60 ס"מ,

חתום ומתוארך.

$ 600 - 900

463. יעקב פינס 
Yaacov Pins
)1917 - 2006(

עץ, 1947,

שמן על דיקט, 40x33 ס"מ,

חתום ומתוארך.

$ 300 - 500

467. אברהם נוימן
Avraham Neumann

)1873 - 1942(
דמויות בסימטא, 

שמן על קרטון, 40x36 ס"מ,

חתום.

$ 600 - 900

462. מרדכי לבנון
Mordechai Levanon

)1901 - 1968(
נוף, 1950,

שמן על בד, 50x40 ס"מ,

חתום ומתוארך.

$ 2,000 - 3,000

466. משה רוזנטליס
Moshe Rosentalis

)1922 - 2008(
סירות בים,

שמן על בד, 46x38 ס"מ,

חתום.

$ 700 - 1,000

461. יעקב וכסלר
Jacob Wexler

)1912 - 1995(
נשים מתחת לעץ, 

שמן על בד, 28x19 ס"מ,

חתום. חתום מאחור.

$ 300 - 500

465. יעקב איזנשר
Jakob Eisenscher

)1896 - 1980(
בית, 

גואש על נייר, 48x34 ס"מ, 

חתום.

$ 400 - 600
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Friedrich Frank )1890 - 1939( 469. פרידריך פרנק
דמויות בהר הבית, 1932, אקוורל וגואש על נייר, 33x47 ס"מ, חתום, מתואר ומתוארך.

$ 1,200 - 1,600

Gregoire Michonze )1902 - 1982( 473. גרגואר מישונז
משפחה בכפר, שמן על בד, 27x46 ס"מ, חתום.

$ 500 - 800

Frederic Montenard )1849 - 1926( 470. פרדריק מונטנרד
ללא כותרת, שמן על בד, 54x76 ס"מ, חתום.

                                                                       $ 1,000 - 1,500

Carl Wuttke )1849 - 1927( 474. קרל ווטקה
נוף ארופאי, שמן על מזוניט, 41x56 ס"מ, חתום.

$ 1,500 - 2,000

Vasily Gabda )1925 - 2003( 471. וסילי גבדה
נוף מושלג, שמן על בד, 80x100 ס"מ, חתום.

$ 400 - 600

Liliane Klapisch )b. 1933 .475. ליליאן קלאפיש )נ
נוף, שמן על בד, 24x35 ס"מ, חתום.

$ 1,500 - 2,000 

Arie Lubin )1897 - 1980( 472. אריה לובין
נוף, רמת גן, שמן על בד, 38x46 ס"מ, חתום.

$ 1,200 – 1,600

Liliane Klapisch )b. 1933 .476. ליליאן קלאפיש )נ
עצים בשלג, שמן על בד, 39x49.5 ס"מ, חתום.

$ 2,000 - 3,000 
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477. יוסל ברגנר
Yosl Bergner

)1920 - 2017(
כלים,

שמן על בד, 55x46 ס"מ,

חתום.

$ 2,000 - 3,000

481. יהושע גריפית
 Joshua Griffit

)b. 1951 .נ(
ללא כותרת, 

אקריליק על בד, 

130x110 ס"מ,

חתום.

$ 800 - 1,200

478. אבי בלאיש 
Avi Balaish

)b. 1954 .נ(
כורסא אדומה,

שמן על בד, 90x80 ס"מ,

חתום.

$ 1,200 - 1,600

482. דים יוז
Dim Yuz

)b. 1974 .נ(
רימונים וספר,

שמן על בד, 51x41 ס"מ,

חתום ומתואר מאחור.

$ 800 - 1,200

479. ישראל זוהר
Israel Zohar

)b. 1954 .נ(
פנים חדר

שמן על בד, 38X35 ס"מ,

חתום.

$ 600 - 900

483. דים יוז
Dim Yuz

)b. 1974 .נ(
ספרים וכיסא,

שמן על בד, 90x65 ס"מ,

חתום.

$ 1,200 - 1,600

480. אבי בלאיש 
Avi Balaish

)b. 1954 .נ(
משחק המלכים,

שמן על בד, 80x70 ס"מ,

חתום.

$ 1,200 - 1,600

484. דוד עדיקא 
David Adika

)b. 1970 .נ(
ללא כותרת )נוצת טווס(, 

,2012

88x55 ,C print ס"מ, 

חתום וממוספר 1/5 מאחור.

$ 2,000 - 3,000
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489. סיפיונה וונוטלי
 Scipione Vannutelli

)1834 - 1894(
צמברליין בסיפריה,

שמן על עץ, 30x25 ס"מ,

חתום.

$ 1,000 - 1,500

490. ארתור מרקוביץ
Arthur Markowicz

)1872 - 1934(
דמות ליד האח,

פסטל על נייר, 62x47 ס"מ, 

חתום.

$ 1,000 - 1,500

491. צבי מלנוביצר
Zvi Malnovitzer

)b. 1945 .נ(
דמות וכינור,

שמן על בד, 65x54 ס"מ.

$ 1,000 - 1,500

492. ארתור מרקוביץ
Arthur Markowicz

)1872 - 1934(
אם וביתה, 1921,

פסטל על נייר, 38x30 ס"מ, 

חתום, מתוארך ומתואר 

קרקוב.

$ 1,000 - 1,500

Joseph Zaritsky  )1891 - 1985( 485. יוסף זריצקי
נוף מהחלון, 1950, אקוורל על נייר )דהוי(, 44x61 ס"מ, חתום ומתוארך.

$ 700 - 1,000

 Yitzhak Livneh  )b. 1952 .486. יצחק ליבנה )נ
טבע דומם, 1987, שמן על בד, 99x114 ס"מ, חתום ומתוארך מאחור. 

1,200 - 800 $  מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

Israel Paldi )1892 - 1979( 487. ישראל פלדי
פנים חדר, שמן על בד, 50X70 ס"מ, חתום.

$ 700 - 1,000

Avi Schwartz )b. 1938 .488. אבי שוורץ )נ
פנים חדר עם פסנתר, שמן על מזוניט, 50x70 ס"מ, חתום.

$ 600 - 900
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499. אביגדור סטימצקי
Avigdor Stematsky

)1908 - 1989(
דמות יושבת,

אקוורל על נייר, 43x34 ס"מ,

חתום.

$ 600 - 900

495. שאול רסקין
Saul Raskin
)1878 - 1966(

איפה המפתח?, 1964,

גואש על קרטון, 71x41 ס"מ,

חתום, מתואר ומתוארך.

$ 600 - 900

500. הנריק ברלווי
 Henryk Berlewi

)1894 - 1967(
עובד תעשיה,

פחם על נייר, 30x27 ס"מ,

חתום מאחור בחותמת 

העיזבון.

$ 500 - 800
מקור: אוסף האמנות של 

המשורר נתן זך.

496. ג'ורג' קארס
George Kars
)1882 - 1945(

עירום,

אקוורל וטוש על נייר, 

26x21 ס"מ,

חתום.

$ 600 - 900
מקור: אוסף האמנות של 

המשורר נתן זך.

498. לאו פיין
Leo Fein

)1907 - 1993(
נערה,

אקוורל על נייר, 20x15 ס"מ,

חתום.

$ 300 - 500
מקור: אוסף האמנות של 

המשורר נתן זך.

494. אברהם וולקוביץ 
Abraham Walkowitz

)1878 - 1965(
רקדנית,

אקוורל על נייר, 34x20 ס"מ,

חתום.

$ 300 - 500
מקור: אוסף האמנות של 

המשורר נתן זך.

497. אוסיף זדקין
Ossip Zadkine

)1890 - 1967(
דמויות,

אקוורל על נייר, 33x23 ס"מ,

חתום בר"ת.

$ 2,000 - 3,000
מקור: אוסף האמנות של 

המשורר נתן זך.

493. גרגואר מישונז
Gregoire Michonze

)1902 - 1982(
דיוקן, 1943,

פחם וגואש על נייר, 

50x32 ס"מ, 

חתום ומתוארך.

$ 300 - 500
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503. מרדכי לבנון
Mordechai Levanon

)1901 - 1968(
פלמחניקים,

שמן על קרטון, 56x46 ס"מ, 

חתום.

$ 1,500 - 2,000

507. סמי בריס
 Sami Bris
)b. 1930 .נ(

נגן, 

שמן על דיקט,

20x19 ס"מ.

$ 400 - 600

504. יעקב וכסלר
Jacob Wexler

)1912 - 1995(
נערות,

שמן על בד, 56x46 ס"מ,

חתום.

$ 500 - 800

508. אביגיל יורש
 Avigail Yoresh

)b. 1937 .נ(
זוג על ספסל,

אקריליק על בד מוצמד 

לקרטון, 46x38 ס"מ,

חתום.

$ 400 - 600

502. צבי מאירוביץ
Zvi Mairovich

)1911 - 1974(
אישה יושבת, 

שמן על בד, 61x50 ס"מ,

חתום.

$ 800 - 1,200

506. אמן לא מזוהה
 Unidentified Artist

דיוקן עצמי,

שמן על בד, 115x88 ס"מ.

$ 1,500 - 2,000

501. יעקב איזנשר
Jakob Eisenscher

)1896 - 1980(
אקורדיוניסט,

שמן על בד, 61x47 ס"מ,

חתום.

$ 800 - 1,200

505. ינקל אדלר 
Jankel Adler
)1895 - 1949(

דמות, 1944,

גואש על נייר, 42x34 ס"מ, 

חתום ומתוארך.

$ 2,000 - 3,000
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 Unidentified Artist  509. אמן לא מזוהה
נוף איטלקי, 1893, שמן על בד, 29x47 ס"מ, חתום ומתוארך.

$ 1,000 - 1,500

Srieber  510. שרייבר
בית על הנהר, שמן על קרטון, 45x65 ס"מ, חתום.

$ 400 - 600

Antal Berkes )1874 - 1938( 511. אנטל ברקש
נוף עירוני, שמן על בד, 50x70 ס"מ, חתום.

$ 400 - 600

Avraham Neumann )1873 - 1942( 512. אברהם נוימן
בתים, שמן על קרטון, 31x41 ס"מ, חתום.

$ 400 - 600

Michel Adlen )1902 - 1980( 513. מישל אדלן
נוף עיירה, שמן על בד, 33x55 ס"מ, חתום. חתום מאחור.

$ 300 - 500

Gregoire Michonze )1902 - 1982( 514. גרגואר מישונז
משפחה בכפר, שמן על בד, 33x45 ס"מ, חתום.

$ 500 - 800

Elisee Maclet  )1881 - 1962( 515. אליזה מקלה
רחוב במונמרטר, שמן על בד, 46x55 ס"מ, חתום.

$ 2,500 - 3,500

Leo Michelson )1887 - 1978( 516. לאו מיכלסון
דו צדדי: האמן בסטודיו, נוף, 1927, שמן על דיקט, 47x58 ס"מ, חתום ומתוארך.

$ 700 - 1,000
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520. חיים גליקסברג
 Haim Gliksberg

)1904 - 1970(
נוף צפת,

שמן על בד, 46x38 ס"מ,

חתום.

$ 1,500 - 2,000

524. יעקב וכסלר
Jacob Wexler

1912 - 1995
דמויות בחיפה,

שמן על בד, 62x49 ס"מ,

חתום.

$ 600 - 900

519. רחל טימור 
Rachel Timor

)b. 1944 .נ(
דמויות, שני חמורים ובית, 

שמן על בד, 65x50 ס"מ,

חתום.

$ 400 - 600

523. פנחס אברמוביץ
Pinchas Abramovich

)1909 - 1986(
נושאת הכדים בחיפה,

שמן על בד, 46x38 ס"מ,

חתום.

$ 600 - 800

518. אמן לא מזוהה
 Unidentified Artist

כנסיה בקלן, 

אקוורל על נייר, 46x35 ס"מ,

חתום.

$ 500 - 800

522. יעקב איזנשר
Jakob Eisenscher

)1896 - 1980(
שוק הירקות בצפת,

שמן על בד, 73x60 ס"מ,

חתום.

$ 800 - 1,200

517. אמן לא מזוהה
 Unidentified Artist

כובסות בכיכר העיירה,

שמן על קרטון, 20x15 ס"מ, 

חתום.

$ 200 - 300
מקור: עיזבון שאול 

אייזנברג.

521. גרגואר מישונז
Gregoire Michonze

)1902 - 1982(
גן עדן,

גואש על נייר, 54x45 ס"מ, 

חתום.

$ 300 - 500
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525. יעקב אלחנני
 Jacob Elhanani

)b. 1947 .נ(
דמות עם טלית,

אקוורל על נייר, 31x21 ס"מ,

חתום.

$ 600 - 900
מקור: אוסף האמנות של 

המשורר נתן זך.

529. מרק טוצ'ילקין
 Mark Tochilkin

)b. 1958 .נ(
דמות עם מקל,

שמן על בד, 100x80 ס"מ,

חתום.

$ 1,000 - 1,500

526. מאנה כץ
 Mane-Katz
)1894 - 1962(

חסידים,

פסטל על נייר, 44x32 ס"מ, 

חתום.

$ 800 - 1,200

530. יצחק פרנקל פרנל
Izhak Frenkel - Frenel

)1899 - 1981(
דמות עם התורה, 

שמן על בד, 28x23 ס"מ,

חתום. חתום מאחור.

$ 600 - 900

527. ינקל אדלר 
Jankel Adler
)1895 - 1949(

דוד משה,

שמן על נייר, 30x21 ס"מ,

חתום.

$ 2,000 - 3,000
מקור: מכירת כריסטיס, 15 

לאפריל 1998.

531. פרידריך לטאו
Friedrich Lettau

)1923 - 1993(
מתפלל,

שמן על עץ, 39x29 ס"מ,

חתום.

$ 500 - 800

528. אדוארד ברנדון
Edouard Brandon

)1831 - 1897(
לומד תורה, 1870,

שמן על בד, 13x7.5 ס"מ,

חתום ומתוארך.

$ 1,500 - 2,000
נקנה ב-13,000 $ במכירת 

סותביס, 25.10.2000.

532. אדולף )אברהם( ברמן
 Adolf (Abraham)

 Behrmann
)1876 - 1942(

דמות,

פסטל על נייר, 68x48 ס"מ, 

חתום.

$ 500 - 800
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533. נחום גוטמן
Nachum Gutman

)1898 - 1980(
בסוכה,

אקוורל ודיו על נייר, 

28x20 ס"מ,

חתום.

$ 1,500 - 2,000
מקוריות הציור אושרה ע"י 

פרופסור חמי גוטמן, בן 

האמן.

 Zalman Kleiman )1933 - 1995( 535. זלמן קליימן
חסידים, תשל"ח, פחם על נייר, 28x43 ס"מ, חתום ומתוארך.

$ 1,000 - 1,500

 Unidentified Artist  539. אמן לא מזוהה
חסידים, שמן על קרטון, 34x49 ס"מ, חתום.

$ 200 - 300

Saul Raskin )1878 - 1966( 538. שאול רסקין
בית כנסת, שמן על דיקט, 46x54 ס"מ, חתום.

$ 1,200 - 1,800

Izhak Frenkel - Frenel )1899 - 1981( 537. יצחק פרנקל פרנל
כנר, שמן על בד, 22x27 ס"מ, חתום.

$ 300 - 500

Arthur Markowicz )1872 - 1934( 536. ארתור מרקוביץ
מתפללים, שמן על קרטון, 34x47 ס"מ, חתום.

$ 2,000 - 3,000

Eliezer Halivni )1901 - 1984( 540. אליעזר הלבני
חסידים, שמן על בד, 27x41 ס"מ, חתום.

$ 800 - 1,200

Arthur Markowicz )1872 - 1934( 534. ארתור מרקוביץ
רבנים בחדר, 1916, פסטל על נייר, 38x34 ס"מ, חתום ומתוארך.

$ 1,000 - 1,500
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541. הנרי מטיס 
Henri Matisse

)1869 - 1954(
נערה על כסא,

ליטוגרפיה, 53x38 ס"מ,

חתום בפלטה.

$ 500 - 800

545. ויקטור וסרלי
Viktor Vasarely

)1908 - 1997(
ללא כותרת,

הדפס משי, 74x55 ס"מ,

חתום וממוספר 31/125.

$ 400 - 600

542. מארק שאגאל
Marc Chagall

)1887 - 1985(
,La Sirene

הדפס צבוע, 42x26 ס"מ,

.AP חתום ומתואר

$ 1,000 - 1,500

546. מרינו מריני
Marino Marini

)1901 - 1980(
ללא כותרת,

ליטוגרפיה, 80x65 ס"מ,

.EA חתום וממוספר

$ 500 - 800

543. מארק שאגאל
Marc Chagall

)1887 - 1985(
שרה והמלאכים,

ליטוגרפיה, 42x30 ס"מ,

חתום וממוספר 33/50.

$ 1,000 - 1,500

547. מרדכי ארדון
 Mordecai Ardon

)1896 - 1992(
ללא כותרת,

ליטוגרפיה, 52x42 ס"מ,

חתום ממוספר 111/120.

$ 300 - 500

544. אריה ארוך 
Arieh Aroch
)1908 - 1974(

שני עצים לזכר המצייר, 

,1973

הדפס אבן, 70x56 ס"מ,

חתום וממוספר 17/25. 

$ 500 - 800

548. סלוואדור דאלי
Salvador Dali

)1904 - 1989(
נערות בעירום,

ליטוגרפיה, 48x30 ס"מ,

.EA חתום ומתואר

$ 400 - 600
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Joe Tilson )b. 1928 .549. ג'ו טילסון )נ
Ra Mo, טכניקה מעורבת על נייר, 57x77 ס"מ,

$ 600 - 900
Alan Cristea Gallery, London :מקור

Ilit Azoulay )b. 1972 .550. עילית אזולאי )נ
ללא כותרת, 36X44 ,C-Print ס"מ.

$ 1,500 - 2,000

Joe Tilson )b. 1928 .551. ג'ו טילסון )נ
.XXV/XXV 113 ס"מ, חתום וממוספרx113 ,ללא כותרת, ליטוגרפיה

$ 600 - 900

Annie Leibovitz  )b. 1949 .552. אני לייבוביץ )נ
מריל סטריפ, 25x25 ,C print ,1981 ס"מ, מהדורה 24/40.

$ 1,200 - 1,600

553. יעקב אגם
Yaacov Agam

)b. 1928 .נ(
תפילת שחרית, טוש על נייר, 

43x40 ס"מ, חתום.

$ 500 - 800

554. יעקב אגם
Yaacov Agam

)b. 1928 .נ(
אגמוגרף, טכניקה מעורבת על 

פרספקס, 40x40 ס"מ, חתום 

וממוספר.

$ 300 - 500

555. דוד ריב
David Reeb

)b. 1952 .נ(
,2005 ,Time

הדפס על נייר עבה, 81x54 ס"מ,

.AP חתום, מתוארך וממוספר

$ 700 - 1,000

556. משה גרשוני
Moshe Gershuni

  )1936 - 2017(
אללוהים, עלי זהב והדפס על 

מזוניט, 74x51 ס"מ.

 $ 1,000 - 1,500
מקור: אוסף האמנות של 

המשורר נתן זך.

Marc Chagall )1887 - 1985(  557. מארק שאגאל
The Capture of Jeruselem, תחריט צבוע ביד, 51x37.5 ס"מ, חתום 

וממוספר 7/100. 

$ 1,800 - 2,500
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Hila Lulu Lin )b. 1964 .558. הילה לולו לין )נ
עיניים, 2000, טכניקה מעורבת וצילום על עץ, 5x230 ס"מ, חתום, מתוארך וממוספר 3/5 מאחור.

$ 600 - 900

 Corneille )1922 - 2010( 560. קורניי
חתול שחור, מתכת צבועה בצבע תעשייתי, 

גובה: 54 ס״מ, רוחב: 70 ס"מ, חתום.

$ 500 - 800
מקור: אוסף האמנות של המשורר נתן זך.

 Corneille )1922 - 2010( 559. קורניי
חתול כתום, מתכת צבועה בצבע תעשייתי, 

גובה: 54 ס״מ, רוחב: 70 ס"מ, חתום.

$ 500 - 800
מקור: אוסף האמנות של המשורר נתן זך.

561. קורניי
 Corneille

)1922 - 2010(
אישה וציפורים, 

אקריליק על שכבות עץ, 

גובה: 35 ס"מ, 

חתום.

$ 600 - 900
מקור: אוסף האמנות של 

המשורר נתן זך.

565. מנשה קדישמן
Menashe Kadishman

)1932 - 2015(
ציפורים,

ברזל, גובה: 53 ס"מ,

חתום.

$ 2,000 - 3,000

Moshe Ziffer | 562.  משה ציפר
)1902 – 1989(

אם וביתה, 

ברונזה, גובה: ללא הבסיס 32 ס"מ,

חתום.

$ 1,000 - 1,500

563. יושיטומו נרה
 Yoshitomo NARA

)b. 1959 .נ(
,Gummi Girl 5

פלסטיק, 16x16x7 ס"מ,

$ 700 - 1,000

564. מנשה קדישמן
Menashe Kadishman

)1932 - 2015(
פרומתאוס, ברזל, 

גובה: 24 ס"מ, חתום.

$ 1,000 - 1,500
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566. דני קרוון 
Dani Karavan

)1930 - 2021(
ללא כותרת,

תבליט ברונזה, 13x7 ס"מ, 

)35x25  ס"מ כולל מסגרת 

זכוכית(.

חתום מאחור.

$ 1,000 - 1,500

567. מרסל ינקו 
Marcel Janco

)1895 - 1984(
תבליט גאומטרי, 

אלומיניום, 50x35 ס"מ,

חתום.

$ 1,000 - 1,500
מקור: אוסף האמנות של 

המשורר נתן זך.

570. יעקב לוצ'אנסקי 
Jacob Loutchansky

)1876 - 1978(
דמות,

ברונזה, גובה: 48 ס"מ,

חתום וממוספר 7/7.

$ 700 - 1,000

568. יואל טנא - טננבאום
Yoel Teneh - Tannenbaum

)1889 - 1973(
נערה,

עץ, גובה: 26 ס"מ,

חתום.

$ 1,000 - 1,500

569. אהרון פריבר
Aharon Priver

)1902 - 1979(
אם וילד,

שייש, גובה: 16 ס"מ,

חתום.

$ 1,200 - 1,600

571. דני כפרי
)Dani Kafri(

b. 1945 .נ
עירום,

שייש, גובה: 45 ס"מ,

$ 1,500 - 2,000
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PART II - List of artists 20.9.2023

A
Abramovich P.	 390, 523
Abramson L.	 393
Adika D.	 484
Adlen M.	 513
Adler J.	 505, 527
Agam Y.	 553, 554	
Aharon E.	 361
Aharonovitch V.	 415
Ardon M.	 547
Aroch A.	 544
Attoun M.	 418
Azoulay I.	 550
	
B
Balaish A.	 478, 480	
Behrmann A.	 532	
Ben Eliezer T.	 427	  
Bergner Y.	 325, 378, 401, 402, 
	 403, 404, 477
Berkes A.	 510
Berlewi H.	 500
Bezem N.	 326, 377
Brakha E.	 359
Brandon E.	 528		  
Bris S.	 507
Brown A.	 395	
Burstien M. 	 344
		
C
Cabessa M.	 342
Castel M.	 368, 372	
Chagall M.	 542, 543
Charuvi S.	 380	
Chemeche G.	 416
Cherkassky Z.	 428
Cohen G.	 437, 438	
Cohen Gan P.	 347, 348, 392, 423
Corneille	 559, 560, 561

D
Dafna R.	 358
Dali S.	 548
Danziger I.	 341
Dauber M.	 324	
Dorchin Y.	 386
Douzette L.	 444

E
Eisenscher J.	 465, 501, 522
Elhanani J.	 525
Elron B.	 329, 331, 332		
Englard Y.	 38	
Epstein H.	 436

F
Fein L.	 498
Filipenkp J.	 357
Frenkel-Frenel I.	 306, 308, 315, 322, 
	 440, 530, 537
Frank F.	 469

G
Gabda V.	 471
Garbuz Y. 	 334, 337, 422	  
Gat E.	 371			 
Gershuni M.	 556
Gerstein D.	 369		
Gilboa N.	 314
Gliksberg H.	 520
Glitzenstein R.	 408, 468	
Gliuk M. G.	 441	
Goldman A.	 310, 311		
Griffit J.	 481	
Gross M.	 335

Grossbard Y.	 312	
Guetta J.	 458
Gurewitsch A.	 330	
Gutman N.	 533

H
Halivni E.	 540
Haward C.	 362
Heller L.	 400
Hendler D.	 307		
Hod N.	 350

I
Inbar T. Z.	 425
Israeli I.	 434		

J
Janco M.	 381, 567

K
Kadishman M.	 445, 446, 447, 448, 449, 
	 450, 451, 452, 563, 565
Kafri D.	 571
Karavan D.	 566
Kars G.	 496	
Keinan A.	 421
Kenny M.	 360		
Kisselov S.	 405			
Klapisch L.	 475, 476
Kleiman Z.	 535
Kupferman M.	 339, 340
Krakauer L.	 435
Kremegne P.	 406
Kremer A.	 363, 417
Krize Y.	 367		
	
L
Larom E. 	 413	
Lavie R.	 396
Lebenstein J.	 459
Leibovitz A.	 552
Lettau F.	 531
Levanon M.	 305, 398, 410, 
	 462, 503	
Liebermann M.	 429
Lin L. H.	 558		
Litvinovsky P.	 318, 319, 327, 457
Livneh Y.	 414, 486
Loutchansky J.	 570
Lubin A.	 472

M
Maclet E.	 515
Mairovich Z.	 439, 502	
Malnovitzer Z.	 491		
Mane-Katz	 526
Marini M.	 546
Markowicz A.	 490, 492, 534, 536	
Matisse H.	 541
Medley A.	 407	
Meijer S.	 376	
Messeg A.	 383, 384
Michelson L.	 516
Michonze G.	 473, 493, 514, 521
Millacci A.	 356	
Mittwoch M.	 557
Mogilner E.	 353
Montenard F.	 470	
Moskovitz S.	 379	

N
Nara Y.	 561
Neumann A.	 467, 512	
Nordau M.	 442
Nubani I.	 336, 411

O
Ofek A.	 301, 302, 366
Okashi A.	 313	  

P
Paldi I.	 303, 487		
Pann A.	 373		
Pichhadze M.	 323, 354, 355, 426
Pins Y.	 463
Priver A.	 569

R
Rapoport M.	 351, 364
Raskin S.	 495, 538
Rauchwerger J.	 453, 454	
Ray L.	 391, 420	
Reder B.	 443		
Reeb D.	 555		
Reisman O.	 374
Rita A.	 385
Rimer I.	 370		
Rosentalis M.	 321, 466		
			 
S
Sasportas Y.	 387	
Schloss R.	 317, 328, 409, 419, 432, 433
Schwartz A.	 316, 488
Sebba S.	 394	
Shelesnyak H.	 388		
Shor. Z.	 309			
Simon Y.	 430, 431 
Skotinos G.	 46
Srieber	 510			 
Steinhardt J.	 304		
Stematsky A.	 345, 499
Streichman Y.	 333, 397
Sundukov A.	 424

T
Tadmor Z.	 455, 456
Teneh Y.	 568
Ticho A.	 375	
Tilson J.	 549, 551
Timor R.	 519
Tkatch K.	 412
Tochilkin M.	 320, 529		
Tumarkin I.	 338, 343, 346, 382

V
Vannutelli S.	 489
Vasarely V.	 545
Von Blaas A. E.	 474	

W
Walkowitz A.	 494	
Wexler J.	 302, 461, 504, 524
Wolf F.	 399	

Y
Yaar S.	 349
Yoresh A.	 508		
Yuz D.	 482, 483

Z
Zadkine O.	 497	
Zaritsky J.	 365, 485
Zer M.	 352
Ziffer M.	 562
Zohar I. 	 479
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PART I - List of artists 10.9.2023

A
Abramson L.	 201

Agam Y.	 250, 252, 253	

Agbaria F.	 162

Aharon E.	 242

Altmann A.	 273		

Ardon M.	 54, 69

Arikha A.	 124, 125, 227

Aroch A.	 184, 185

Azi A.	 248

Azulay S.	 159	

B
Bak S.	 17, 18, 19, 20, 73, 74, 75

Bazooka Joe	 161	

Bendemann E.J.	 97

Ben Gal A.	 207

Berest D.	 199 

Bergner Y.	 15, 16, 40, 41, 53, 78, 79, 80, 	

	 219, 228, 229, 230, 231

Bezem N.	 58, 59, 60

Blum L.	 9, 10, 11, 42, 43, 44, 225

Bonheur R.	 274		   

Braque G.	 278

Brauer A.	 90

Burstien M.	 89		

C
Cabessa A.	 165	

Castel M.	 37, 38, 39	

Chagall M.	 275, 276, 277

Cherkassky Z.	 141, 158

D
Danziger I.	 213

De Kooning E.M.	 103

Dorchin Y.	 217

Druks M.	 170		

E	
Engelsberg L.	 31

Enkaoua D.	 168, 169

Epstein H.	 92		

G	
Gershuni M.	 126, 177, 178, 179, 249

Geva T.	 171, 172, 173	

Gilboa N.	 2, 3, 4	

Gliksberg H.	 266	

Gold M.	 204		

Gottlieb L.	 98

Gross M.	 198, 247

Gutman N.	 5, 6, 7, 23, 24, 45, 62, 83

H
Hockney D.	 88, 280

Hod N.	 148, 149	

I
Israeli E.	 251

Israels J.	 263

J
Janco M.	 82

K
Kadishman M.	 209, 210, 211, 212, 

	 236, 237, 238

Kars G. 	 270	

Kaufmann I.	 93	

Kikoine M.	 268

Kisling M.	 91		

Klapisch L.	 208

Kovner M.	 147			 

Kupferman M.	 110, 111, 174, 175, 176

Krize Y.	 130, 196	

	

L	
Lalo H.	 109

Lavie R.	 108, 129, 131

Lebenstein J.	 259, 260, 261

Lellouche O.	 85, 86	

Liberman E.	 235		

Lifshitz U.	 117, 118, 193, 194, 195	

Litvinovsky P.	 56, 57	

M
Maiberg O.	 203		

Mane-Katz	 99, 100, 101		

Martiashvili D.	 232

Martiashvili Z.	 233

Mazliah T.	 155

Meijer S.	 271, 272

Menkes S.	 267

Merdinger Z.	 246

Messeg A.	 202

Michonze G.	 96

Minkowski M.	 262

Mintchine A.	 265

Miro J.	 255, 257

Mishori Y.	 205		

N
Naaman M.	 138, 139, 140		

Nes A.	 151

Nikel L.	 104, 105, 112, 113, 127, 128	

Nipo D.	 142, 145, 146	

Noir T.	 256	  

O
Ozeri Y.	 239, 240	

P
Pailes I.	 269

Pann A.	 8, 13, 14		

Picasso P.	 254, 279		

Pichhadze M.	 21, 22, 49, 50, 51, 70, 71, 72

Poliakoff S.	 102		

R	
Rapoport M.	 241, 243	

Rauchwerger J.	 84	

Ray L.	 160	

Razkuzin N.	 206	

Reeb D.	 163		

Reisman O.	 132, 133, 134

Reshef E.	 143, 144

Rita A.	 245

Rosen R.	 200		

Rovner M.	 153			 

Rubin R.	 1, 35, 36, 55, 63, 76, 

	 77, 81, 226	  

Rubin Y.	 156, 157	

Ryback I.	 264

S
Sasportas Y.	 152	

Schlesinger S. 	 12

Schloss R.	 25, 26, 27, 28	

Schwebel I.	 119, 120, 121

Sebba S.	 220, 221, 222, 223	

Sever Z.	 234		

Shamir E.	 166, 167

Shelesnyak H.	 183, 197	

Shemi M.	 33	

Shemi Y.	 214, 215, 216

Shochat T.	 150	

Simon Y.	 29, 30, 46, 47, 48, 64, 65, 66 

Stella F.	 87, 258		

Steinhardt J.	 34

Stematsky A.	 106, 107

Struck H.	 61

T
Tagger S.	 224		

Tumarkin I.	 122, 123, 135, 136, 137, 

	 190, 191, 192	

U	
Uri A.	 115, 116, 186, 187, 188, 189

Ury L.	 95	
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תנאי מכירה ואחריות

11  אוראגן תירוש בע"מ )להלן: א.ת.ב.( פועלת כשלוחה מטעם מוכרי הפריטים המוצעים למכירה פומבית..

22  א.ת.ב. תפיק קטלוג לכל מכירה )להלן: "הקטלוג"( ובו יפורטו, בין היתר, הפריטים המוצעים למכירה, מספריהם והערכת שוויים. .

למען הסר ספק, נתונים המופיעים בקטלוג לרבות הערכת השווי, תיאורי פריטים ונתונים אחרים לגביהם, נועדו לשמש לצרכי מידע בלבד לקונה בכוח ואין בהם כדי להיות 

 מצג מצד א.ת.ב. ו/או על הפועלים מכוחה, חבות מכל סוג.

33  א.ת.ב. תמנה אדם לתפקיד מנהל מכירה, שיהיה אחראי מטעמה, בין היתר, לעריכת המכירה הפומבית וניהולה..

44  המכירה תתנהל לפי סדר המספרים המופיעים בצמוד לפריטים המצוינים בקטלוג..

55 מנהל המכירה יהיה רשאי בכל שלב, עפ"י שיקול דעתו המוחלט, להוסיף או להוציא פריט מהמכירה, להוסיף או להשמיט בע"פ ו/או בכתב נתונים ביחס לפריט המוצע .

 למכירה, עפ"י מידע שנתקבל ב- א.ת.ב. לאחר הדפסת הקטלוג.

66  השתתפות במכירה מותנית בקבלת שלטית ממוספרת. הקונה בכוח יצטייד לפני המכירה, בשלטית ממוספרת כאמור, אשר תשמשו לצורך הצבעה במכירה..

77  7.1 "מחיר הפטיש" לעניין המכירה הפומבית משמע הסכום הנקוב כהצעת קונה בכוח שהצעתו נתקבלה עפ"י תנאים אלה..

מיד לאחר הקשת ה"פטיש" והכרזת מספרו הסידורי של הקונה בכוח ע"י מנהל המכירה, תיחשב הצעת הקונה בכוח כנתקבלה והפריט שהוצג למכירה יהפוך לקניינו של 

אותו קונה מציע ההצעה )להלן: "הקונה הזוכה"(, בכפוף לביצוע מלוא התחייבויותיו לתשלום עפ"י הסכם זה. במקרה של חילוקי דעות ביחס למיהות הקונה הזוכה, נתונה 

 זכות ההכרעה בידי מנהל המכירה לקבוע, עפ"י שיקול דעתו המוחלט, מי הזוכה או לחילופין, באם להעמיד את הפריט למכירה חוזרת.

7.2 הקונה בכוח, שהצעתו נתקבלה ישלם ל- א.ת.ב., בתוספת למחיר הפטיש, עמלה בשיעור 18% בתוספת מע"מ )על העמלה(. התשלום המלא יעשה מיד בסיום המכירה 

 ולא יאוחר מתום 4 ימי עסקים ממועד קבלת הצעת הקונה.

 7.3 תשלומים ל-א.ת.ב. יבוצעו במזומן, בהמחאות אישיות, בהעברה בנקאית או בכרטיסי אשראי.

 7.3.1 בתשלום בכרטיסי אשראי ישלם הקונה עמלת כרטיסי אשראי בסך 2.5%  )על מחיר הפטיש כולל עמלה ומע"מ(.

7.4 תשלום בשקלים עבור פריט שמחירו נקוב בדולרים ארה"ב, יחושב לפי שער החליפין )שער מזומנים גבוה( של דולר ארה"ב המפורסם ע"י בנק לאומי לישראל בע"מ 

 במועד התשלום, אולם לא יפחת משערו ביום המכירה.

7.5 כל פיגור בתשלום, יגרור חיוב בריבית פיגורים על הסכום החייב בשיעור של 2% לחודש בתוספת הפרשי הצמדה לשער הדולר ארה"ב מהמועד בו אמור להשתלם ועד 

 למועד התשלום בפועל.

88  אי תשלום מחיר הפטיש ו/או עמלת א.ת.ב. תקנה ל- א.ת.ב. זכות לנקוט בכל דרך שתמצא לנכון להגנת זכויות המוכר, לרבות עיכוב הפריט הנרכש, חילוטו וקיזוז סכומים..

99 מובהר, כי חלק מן הפריטים המוצעים למכירה כפופים למחיר מינימום שנקבע בין המוכר ל- א.ת.ב. בדרך כלל, יהיה מחיר המינימום נמוך מהערכת השווי הנמוכה ולעולם .

 לא יעלה על הערכת השווי הגבוהה ביחס לפריט. ידוע לקונה כי א.ת.ב. מחויבת כלפי המוכר לפעול למכירת  הפריט במחיר העולה על מחיר המינימום.

1010  א.ת.ב. אחראית כלפי הקונה בכוח ליתן מידע באשר ליוצר הפריט ו/או אשר בהשראתו יוצר ו/או עוצב הפריט.

מבלי לגרוע מהאמור לעיל, מובהר בזאת כי מידע הנמסר ע"י א.ת.ב. ניתן במעמדה כשלוחה מטעם המוכר ומבוסס על מידע מצטבר וניסיון מומחים מטעמה. על כל קונה 

 בכוח לבדוק במהלך הצגת הפריטים לקהל במועדים שלפני המכירה, את מצבו, גודלו, מקורו, טיבו וערכו של הפריט.

 מבלי לגרוע מהאמור, לקונה הזוכה נתונה הזכות להשיג בכתב בפני א.ת.ב. בכל הנוגע למקור הפריט ו/או זהות יוצרו וזאת לא יאוחר מ- 21 יום ממועד המכירה.

 היה ויוכח ל- א.ת.ב. שאכן נפלה טעות במידע שנמסר לגבי הפריט, תשיב א.ת.ב. לקונה הזוכה את הסכום ששולם כנגד החזרת הפריט לחזקתה.

 ביצעה א.ת.ב. הלכה כאמור, לא יהיו לקונה כל תביעות ו/או דרישות נוספות כלפיה.

1111 הקונה מתחייב לקבל לחזקתו את הפריט שרכש ולהשלים את התחייבויותיו לתשלום לא יאוחר מ- 4 ימים ממועד המכירה. פיגור בקבלת הפריט יגרור אחריו חיוב בדמי 

 אחסנה וביטוח בשעור שיקבע ע"י א.ת.ב..

 למען הסר ספק, מסירת החזקה בפריט תעשה רק לאחר שהשלים הקונה את מלוא התחייבויותיו לתשלום.

1212 פריט המופיע בקטלוג ומסומן ב-  הינו פריט שהגיע מחו"ל לצורך מכירה. על מכירת פריט מסוג זה ישולם מע"מ מלא בגובה 17% על מלוא סכום הרכישה ולא רק על 

העמלה.

1313  במידה והקונה הזוכה הינו תושב חוץ הוא יהיה רשאי לבצע את התשלומים במטבע זר ובתנאי שיוצא הפריט אל מחוץ לגבולות המדינה, הכל בכפוף להוראת הדין.

1414 א.ת.ב. תייצג ללא תשלום לקוחות אשר נבצר מהם או אינם מעוניינים להשתתף במכירה. לקוחות אלו יתבקשו למלא עד יום המכירה את "טופס הצעת מחיר" בכתב 

 המופיע בנספח לקטלוג זה.

 למען הסר ספק, כל מעשה ו/או מחדל בקשר לייצוג כאמור, אין בהם כדי להטיל על א.ת.ב. ו/או על הפועלים מכוחה חבות מכל סוג.

1515  לקוחות המעוניינים להשתתף במהלך המכירה באמצעות טלפון או האינטרנט מתבקשים לפנות מראש ובהקדם לצורך תיאום.

1616  כל האמור בהסכם זה בלשון יחיד ואף הרבים במשמע, לכן להיפך, וכל האמור באדם אף בתאגיד במשמע, וכן להיפך.

1717 לבתי המשפט המוסמכים בעיר תל אביב-יפו, מוקנית סמכות השיפוט היחידה והבלעדית בכל סכסוך הנוגע לעניינים הנובעים ו/או הקשורים לרכישת ו/או למסירת 

 הפריט בין א.ת.ב. לבין הקונה.

1818  התנאים שפורטו במסמך זה כוללים את המוסכם בין הצדדים במלואו, על כל ההבנות, ההסכמות החיובים וההתניות שבין הצדדים.

1919  כל שינוי תיקון או תוספת לחוזה זה יערכו בכתב, שאם לא כן לא יהיה להם תוקף. בכל מקרה של חילוקי דעות, הנוסח העברי הוא הקובע.

2020 כל ההסכמות הקודמות שבין הצדדים - מבוטלות בזה.  
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Conditions of Business and Terms of Guarantee 

1.	 URAGAN TIROCHE LTD. (U.T.B.) acts as agent for sellers of items to be offered for sale to the public ("the Sellers").

2.	 U.T.B. will produce a catalogue for every sale ("the catalogue"), which will include, inter alia, a list of items available at the sale, their serial numbers and price 

estimates. For the avoidance of doubt, information provided in the Catalogue including price estimates, descriptions of items and any other information concerning 

the items, are solely for the purpose of information for potential buyers and are in no way to be construed as stand and/or obligation on behalf of U.T.B. and/or its 

employees and/or representatives.

3.	 U.T.B. will appoint a person as manager of the sale ("the Auctioneer") who will be responsible on its behalf, inter alia, for the execution and management of the 

auction.

4.	 The auction will follow the order of the numbers next to the items as set out in the catalogue.

5.	 The Auctioneer, at his own discretion and at any stage whatsoever, reserves the right, verbally and/or by written notice, to withdraw or add items to the sale and to 

add to or withdraw from the catalogue any information about an item to be offered in the auction on the basis of information received by U.T.B. after publication of 

the Catalogue.

6.	 In order to participate in the auction, a potential purchaser must obtain a numbered paddle before the auction which will enable him to bid at the auction.

7.	 7.1 on the fall of the hammer and the acknowledgment of the numbered  paddle of the offeror by the auctioneer, the offeror's offer will be binding and will be 

considered to be accepted and title to the item will pass to the offeror whose offer was accepted ("the Purchaser"), subject to the fulfillment by the purchaser of all 

payment obligations to U.T.B., as set out hereunder. 

In the case of any dispute or disagreement as to the identity of the Purchaser, the Auctioneer will have absolute discretion to determine the successful bidder or to 

decide to reoffer the item for sale. 

 

7.2 The amount mentioned in an offer at a sale by the Purchaser which is accepted ("the Hammer price") shall be paid to U.T.B. by the Purchaser, together with the 

commission of 18% of the Hammer Price ("the commission') and Israeli VAT. Payment to U.T.B. shall be effected immediately upon the conclusion of the auction but, in 

any event, not later than four business days after the date of the acceptance of the offer by the Purchaser. 

 

7.3 Payments to U.T.B. shall be made in cash, personal cheque, bank transfer or credit card. 

 

7.3.1. Payment by credit card is subject to additional 2.5% service charge on the total sum for payment (hammer price + commission + VAT).  

 

7.4 an item which is priced in US dollars will be calculated in New Israel Shekels in accordance with the prevailing rate of exchange cash sale rate as published by 

Bank Leumi BM on the date of payment (the "Dollar Exchange Rate"), but not less than the exchange rate on the day of the auction. 

 

7.5 A Purchaser is liable to pay interest on any delay in payment, et the rate of 2% per month of the amount payable, with adjustments to index-link all outstanding 

amounts payable to the Dollar exchange Rate. Interest is payable from the date of actual payment.

8.	 Should the Purchaser fail to pay the hammer price and/or the Commission and/or the VAT, U.T.B. will be entitled to act as it deems fit to preserve the rights of the 

seller, including retention of the acquired item, forfeiture and set off of any amounts payable.

9.	 Some items may be subject to a lowest sale price which will be set between U.T.B. and the sellers ("the minimum price"). In most cases the minimum price will be 

below the lowest estimate and it will never be above the highest estimate for the item. The Purchaser acknowledges that U.T.B. is obliged to the seller to use its best 

endeavors to obtain a price higher than the minimum price. 

10.	U.T.B. is responsible for the name of the artist or the creator appearing next to the item being auctioned. However, all information given by U.T.B., in its capacity 

as agent for the consignor, is based on accumulated information. It is entirely the responsibility of the prospective purchaser to check and inspect the items 

to determine condition, quality, authenticity, size, authorship during the allocated time prior to the auction. The Purchaser may submit to U.T.B., in writing, any 

allegations regarding the origin of an item and/or the identity of the artist or the creator of the item within 21 days of the sale. 

If it is proven to U.T.B. that there has clearly been an error in the information which was given relating to any item, U.T.B. shall refund any monies paid by the 

purchaser and the item shall be returned to the possession of U.T.B. subject to this obligation, the purchaser shall have no claims and/or further demands with 

respect to the item.

11.	 A purchaser is obliged to collect the purchased item and to fulfill his obligations to pay for the item no later than 4 days from the date of the sale of the item. 

The purchaser liable for all costs, as determined by U.T.B., which are incurred by U.T.B. as a result of delay by the purchaser in collecting the item, including storage 

and security costs. 

For the avoidance of doubt, the right to possession of the item will pass only once the purchaser has fully filled his payment obligations as set out in these 

conditions.

12.	Any items marked in the catalogue with the sign  have been imported from abroad into Israel for the sale of the auction. Upon sale of this type of item, VAT in the 

sum of 17% will be charged on the full sale amount not only the commission.

13.	 Items bought by purchaser who is a non Israeli resident, may be paid for by foreign currency and exported, subject to the provisions of Israeli law.

14.	U.T.B. will represent, free of charge, potential purchasers who do not wish or who are unable to attend the auction. These potential purchasers are requested to 

complete the "Rights to Bid" form the catalogue, no later than one day prior to the auction. U.T.B. will not be liable under no circumstances for any error, emissions in 

connection therewith.

15.	Any potential purchaser who wishes to participate in the auction via telephone or internet shall make the necessary arrangements within a reasonable time before 

commencement of the auction. U.T.B. will not be liable under no circumstances for any error, emissions in connection therewith.

16.	Any reference in this agreement to the singular shall include the plural and vice versa, and any reference to a person shall include a body corporate and vice versa.

17.	 The courts of Tel Aviv-Jaffa, Israel, shall have sole jurisdiction in any dispute between U.T.B. and the purchaser or any potential purchaser, based on the details of this 

agreement and/or related to the sale and/or to the transfer of any item.

18.	These conditions constitute the entire agreement between U/T.B., the purchaser and/or potential purchaser, and include all understandings, agreements, liabilities 

and conditions between the parties.

19.	Any charges or additions to this agreement shall be in writing, and if not, such changes shall not be effective. 

This agreement is entered into contemporaneously with a Hebrew version of even date. Should the terms of this version of the agreement conflict with the terms of 

the Hebrew version of the agreement, the terms of the Hebrew version will prevail.

20.	These conditions override and cancel any other or prior agreements between the parties. 
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- AUCTION No. 192 -

Israeli & International Art

PA R T  I  -  S U N DAY  |  1 0 . 9 . 2 0 2 3  |  a t  1 9 : 3 0

PART II - WEDNESDAY | 20.9.2023 | at 19:30

Participating live and viewing online

is available on Tiroche's website www.tiroche.co.il

Including Works From:

The art collection of the poet Nathan Zach | Gaby and Ami Brown Collection

Tiroche - 35 Khavatselet ha-Sharon st. (Kikar de Shalit), Herzliya Pituach 4664130

Tel. 09-9509893 | Fax: 09-9509895 | E-mail: art@tiroche.co.il

PREVIEW:

WEDNESDAY	 13.9.2023	 11:00-20:00

THURSDAY	 14.9.2023	 11:00-20:00

MONDAY	 18.9.2023	 11:00-20:00

TUESDAY	 19.9.2023	 11:00-20:00

WEDNESDAY	 20.9.2023	 11:00  till the begininning of the Auction

PREVIEW:

FRIDAY	 1.9.2023	 11:00-15:00

SATURDAY	 2.9.2023	 11:00-20:00

SUNDAY-THURSDAY	 3-7.9.2023	 11:00-20:00

FRIDAY	 8.9.2023	 11:00-15:00

SATURDAY	 9.9.2023	 11:00-20:00

SUNDAY	 10.9.2023	 11:00  till the begininning of the Auction





אמנות ישראלית
ובינלאומית

10.9.2023 חלק א׳ - יום ראשון	

20.9.2023 חלק ב׳ - יום רביעי	

Israeli
& International Art
Part I	 - Sunday	 1 0 . 9 . 2 0 2 3

Part II 	- Wednesday	 2 0 . 9 . 2 0 2 3
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